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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft tijdens haar vergadering van 
9 december 2014 sectie 13 — FOD Binnenlandse Zaken 
(partim: Binnenlandse Zaken) en sectie 17 — Federale 
Politie en Geïntegreerde Werking — van het ontwerp 
van algemene uitgavenbegroting voor het begrotings-
jaar 2015, alsook de desbetreffende verantwoording en 
beleidsnota’s (DOC 54 0496/001, 0497/008 en 011 en 
0588/016 en 018) besproken.

I. — PROCEDURE

Overeenkomstig artikel 130.10 van het Reglement, 
werd interpellatie nr. 4  van de heer Olivier Maingain 
over “het gebruik der talen door de gemeenteraadsle-
den tijdens de gemeenteraden in de gemeenten met 
een bijzondere taalregeling” bij de bespreking over de 
begroting gevoegd.

Omdat de indiener afwezig was, wordt met zijn goed-
keuring interpellatie nr. 4 losgekoppeld van de bespre-
king. De interpellatie zal op een volgende vergadering 
worden behandeld.

De mondelinge vragen nrs. 109, 151, 403, 450, 580, 
624  en 668  werden behandeld in het kader van de 
begrotingsbespreking.

II. — INLEIDENDE UITEENZETTING DOOR DE 
HEER JAN JAMBON, VICE-EERSTEMINISTER 

EN MINISTER VAN VEILIGHEID EN 
BINNENLANDSE ZAKEN

De heer Jan Jambon, vice-eersteminister en minister 
van Veiligheid en Binnenlandse Zaken, heeft de inhoud 
van zijn beleidsnota’s “Veiligheid en Binnenlandse 
Zaken” (DOC 54  588/016) en “Federale politie en 
geïntegreerde werking” (DOC 54  588/018) uitvoerig 
uiteengezet.

III. — BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

De heer Koenraad Degroote (N-VA) gaat akkoord met 
de stelling van de minister dat er nood is aan ingrijpende 
maatregelen om de begroting onder controle te houden. 
Daarbij moet bovenal gestreefd worden naar efficiën-
tiewinst. Eén van de prioritaire thema’s daarbij is het 
kerntakendebat voor de politiediensten. Die discussie 
moet zo snel mogelijk worden aangevat. Er zouden in 

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné la section 13 — SPF 
Intérieur  (partim: Intérieur) et la section 17 — Police fé-
dérale et fonctionnement intégré — du projet du budget 
général des dépenses pour l’année budgétaire 2015, y 
compris la justifi cation et les notes de politique générale
 (DOC 54 0496/001, 0497/008 et 011 et 0588/016 et 018) 
au cours de sa réunion du 9 décembre 2014.

I. — PROCÉDURE

Conformément à l ’article 130.10 du Règlement, 
l’interpellation n° 4 de M. Olivier Maingain sur “l’emploi 
des langues par les mandataires communaux dans les 
conseils communaux des communes à régime linguis-
tique spécial” était jointe à la discussion du budget.

En raison de l’absence de son auteur et avec son 
accord, l’interpellation n° 4 a été disjointe et sera traitée 
lors d’une réunion ultérieure. 

Les questions orales n° 109, 151, 403, 450, 580, 624 
et 668 ont été traitées dans le cadre de la discussion 
du budget.

II. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DE M. JAN JAMBON, 
VICE-PREMIER MINISTRE ET MINISTRE DE LA 

SÉCURITÉ ET DE L’INTÉRIEUR

M. Jan Jambon, vice-premier ministre et ministre de 
la Sécurité et de l’Intérieur a exposé de façon circons-
tanciée le contenu de ses notes de politique générale 
“Sécurité et Intérieur” (DOC 54 588/016) et “Police 
fédérale et fonctionnement intégré” (DOC 54 588/018). 

III. — DISCUSSION

A. Questions et observations des membres

M. Koenraad Degroote (N-VA) souscrit à la thèse 
du ministre selon laquelle des mesures radicales s’im-
posent en vue de garder le budget sous contrôle. À cet 
égard, il convient surtout de rechercher des gains d’effi-
cacité. Un des thèmes prioritaires dans ce cadre est le 
débat des missions essentielles des services de police. 
Cette discussion doit être lancée le plus rapidement 
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dat verband problemen rijzen rond de detectivewetge-
ving. Kan de minister toelichten wat die problemen zijn?

De heer Degroote toont zich bezorgd over de wer-
kingsmiddelen voor de federale politie. Sedert enige 
tijd zou de werking van sommige diensten niet langer 
verzekerd kunnen worden omwille van een tekort aan 
middelen. Hoe denkt de minister die situatie te zullen 
ombuigen, mede in het licht van de bijkomende bespa-
ringen? Het moet immers de ambitie zijn dat de federale 
politie haar werking ten volle kan ontplooien.

Ook de werkingsmiddelen van de kustwacht dalen 
met 20 % (DOC 54 0496/001, blz. 311). Kan de minister 
verzekeren dat die daling de dienstverlening van de 
kustwacht niet in het gedrang brengt? 

De minister heeft uiteengezet dat de veiligheid rond 
voetbalwedstrijden gegarandeerd moet worden. In de 
uitgavenbegroting wordt een uitgavenpost voorzien voor 
“subsidies aan de voetbalwereld” (DOC 54 0496/001, 
blz. 334). Kadert dat krediet in het genoemde veilig-
heidsbeleid rond voetbalwedstrijden? 

De spreker verwijst tevens naar het Fonds politie-
gebouwen, dat instaat voor de betalingen tussen de 
politiezones ten gevolge van het correctiemechanisme 
naar aanleiding van de overdracht van ex-rijkswachtge-
bouwen. Zal aan de verplichtingen in verband met het 
fonds kunnen worden voldaan?

Wat is de stand van zaken rond het verkeersvei-
ligheidsfonds? Zullen de gelden spoedig worden 
uitbetaald? 

Hoe ver staat de discussie over het pensioen van de 
politiemensen?

De heer Degroote is tevens tevreden dat het beleid 
ook aandacht zal hebben voor de problematiek van de 
kraakpanden. 

Kan de minister ook de laatste stand van zaken 
schetsen rond het dossier van de elektriciteitsschaarste 
en het afschakelplan?

De heer Willy Demeyer (PS) erkent dat in de be-
leidsnota enkele aanvullende verduidelijkingen staan 
die niet in de beleidsverklaring of het regeerakkoord 
voorkwamen. Voor de rest komt men echter niet veel 
meer te weten.

possible. Des problèmes se poseraient à cet égard au 
niveau de la législation sur les détectives. Le ministre 
peut-il préciser la nature des problèmes rencontrés?

M. Degroote s’inquiète des moyens de fonction-
nement dévolus à la police fédérale. Depuis quelque 
temps, le fonctionnement de certains services ne 
pourrait plus être assuré faute de moyens. Comment 
le ministre pense-t-il pouvoir mettre bon ordre à cette 
situation, notamment à la lumière des économies sup-
plémentaires demandées? L’ambition doit en effet être 
que la police fédérale puisse assurer pleinement son 
fonctionnement. 

Les moyens de fonctionnement de la  garde côtière  
diminuent, eux aussi, de 20 % (DOC 54 0496/001, 
p.  311). Le ministre peut-il assurer que cette diminu-
tion ne met pas en péril les services rendus par la 
garde côtière?

Le ministre a expliqué que la sécurité devait être 
garantie lors des matchs de football. Dans le budget 
des dépenses fi gure un poste intitulé “Subsides au 
monde du football” (DOC 54 0496/001, p. 334). Ce 
crédit s’inscrit-il dans la politique de sécurité relative 
aux matchs de football?

L’intervenant renvoie également au Fonds bâtiments 
de la police, qui assure les paiements entre zones de 
police à la suite du mécanisme de correction établi à 
l ’occasion du transfert des anciens bâtiments de la 
gendarmerie. Pourra-t-on respecter les obligations liées 
au fonds? 

Qu’en est-il du fonds de la sécurité routière? Les 
montants seront-ils versés rapidement? 

Où en est la discussion relative à la pension des 
policiers? 

M. Degroote se réjouit également du fait que la 
politique accordera également de l’attention à la prob-
lématique des immeubles squattés. 

Le ministre peut-il aussi communiquer le dernier 
état d ’avancement du dossier relatif aux pénuries 
d’électricité et au plan de délestage? 

M.  Willy Demeyer (PS) reconnait que la note de 
politique générale contient quelques précisions complé-
mentaires que ne contenaient ni l’exposé d’orientation 
politique, ni l’accord de gouvernement. Pour le reste, 
toutefois, on n’en sait pas beaucoup plus. 
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Uit zorgvuldig onderzoek van de begrotingstabellen 
blijkt dat voor tal van als prioriteit voorgestelde gebie-
den er strenge lineaire besparingen gelden. Hij noemt 
bijvoorbeeld de vermindering met 40 % in verband met 
de informatie voor de gemeenten, die met 20 % voor 
wetenschappelijk onderzoek en de taken inzake de 
preventie van het radicalisme, of nog, de lineaire bespa-
ringen op de Vaste Commissie van de Lokale Politie en 
op de loonmassa van het OCAD.

De minister is ten minste duidelijk over één zaak: de 
plaats die hij voorbehoudt voor privébewaking waarvan 
hij verzekert dat ze zal worden gecontroleerd. Maar ook 
hier merkt men dat de cel die belast is met de controle 
ervan, haar middelen ziet afnemen. Men zou in deze 
samenloop van omstandigheden het getuigenis kunnen 
vinden van een blind geloof in het feit dat privébeveiliging 
en de markt voor de Staat een manier zullen vormen 
om zijn soevereine functies uit te oefenen.

Ook de Raad van State ontsnapt niet aan de budget-
taire besparingen: hij zal niet langer over voldoende 
fi nanciële middelen beschikken om zijn taken naar be-
horen uit te voeren. Er is voor de personeelsformatie im-
mers voorzien in een vermindering met tien eenheden. 
De kwaliteit van de wetgeving zal er onder lijden, met als 
gevolg een toename van het aantal vaak gegronde be-
roepen en de daardoor toenemende rechtsonzekerheid.

Aangaande de federale dotatie voor de politiezones 
merkt het Rekenhof op dat het bedrag van de federale 
basissubsidie gebaseerd is op de artikelen 2 tot 4 van 
het voornoemde koninklijk besluit van 2 augustus 2002. 
Voor het budget 2015 heeft de regering beslist 2 % te 
besparen (14,5  miljoen euro) op de dotaties voor de 
politiezones. Het Rekenhof merkt op dat een dergelijke 
maatregel de aanpassing vereist van het koninklijk be-
sluit van 2 augustus 2002. Maar de regering overweegt 
de aanpassing van het hiervoor genoemde koninklijk 
besluit blijkbaar niet. Men mag dus een aantal beroepen 
vrezen tegen de vermindering van de dotatie op basis 
van een gewone budgettaire bepaling.

Wat de bepaling van de kerntaken van de politie 
betreft, vraagt de heer Demeyer wat de samenstelling 
van de werkgroep zal zijn en wie er als expert deel van 
zal uitmaken. Zal die werkgroep voortbouwen op de 
werkzaamheden van de werkgroep “Politie 2025”? Zal 
hij als basis kiezen voor de 42 niet-essentiële taken die 
in 2012 werden bepaald?

De minister heeft aangegeven dat hij zich wil laten 
leiden door het Antwerpse model van alomvattend 
en geïntegreerd veiligheidsbeheer. Kan hij iets duide-
lijker zijn?

Il ressort d’un examen attentif des tableaux budgé-
taires, que bon nombre de domaines présentés comme 
prioritaires font l’objet de sévères économies linéaires. Il 
cite, à titre d’illustration, la diminution de 40 % touchant 
l’information aux communes, celle de 20 % concernant 
la recherche scientifi que et les missions de prévention 
du radicalisme, ou encore les coupes linéaires dans le 
Conseil permanent de la police locale ainsi que dans 
la masse salariale de l’OCAM.

Le ministre est au moins clair sur une chose: il s’agit 
de la place qu’il souhaite laisser à la sécurité privée et 
dont il garantit qu’elle fera l’objet d’un contrôle. Ici aussi, 
toutefois, on relève que la cellule en charge de ces 
contrôles voit ses moyens diminuer. L’on pourrait voir 
dans cette conjonction de circonstances le témoignage 
d’une foi aveugle dans le fait que sécurité privée et 
marché constitueront une manière pour l’état d’exercer 
ses fonctions régaliennes.

Le Conseil d ’État, lui non plus, n’échappe pas 
aux économies budgétaires: il ne disposera plus des 
ressources fi nancières suffisantes pour remplir ses 
missions convenablement. Le budget prévoit en effet 
une diminution du cadre de dix unités. La qualité de 
la législation en pâtira, entraînant une recrudescence 
de recours souvent justifi és et augmentant de ce fait 
l’insécurité juridique. 

Concernant la dotation fédérale aux zones de police, 
la Cour des comptes relève que le montant de la sub-
vention fédérale de base a pour fondement les articles 
2 à 4 de l’arrêté royal précité du 2 août 2002. Pour le 
budget 2015, le gouvernement a décidé de réaliser une 
économie de 2 % (14,5 millions d’euros) sur les dotations 
octroyées aux zones de police. La Cour des comptes 
signale que pareille mesure nécessite l’adaptation de 
l’arrêté royal du 2 août 2002. L’adaptation de l’arrêté 
précité ne parait pas envisagée par le gouvernement. 
Il faut dès lors craindre un certain nombre de recours 
contre la diminution de la dotation opérée par une simple 
disposition budgétaire. 

En ce qui concerne la défi nition des tâches clés 
de la police, M. Demeyer demande quel sera la com-
position du groupe de travail et qui y siégera comme 
expert. Ce groupe de travail s’inspirera-t-il des travaux 
du groupe de travail “Police 2025”? Prendra-t-il pour 
base les 42 missions non essentielles qui avaient été 
identifi ées en 2012? 

Le ministre a indiqué vouloir s’inspirer du modèle 
anversois de gestion globale et intégrée de la sécurité. 
Peut-il être plus précis? 
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Het inzetten van het leger zou eventueel overwogen 
worden wanneer de bedreiging niveau 3 bereikt. Welk 
soort van situatie wordt daarmee bedoeld?

Tot slot wil de heer Demeyer meer weten over de ten-
uitvoerlegging van de cycli van de lokale veiligheidsplan-
nen. Binnen welke termijn moeten die plannen worden 
opgesteld? Voor welke periode zullen ze gelden?

De heer Philippe Pivin (MR) herinnert eraan dat 
het veiligheidsvraagstuk een belangrijke plaats in het 
regeerakkoord inneemt en tal van aspecten behelst: de 
veiligheid en integriteit van personen, de bescherming 
van goederen en ook de inachtneming van de funda-
mentele waarden vrijheid en gelijkheid. Het regeerak-
koord voorziet daartoe in drie pijlers: repressie, preventie 
en samenwerking.

De spreker gaat in op de hervorming van de civiele 
veiligheid, waarvan de follow-up een prioriteit is voor zijn 
fractie: er zullen grote inspanningen moeten worden ge-
leverd om die hervorming te doen slagen. De hervorming 
houdt immers uitdagingen in die niet mogen worden 
veronachtzaamd, temeer daar de meeste hulpverle-
ningszones operationeel worden vanaf januari 2015. 
De spreker is alvast opgetogen over de oprichting van 
een aankoopcentrale voor de hulpverleningszones, de 
herziening van de opleidingen en de trainingen, alsook 
de uniformering van de interventieprocedures. Voor het 
overige spreekt het vanzelf dat de tenuitvoerlegging van 
de hervorming zal moeten worden geëvalueerd. 

De heer Pivin vraagt overigens dat bijzondere aan-
dacht zou worden besteed aan de interventies van de 
Brusselse DBDMH buiten het grondgebied van het 
hoofdstedelijk gewest. 

Tevens zou hij graag een antwoord krijgen op de vol-
gende vragen: wanneer zal het Agentschap 112 formeel 
worden opgericht? Welk beleid zal de minister voeren 
ten aanzien van de vrijwillige brandweerlieden, zodat 
zij hun privéleven en hun werk beter op elkaar kunnen 
afstemmen? 

Wat het deel “politie” betreft, dringt de spreker erop 
aan dat het noodzakelijk is de prioritaire noden te eva-
lueren, zowel voor de federale als voor de lokale politie. 
Al te vaak worden er begrotingen goedgekeurd zonder 
naar de noden en middelen van elkeen te kijken. Die 
evaluatie is meer dan ooit nodig gelet op de vermin-
dering van de federale dotatie aan de politiezones. 
De dotatievermindering van 2 % met betrekking tot de 
politiezones moet volkomen transparant worden geïm-
plenteerd. De politiezone waartoe de gemeente van de 
spreker behoort, kan die vermindering weliswaar aan, 

Concernant le recours éventuel à l’armée, celui-ci 
pourrait être envisagé dans le cas où le niveau de la 
menace atteindrait le niveau 3. Quel type de situation 
vise-t-on?

Enfi n, M. Demeyer souhaite des informations en ce 
qui concerne la mise en œuvre des cycles des plans 
locaux de sécurité. Dans quel délai ces plans devront-ils 
être établis? Quelle période couvriront-ils? 

M. Philippe Pivin (MR)  rappelle que le thème de la 
sécurité est prioritaire dans l’accord de gouvernement et 
recouvre de multiples aspects: sécurité et intégrité des 
personnes, protection des biens ou encore respect des 
valeurs fondamentales de liberté et d’égalité. L’accord 
de gouvernement privilégie dans ca cadre trois axes: la 
répression, la prévention et la coopération.

L’intervenant aborde la réforme de la sécurité civile, 
dont le suivi constitue une priorité pour le groupe au-
quel l ’intervenant appartient: des efforts importants 
devront être consentis pour garantir la réussite de cette 
réforme.  Celle-ci implique en effet un certain nombre 
de défi s auxquels il conviendra d’être attentif, d’autant 
plus que la majeure partie des zones de secours devi-
endront opérationnelles dès janvier 2015. L’intervenant 
salue d’ores et déjà la mise sur pied d’une centrale 
d’achat pour les zones, la révision des formations et 
des entrainements et l’uniformisation des procédures 
d’intervention. Pour le reste, il est évident que la mise 
en œuvre de la réforme devra être évaluée. 

M. Pivin demande par ailleurs qu’une attention par-
ticulière soit portée à la question des interventions du 
SIAMU bruxellois en dehors du territoire régional. 

Il souhaiterait en outre obtenir des réponses aux 
questions suivantes: quand l’Agence 112 sera-t-elle 
formellement installée? Quelle politique le ministre 
souhaite-t-il mener en ce qui concerne les pompiers 
volontaires, afi n de leur permettre de mieux concilier 
leur travail avec leur vie privée et professionnelle? 

Concernant le volet “police”, M. Pivin insiste sur la 
nécessité d’évaluer les besoins prioritaires que ce soit 
au niveau de la police fédérale et locale. Trop souvent, 
en effet, des budgets sont adoptés sans qu’on ait mis 
en perspective les besoins et les moyens de chacun. 
Cette évaluation est d’autant plus nécessaire dans le 
contexte de la réduction de la dotation fédérale aux 
zones de police. Il faut assumer la réduction de 2% de 
la dotation des zones de police en toute transparence. 
Dans la zone de police dont sa commune fait partie, il 
est possible de faire face à cette réduction, même si 
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maar zal het uiteraard niet makkelijk hebben. In dat 
verband is het van zeer groot belang de mogelijkheden 
en de noden van de politiediensten te evalueren, opdat 
hun diensten en hun huidige werking kunnen worden 
geoptimaliseerd.

De spreker vraagt vervolgens aanvullende informatie 
over de door de minister aangekondigde initiatieven 
om de lokale overheidsdiensten in staat te stellen een 
rol te vervullen in het veiligheidsbeleid (onder meer bij 
de bestrijding van schijnondernemingen en bepaalde 
drankgelegenheden).

Kan de minister meer verduidelijking geven over 
zijn voornemen om bepaalde politieopdrachten over te 
dragen aan het leger of de privésector? Hoe denkt hij 
de administratieve lasten te verminderen? Hoe denkt de 
minister de contraproductieve administratieve lasten en 
beheersniveaus te evalueren en terug te schroeven?

Tot slot onderstreept de spreker de bevoorrechte sa-
menwerking tussen de federale en lokale politie, maar 
ook tussen de federale overheid en de deelstaten, gelet 
op de Zesde Staatshervorming. Aan welke methode 
zal de minister in casu de voorkeur geven? Hoewel de 
kwestie van de samenwerking tussen de politiediensten 
en de beleidsniveaus van cruciaal belang is, zal het niet 
makkelijk zijn op dat vlak tot een oplossing te komen. 
De door de minister nagestreefde harmonisering tus-
sen de federale en de lokale politie is zeer belangrijk. 
Ook de samenwerking tussen de federale Staat, de 
lokale overheden en de deelstaten is een echte uit-
daging, temeer daar de Brusselse minister-president 
zijn nieuwe bevoegdheden inzake politiecoördinatie 
voor het gewestelijk grondgebied al minimaliseert. De 
spreker hoopt dat hij die bevoegdheden minimaliseert 
omdat ze nieuw zijn, alsook dat hij niettemin concreet 
zal kunnen samenwerken met de minister om efficiënte 
en daadkrachtige politiediensten te waarborgen.

Mevrouw Veerle Heeren (CD&V) gaat in op het thema 
van de civiele veiligheid. De hervorming van de brand-
weerdiensten komt in een cruciale fase. De beslissingen 
van de wetgever worden thans in de praktijk gebracht. 
De spreekster pleit ervoor om over vijf jaar te evalueren 
of de vooropgestelde efficiëntiewinsten zijn verwezen-
lijkt. De problemen tijdens de afgelopen jaren hebben al 
tot veel frustratie geleid binnen de brandweerkorpsen. 

De beleidsnota vangt aan met een heel belangrijk 
aspect van de brandweerhervorming, met name de inzet 
op preventie en de uitwerking van een uniforme brand-
preventiereglementering. CD&V heeft reeds bij de start 
van de hervorming in 2007 op deze belangrijke taak voor 

ce n’est évidemment pas facile. Dans ce cadre, il est 
essentiel de procéder à l’évaluation des forces et des 
besoins des services de police qui permettra d’optimiser 
les services et leur fonctionnement actuel.

L’intervenant demande ensuite des précisions com-
plémentaires en ce qui concerne les initiatives annon-
cées par le ministre pour permettre aux administrations 
locales de jouer un rôle dans la politique de sécurité 
(notamment en matière de lutte contre les fausses en-
treprises et  certains débits de boissons). 

Le ministre peut-il clarifi er ses intentions en ce qui 
concerne la délégation de certaines tâches policières 
à l’armée ou au secteur privé? Comment envisage-
t-il de réduire les charges administratives? Comment 
le ministre envisage-t-il d’évaluer et de réduire les 
charges administratives et les niveaux de gestion 
contreproductifs? 

Enfi n, M. Pivin insiste sur la coopération qui devra 
être privilégiée entre  police locale et police fédérale, 
mais aussi compte tenu de la Sixième réforme de l’État, 
entre les autorités fédérales et fédérées.  Quelle sera la 
méthode privilégiée par le ministre dans ce contexte? La 
question de la coopération entre les services de police 
et entre les niveaux de pouvoirs est cruciale mais ne 
sera pas aisée à résoudre. L’harmonisation souhaitée 
par le ministre entre police fédérale et polices locales est 
très importante. La coopération entre l’Etat fédéral, les 
autorités locales et les entités fédérées est aussi un réel 
défi , d’autant plus que le ministre-président bruxellois 
minimise déjà  ses nouvelles compétences de coordi-
nation policière pour le territoire régional. L’intervenant 
espère que cette minimisation résulte de la nouveauté 
de cette compétence et qu’il pourra néanmoins coopérer 
concrètement avec le ministre pour assurer des services 
de police efficaces et efficients.

Mme Veerle Heeren (CD&V) aborde le thème de la 
sécurité civile. La réforme des  services d’incendie arrive 
dans une phase cruciale. Les décisions du législateur 
sont actuellement mises en pratique. L’intervenante 
plaide pour que l’on évalue, dans cinq ans, si les gains 
d’efficacité annoncés ont bien été réalisés. Les pro-
blèmes qui se sont posés au cours de ces dernières 
années ont déjà donné lieu à de nombreuses frustrations 
au sein des services d’incendie. 

La note de politique générale commence par un 
aspect très important de la réforme des services 
d’incendie, à savoir l’accent mis sur la prévention et 
l’élaboration d’une réglementation uniforme en matière 
de prévention incendie. Dès le début de la réforme en 
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de brandweerdiensten gewezen. De hervorming moet 
dan ook worden aangegrepen om op dat vlak absoluut 
voor een verbetering te zorgen.

Ook de aandacht voor het verzamelen van statis-
tische gegevens is een groot pluspunt. Er is immers 
gebleken bij de aanvang van de hervorming dat er 
nauwelijks correcte of volledige statistische gegevens 
bestaan over de werking van de diensten van de civiele 
veiligheid. Dat was trouwens één van de moeilijkheden 
die men ondervond bij de zoektocht naar een duidelijk 
beeld over wat nu precies moest worden veranderd 
binnen de brandweerdiensten. 

Gezien de grootte van de zones en de deelname van 
veel gemeenten in de zones is het bijzonder complex om 
op alle gemeenteraden de nodige besluiten (o.a. over 
de overdracht van roerende en onroerende goederen 
en de budgettaire implicaties voor 2015) te laten goed-
keuren tijdens de laatste weken van 2014. De begroting 
2015 wordt door de raden goedgekeurd in november 
en december, zodat de doorstorting kan gebeuren in 
het nieuwe jaar.

Het probleem is dat op 1 januari 2015 de nieuwe zone 
niet zal beschikken over de nodige fi nanciële middelen 
op haar rekening om over te gaan tot de betaling van 
het loon van het brandweerpersoneel in dienst van de 
nieuwe zone. Hoe moeten de brandweerzones bijge-
volg omgaan met de betaling van lonen voor de maand 
januari, die vaak eind december uitbetaald moeten 
worden? Bestaat er een mogelijkheid tot het voorzien 
van voorafbetalingen op de dotaties die normaal pas in 
2015 gestort moeten worden?

Een tweede punt is het schrijven van de FOD fi nan-
ciën aan de FOD Binnenlandse Zaken, waarin gewezen 
wordt op het feit dat de brandweerzones onderworpen 
zouden zijn aan de verplichting tot het indienen van een 
aangifte in de rechtspersonenbelasting. Naar verluidt is 
de FOD Financiën van mening dat de brandweerzones 
verplicht zijn een dergelijke aangifte te doen. Klopt die 
informatie?  Betreft het hier alle hulpverleningszones, of 
gaat het enkel om de zones die de vorm van een inter-
communale hebben aangenomen? Wat is het verschil 
met de politiezones die eveneens een eigen rechtsper-
soonlijkheid hebben aangenomen en niet onder deze 
toepassing vallen?

Mevrouw Heeren bespreekt ook de problematiek 
van de ambulancediensten, en meer in het bijzonder 
het dringend liggend ziekenvervoer. Het niet-dringend 
liggend ziekenvervoer is een gemeenschapsmaterie. Op 
het werkterrein is heel wat in beweging. Heel wat brand-
weerzones hebben mensen in dienst als ambulancier. In 

2007, le CD&V avait déjà mis l’accent sur cette tâche 
importante des services d’incendie. Il faut dès lors 
absolument profi ter de la réforme pour apporter des 
améliorations à cet égard. 

De même, l’attention accordée à la collecte de sta-
tistiques constitue un point extrêmement positif. Il est 
apparu, en effet, à l’entame de la réforme, qu’il existait 
très peu de statistiques correctes ou complètes concer-
nant le fonctionnement des services de la sécurité 
civile. C’était d’ailleurs l’un des problèmes rencontrés 
lorsqu’on a cherché à cerner avec précision ce qu’il 
convenait de changer au sein des services d’incendie. 

Vu la taille des zones et la participation de nom-
breuses communes à celles-ci, il est particulièrement 
complexe de faire approuver les arrêtés nécessaires 
par tous les conseils communaux (notamment concer-
nant le transfert de biens mobiliers et immobiliers et les 
implications budgétaires pour 2015) durant les dernières 
semaines de 2014. Le budget 2015 est approuvé par les 
conseils en novembre et en décembre, afi n que le verse-
ment puisse être effectué au cours de la nouvelle année. 

Mais le problème est qu’au 1er janvier 2015, la 
nouvelle zone n’aura pas reçu les moyens fi nanciers 
nécessaires pour procéder au paiement des salaires 
du personnel des services d’incendie au service de la 
nouvelle zone. Comment les zones d’incendie doivent-
elles dès lors gérer le versement des salaires du mois 
de janvier, qui doivent souvent être payés fi n décembre? 
Est-il possible de prévoir des avances sur les dotations 
qui, normalement, ne doivent être versées qu’en 2015? 

Un deuxième point concerne le courrier adressé par 
le SPF Finances au SPF Intérieur, indiquant que les 
zones d’incendie seraient soumises à l’obligation de 
rentrer une déclaration à l’impôt des personnes morales. 
Le SPF Finances considérerait, en effet, que les zones 
d’incendie sont obligées de rentrer cette déclaration. 
Cette information est-elle exacte? Toutes les zones de 
secours sont-elles concernées en l’espèce, où s’agit-il 
seulement des zones qui ont pris la forme d’une inter-
communale? Quelle est la différence avec les zones de 
police qui sont également dotées d’une personnalité 
juridique propre et qui n’entrent pas dans le champ 
d’application de cette disposition?  

Mme Heeren évoque également la problématique des 
services d’ambulance, et plus particulièrement le trans-
port urgent de patients couchés. Le transport non urgent 
de patients couchés relève des Communautés. De nom-
breuses évolutions se font jour sur le terrain. Beaucoup 
de zones d’incendie emploient des ambulanciers. En 
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West-Vlaanderen heeft een aantal gemeenten besloten 
een eigen VZW op te richten om niet langer een beroep 
te moeten doen op de ambulances van de brandweer-
zones. Wat is de visie van de minister op landschap van 
de ambulanciers? Voor de spreekster moet de kwaliteit 
van het ziekenvervoer in elk geval centraal staan.

Een ander aspect is de rol van de brandweerscholen 
en de politiescholen. Over die laatste werden tijdens 
de voorbije legislatuur boeiende hoorzittingen geor-
ganiseerd, en dat op basis van de visitatierapporten. 
Wat is de visie van de minister omtrent die scholen? 
Blijven zij op provinciaal niveau georganiseerd of niet? 
De provincies dragen immers in aanzienlijke mate bij 
tot de fi nanciering van de scholen. Er is dringend nood 
aan duidelijkheid op dat vlak. 

Tot slot wijst mevrouw Heeren op de impact van de 
Europese regels inzake Salduz. Een volledige omzet-
ting van al die verplichtingen zal tot gevolg hebben dat 
er geen blauw meer op straat zal zijn. Het is de ambitie 
van de minister om net voor het omgekeerde te zorgen. 
Hoe ziet hij dat?

Mevrouw Sabien Lahaye-Battheu (Open Vld) ziet 
twee kernpunten in het beleid van de minister: enerzijds 
de uitdaging om meer te verwezenlijken met minder 
middelen, en anderzijds het kerntakendebat rond de 
politiediensten. De twee thema’s zijn bovendien met 
elkaar verbonden. 

Op korte termijn moet duidelijkheid ontstaan over die 
kerntaken, en voor die taken zullen de nodige fi nanciële 
middelen ter beschikking staan. De minister heeft tevens 
duidelijk gesteld dat de regie over het veiligheidsbeleid in 
handen blijft van de politie zelf. De task force vergadert 
op 18 december een eerste keer over de kerntaken. 
Beschikt de minister over een concretere tijdslijn? 
Wanneer mogen de eerste resultaten worden verwacht? 

Mevrouw Lahaye-Battheu wijst er op dat het debat 
over de kerntaken reeds tien jaar aan de gang is. De 
vakbonden zijn bij de discussie betrokken geweest. 
Op basis van al wat reeds werd besproken, moet het 
mogelijk zijn om op korte termijn met het dossier te 
landen. Bovendien heeft Open Vld een wetsvoorstel 
ingediend over het thema, en er de prioritaire behan-
deling voor gevraagd (wetsvoorstel tot wijziging van 
de wet van 10 april 1990 tot regeling van de private en 
bijzondere veiligheid wat de overname van politietaken 
betreft, DOC 54  0675/001). Het wetsvoorstel wil de 
politiediensten ontlasten van administratieve taken. 
Sommige veiligheidsopdrachten kunnen even goed 
door private ondernemingen worden uitgevoerd. De 
politie houdt daarbij hoe dan ook de regie in handen 

Flandre occidentale, plusieurs communes ont décidé de 
créer leur propre asbl pour ne plus devoir faire appel aux 
ambulances des zones d’incendie. Quelle est le point 
de vue du ministre en ce qui concerne la thématique 
des ambulanciers? Pour l’intervenante, en tout cas, la 
qualité du transport des patients doit primer.  

Un autre aspect est le rôle des écoles du feu et 
des écoles de police. Ces dernières ont fait l ’objet 
d’auditions passionnantes au cours de la législature 
précédente, sur la base de rapports des commissions 
de visite. Comment le ministre envisage-t-il ces écoles? 
Resteront-elles organisées au niveau provincial ou non? 
Les provinces contribuent en effet considérablement au 
fi nancement des écoles. Il y a lieu de clarifi er ce dossier 
de toute urgence. 

Mme Heeren souligne enfi n l’incidence des règles 
européennes relatives à la législation Salduz. Une trans-
position intégrale de ces obligations aura pour effet de 
faire disparaître toute présence policière de nos rues. 
L’ambition du ministre est précisément d’aboutir au ré-
sultat inverse. Comment conçoit-il cette problématique? 

Mme  Sabien Lahaye-Battheu (Open Vld) retient 
deux points essentiels dans la politique du ministre: 
d’une part, le défi  de réaliser davantage avec moins de 
moyens et, d’autre part, le débat sur les missions de 
base au sein des services de police. Les deux thèmes 
sont de surcroît liés. 

À court terme, il faudra déterminer clairement ces 
missions de base, et mettre les moyens fi nanciers 
nécessaires à leur disposition. Le ministre a par ailleurs 
clairement affirmé que l’organisation de la politique de 
sécurité restait aux mains de la police même. La task 
force se réunira une première fois le 18 décembre pour 
examiner les missions de base. Le ministre dispose-t-il 
d’un échéancier concret? Quand peut-on attendre les 
premiers résultats? 

Mme Lahaye-Battheu fait observer que le débat sur 
les missions essentielles est ouvert depuis dix ans déjà. 
Les syndicats ont été associés à la discussion. Sur la 
base de ce qui a déjà été dit, il doit être possible de 
fi naliser ce dossier à court terme. En outre, l’Open Vld 
a déposé, à ce sujet, une proposition de loi pour laquelle 
il demande la priorité (proposition de loi modifi ant la 
loi du 10 avril 1990 réglementant la sécurité privée et 
particulière en ce qui concerne la prise en charge de 
missions de police, DOC 54 0675/001). Cette proposi-
tion vise à décharger les services de police de tâches 
administratives. Certaines missions de sécurité peuvent 
tout aussi bien être exécutées par des entreprises pri-
vées. La police conserve la régie de toute façon et peut 
également se concentrer sur ses missions essentielles. 
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en kan zich tezelfdertijd focussen op de kerntaken. Het 
wetsvoorstel geeft de volgende voorbeelden als taken 
die kunnen worden uitbesteed: het toezicht op en de 
bescherming van gebouwen en sites, de begeleiding 
van gerechtsdeurwaarders, het transport van kostbare 
goederen, enz. 

Wat de veiligheid rond voetbalwedstrijden betreft, 
stelt de beleidsnota Veiligheid en Binnenlandse Zaken 
het volgende: “Een proportionele private-publieke 
inspanning inzake de veiligheidsinspanningen moet 
het uitgangspunt zijn.” (DOC 54 0588/016, blz. 5). Die 
inspanningen worden in het Frans vertaald als “une 
collaboration” of “een samenwerking”. Welke term is 
de correcte?

In het nieuwe Nationale Veiligheidsplan wordt enkel 
voor een beperkt aantal prioriteiten een volledige pro-
grammawerking opgezet. De voorziene tussentijdse 
evaluatie in 2015  biedt daarvoor voldoende opportu-
niteiten. Zal het Parlement worden betrokken bij die 
tussentijdse evaluatie?

Om het geweld tegen politieambtenaren en veilig-
heidsberoepen tegen te gaan zal de minister een aantal 
bijkomende initiatieven onderzoeken die de rechtsbe-
scherming van politieambtenaren kunnen verhogen.

Inzake de afscherming van de identiteit van politie-
ambtenaren, zal de minister een uitvoeringsbesluit tref-
fen in uitvoering van het recent gewijzigd artikel 41 van 
de wet op het Politieambt. Kan de minister al enige 
duiding geven over de concrete inhoud van dat koninklijk 
besluit? Tegen wanneer mag dat worden verwacht? Wie 
zal het onderzoek naar de mogelijke nieuwe wetgevende 
initiatieven voeren?

Tegelijk is ook aandacht nodig voor andere veilig-
heidsberoepen, waaronder de ambulanciers. Uit een en-
quête van de Unie voor Vlaamse Ambulanciers, waarvan 
de resultaten in maart 2014 werden bekendgemaakt, 
blijkt dat zeven op de tien van de bevraagde ambulan-
ciers al in contact zijn gekomen met fysieke agressie 
tijdens de uitvoering van hun job. Ook voor die mensen 
moeten de nodige maatregelen worden genomen.

Om de grenscriminaliteit aan te pakken zal de minister 
op internationaal vlak het initiatief nemen om bilaterale 
akkoorden af te sluiten tussen België en de buurlanden. 
Wat zal de minister in die bilaterale akkoorden precies 
afspreken? Met twee andere buurlanden zitten we in de 
Benelux. Op 28 november 2014 beslisten de drie landen 
om samen te werken rond een bestuurlijke aanpak van 
grensoverschrijdende georganiseerde criminaliteit. De 

La proposition de loi mentionne les exemples suivants 
de tâches qui peuvent être sous-traitées: la surveillance 
et la protection de bâtiments et de sites, l’accompa-
gnement d’huissiers de justice, le transport de biens 
précieux, etc. 

En ce qui concerne la sécurité lors des matches 
de football, la note de politique générale “Sécurité et 
Intérieur” indique ce qui suit: “Une collaboration pro-
portionnelle entre les secteurs privé-public en matière 
d’efforts de sécurité doit être le point de départ de 
cette démarche.” (DOC 54 0588/016, p. 5). Le mot 
“collaboration” fi gurant dans ce passage traduit le mot 
“inspanning” (effort) fi gurant dans le texte néerlandais. 
Quel est le terme exact?

Le nouveau Plan national de Sécurité n’établit un 
programme complet que pour un nombre limité de prio-
rités. L’évaluation intermédiaire prévue pour 2015 offre 
suffisamment d’opportunités à cet égard. Le Parlement 
sera-t-il associé à l’évaluation intermédiaire?

Pour lutter contre la violence à l’égard des fonction-
naires de police et des professionnels de la sécurité, 
le ministre examinera plusieurs initiatives complémen-
taires qui pourraient augmenter la protection juridique 
des fonctionnaires de police.

En ce qui concerne la protection de l’identité des 
fonctionnaires de police, le ministre prendra un arrêté 
d’exécution de l’article 41 de la loi sur la fonction de 
police récemment modifi é. Le ministre peut-il déjà indi-
quer quel sera concrètement le contenu de cet arrêté? 
Pour quand peut-il être attendu? Qui étudiera l’oppor-
tunité de nouvelles initiatives législatives? 

Il convient également d’être attentif à d’autres pro-
fessions chargées d’assurer la sécurité, notamment à la 
profession d’ambulancier. Selon une enquête de l’Union 
des ambulanciers fl amands de mars 2014, sept dixièmes 
des ambulanciers interrogés ont déjà été confrontés 
à des agressions physiques dans l’exercice de leurs 
fonctions. Les mesures nécessaires doivent également 
être prises pour eux. 

Pour lutter contre la criminalité frontalière, le ministre 
prendra, au niveau international, des initiatives afi n de 
conclure des accords bilatéraux entre la Belgique et les 
pays voisins. Quel contenu le ministre entend-il donner 
à ces accords bilatéraux? Deux de nos voisins font 
partie du Benelux. Le 28 novembre 2014, les trois pays 
du Benelux ont décidé de coopérer, sur le plan adminis-
tratif, dans la lutte contre la criminalité transfrontalière 
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minister was aanwezig en drukte zijn steun uit. Een 
werkgroep tussen de drie landen zal zich hier verder 
over buigen.

Wil de minister met alle buurlanden een bilateraal 
akkoord sluiten, of werkt hij op twee sporen, met 
name enerzijds bilaterale akkoorden met Frankrijk en 
Duitsland, en anderzijds een oplossing met Nederland 
en Luxemburg in het kader van de Benelux?

In het kader van de optimalisatieoefening wenst de 
minister de beheersniveaus die bureaucratie in de hand 
werken, af te schaffen. Kan de minister aangeven om 
welke niveaus het concreet gaat?

Inzake het HR-beleid blijft een oplossing voor de 
pensioenproblematiek prioritair. Nadien zal de minister 
samen met de sociale partners andere aspecten van 
het statuut moderniseren. Wat is de precieze stand van 
zaken van het pensioenvraagstuk? Heeft de minister al 
een idee welke andere aspecten van het statuut hij wil 
moderniseren?

De minister zal de nodige initiatieven nemen om, 
overeenkomstig de respectieve wettelijke bevoegdhe-
den, de werkzaamheden tussen de Algemene Inspectie 
en het Comité P nog beter op elkaar af te stemmen. In 
maart 2014 werd een wetsontwerp goedgekeurd om het 
dubbel gebruik tegen te gaan van bepaalde identieke 
taken die zijn toevertrouwd aan zowel de Algemene 
Inspectie van de federale politie (AIG) en van de lokale 
politie als aan de Dienst Enquêtes van het Comité P 
(DOC 53 3375/001). Daartoe zou een protocolakkoord 
worden afgesloten door de verantwoordelijken van 
beide diensten zonder afbreuk te doen aan de wettelijk 
vastgestelde bevoegdheden van beide diensten. Het 
protocolakkoord zou ter goedkeuring worden voorge-
legd aan de ministers van Binnenlandse Zaken en van 
Justitie en aan de parlementaire begeleidingscommissie 
van het Comité P. Wat is de precieze stand van zaken 
daaromtrent?

De saldi van het verkeersveiligheidsfonds zullen 
worden uitgekeerd aan de door de wet voorziene be-
nefi cianten. Daartoe zal de minister onmiddellijk de 
nodige reglementaire initiatieven nemen en aan de 
regering voorleggen. Hij gaf eerder al aan dat het gaat 
om de goedkeuring van het ontwerp van koninklijk 
besluit dat de vorige regering heeft gemaakt. De agen-
dering zou zijn voorzien op de Ministerraad van vrijdag 
12 december 2014. Kan de minister dat bevestigen?

Mevrouw Lahaye-Battheu wijst ook op het initiatief 
“Eén dag niet: één dag tegen woninginbraken!”. Het is 
de bedoeling om op donderdag 11 december 2014 geen 
woninginbraken te hebben in België. Jammer genoeg 

organisée. Le ministre était présent ce jour-là et a sou-
tenu ce projet. Un groupe de travail constitué de repré-
sentants de ces trois pays approfondira cette question.

Le ministre entend-il conclure des accords bilatéraux 
avec tous les pays voisins? Ou va-t-il suivre deux pistes, 
c’est-à-dire conclure, d’une part, des accords bilatéraux 
avec la France et l’Allemagne, et, d’autre part, un accord 
avec les Pays-Bas et le Luxembourg pour le Benelux? 

Dans le cadre d’un effort d’optimalisation, le ministre 
entend supprimer les niveaux de gestion qui mènent 
vers la bureaucratie. Le ministre peut-il indiquer de quels 
niveaux il s’agit concrètement?

S’agissant de la politique RH, la priorité est de trou-
ver une solution à la problématique des pensions. Par 
la suite, le ministre, de concert avec les partenaires 
sociaux, modernisera d’autres aspects du statut. Où en 
est précisément le dossier des pensions? Le ministre 
a-t-il déjà une idée des autres aspects du statut qu’il 
entend moderniser?

Le ministre prendra les initiatives nécessaires pour 
encore mieux harmoniser les activités de l’Inspection 
générale et du Comité P, dans le respect de leurs 
compétences respectives. En mars 2014, un projet 
de loi a été approuvé visant à éviter que certaines 
missions identiques ne soient confi ées simultanément 
à l’Inspection générale de la police fédérale et de la 
police locale ainsi qu’au Service enquêtes du Comité P  
(DOC 53 3375/001). Un protocole d’accord aurait été 
signé à cette fi n par les responsables des deux services, 
sans qu’il soit porté atteinte aux compétences des deux 
services fi xées par la loi. Le protocole d’accord serait 
soumis pour approbation aux ministres de l’Intérieur et 
de la Justice ainsi qu’à la commission parlementaire 
d’accompagnement du Comité P. Où en est précisément 
le dossier?

Les soldes du Fonds de sécurité routière seront 
versés aux bénéfi ciaires prévus par la loi. À cette fi n, 
le ministre prendra immédiatement les initiatives régle-
mentaires nécessaires et les soumettra au gouverne-
ment. Il a déjà indiqué qu’il s’agissait de l’adoption du 
projet d’arrêté royal rédigé par le précédent gouverne-
ment. Il devrait fi gurer à l’ordre du jour du Conseil des 
ministres du vendredi 12 décembre 2014. Le ministre 
peut-il le confi rmer?

Mme  Lahaye-Battheu relève également l ’initia-
tive “Un jour sans: un jour contre les cambriolages!”. 
L’objectif est de ne pas avoir de cambriolages en 
Belgique le jeudi 11 décembre 2014. Malheureusement, 
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zijn er in het land nog steeds gemiddeld 200 woningin-
braken per dag. Wat zijn de plannen van de minister 
met betrekking tot de problematiek? 

Ook het Rekenhof heeft een aantal opmerkingen ge-
formuleerd (DOC 54 0495/002). Zo merkte het Rekenhof 
terecht op dat de precieze impact van het arrest van het 
Grondwettelijk Hof over de pensioenproblematiek voor 
de politie nog niet kan worden bepaald. Er is volgens 
het Rekenhof ook te weinig geld ingeschreven voor de 
fi nanciering van de gedetacheerde personeelsleden 
van de lokale politie voor de communicatie- en infor-
matiecentra (CIC) en de arrondissementele kruispunten 
(AIK). De kredieten die worden voorzien laten ook en-
kel toe 800 agenten te rekruteren, terwijl er 1 400 zijn 
voorzien. Wat is het antwoord van de minister op deze 
opmerkingen?

Meer fundamenteel wijst het Rekenhof er op dat de 
besparing van 2 % op de dotaties aan de politiezones 
slechts kan worden doorgevoerd door een aanpassing 
van het koninklijk besluit van 2 augustus 2002. Werd 
het koninklijk besluit al aangepast? Zo niet, wanneer 
zal dat dan gebeuren?

Het Rekenhof merkte ook op dat het koninklijk besluit 
over de zogenaamde “betaalpolitie” nog ontbreekt. Dat 
besluit dient te bepalen welke opdrachten, voorwaarden 
en nadere regels de bestuurlijke politie aan derden mag 
opleggen. Wat is de stand van zaken? Mag het besluit 
in 2015 worden verwacht? Heeft de minister al een idee 
om welke opdrachten het zou gaan?

Mevrouw Zakia Khattabi (Ecolo-Groen) is opgetogen 
dat de beleidsnota van de minister heel wat preciserin-
gen omtrent zijn intenties en plannen voor 2015 bevat: 
bepaalde aspecten die in de beleidsverklaring niet aan 
bod kwamen, worden erin belicht.

De spreekster leest met voldoening de passage in 
de beleidsnota die als volgt luidt: “Preventie blijft een 
cruciale schakel in het veiligheidsbeleid. Er zullen meer-
dere initiatieven worden genomen. Op lokaal niveau 
zal operationele samenwerking en ontwikkeling van 
partnerschappen aangemoedigd worden.”. Zij verzoekt 
om nadere toelichtingen omtrent de overwogen part-
nerschappen en de dienovereenkomstige begeleiding.

Mevrouw Khattabi merkt op dat de nieuwe Kadernota 
Integrale Veiligheid zou moeten worden uitgewerkt voor-
dat het volgend Nationaal Veiligheidsplan afgerond is. 
De spreekster herinnert eraan dat die kadernota al bij 
de vorige regering op stapel stond en zij hoopt dat het 
niet opnieuw om een aankondigingseffect gaat.

on enregistre encore en moyenne 200 cambriolages par 
jour dans notre pays. Quels sont les projets du ministre 
concernant cette problématique?

La Cour des comptes a également formulé plusieurs 
observations (DOC 54 0495/002). Par exemple, elle 
indique, à juste titre, que l’incidence précise de l’arrêt 
de la Cour constitutionnelle sur la problématique des 
pensions ne peut pas encore être déterminé. La Cour 
des comptes souligne en outre l’insuffisance des crédits 
destinés à couvrir les indemnités octroyées au person-
nel des zones de police locales mis à la disposition 
des centres d’information et de communication (CIC) 
et des carrefours d’information d’arrondissement (CIA). 
Les crédits prévus permettront seulement de recruter 
800 agents tandis que 1 400 postes sont prévus. Que 
répond le ministre à cette observation?

Plus fondamentalement, la Cour des comptes indique 
que l’économie de 2  % sur les dotations octroyées aux 
zones de police ne peut être réalisée qu’en modifi ant 
l ’arrêté royal du 2 août 2002. Cet arrêté a-t-il déjà 
été modifi é? Si non, quand cette modifi cation aura-t-
elle lieu?

La Cour des comptes observe aussi qu’aucun arrêté 
royal n’a été pris sur la “police payante” et que cet arrêté 
devra préciser les missions, les conditions et les modali-
tés que la police administrative pourra imposer aux tiers. 
Où en est-on? Cet arrêté peut-il être attendu en 2015? 
Le ministre sait-il déjà de quelles missions il s’agira?

Mme Zakia Khattabi (Ecolo-Groen) salue le fait que 
la note de politique générale du ministre contienne un 
bon nombre de précisions concernant ses intentions et 
ses projets pour 2015: certains éléments qui n’appa-
raissaient pas dans l’exposé d’orientation politique sont 
mis en lumière. 

L’intervenante lit avec satisfaction le passage de la 
note selon lequel “la prévention reste un maillon crucial 
de la politique de sécurité. Plusieurs initiatives seront 
prises. Au niveau local, une collaboration opérationnelle 
et le développement de partenariats seront encoura-
gés”. Elle demande des précisions quant aux partena-
riats envisagés et à l’encadrement dont ils feront l’objet. 

Mme Khattabi observe que la nouvelle note-cadre 
de Sécurité intégrale devrait être élaborée avant la 
finalisation du prochain Plan national de Sécurité. 
L’intervenante rappelle que cette note-cadre était déjà 
dans les cartons du précédent gouvernement et espère 
qu’il ne s’agit pas à nouveau d’un effet d’annonce.
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Volgens de beleidsnota zou de wetgeving in verband 
met het gebruik van bewakingscamera’s moeten worden 
geëvalueerd en bijgestuurd om te komen tot een fl exibel 
wetgevend kader, rekening houdend met de technolo-
gische ontwikkelingen. De minister stelt dat het hierbij 
de bedoeling is te streven naar een evenwicht tussen 
doeltreffendheid, doelmatigheid en bescherming van de 
persoonlijke levenssfeer. Mevrouw Khattabi beklemtoont 
dat voor de Ecolo-Groenfractie over elke poging om de 
camerawet uit te breiden een parlementair debat moet 
worden gevoerd. Overeenkomstig de rechtspraak van 
het Europees Hof voor de Rechten van de Mens moet 
elke inmenging in het recht op de inachtneming van de 
privacy trouwens de uitzondering blijven en moet ze in 
verhouding staan tot het nagestreefde doel.

De spreekster vraagt meer uitleg over de “bestuurlijke 
aanpak” waarmee malafi de ondernemingen kunnen 
worden geweerd. Welke andere concrete maatregelen 
dan de weigering vergunningen af te geven, zouden 
kunnen worden overwogen?

Mevrouw Khattabi constateert dat in het kader van 
de bestrijding van het kraken van panden, de regering 
de rechten van de eigenaars wil versterken en de 
krakers makkelijker wil dwingen het pand te verlaten. 
Volgens de spreekster moet in die aangelegenheid 
van behoedzaamheid blijk worden gegeven, en mogen 
geen mensen worden uitgedreven die geen andere 
huisvestingsalternatieven hebben. Dat vraagstuk moet 
worden gekoppeld aan de huidige moeilijkheden inzake 
huisvestingsbeleid.

Met betrekking tot de taakverdeling tussen de ac-
toren van de overheids- en de privésector herhaalt de 
spreekster dat de veiligheid een federale bevoegdheid 
moet blijven. 

De minister kondigt aan dat de regelgeving inzake 
de taken van de privédetectives en inzake het toezicht 
op die activiteiten zal worden gemoderniseerd. Is die 
modernisering bedoeld om de betrokken beroepsbe-
oefenaars met politietaken te belasten?

Met betrekking tot het eventuele inzetten van het leger 
oordeelt mevrouw Khattabi dat de politietaken volkomen 
verschillen van de legertaken. De handhaving van de 
openbare orde moet een exclusieve bevoegdheid van 
de politiediensten blijven.

Wat de bescherming van de kritieke infrastructuren 
betreft, verwijst de spreekster erop dat er drones over 
bepaalde kerncentrales vliegen. Sommigen beweren 
dat het gebruik van drones verboden is, terwijl anderen 
menen dat de vigerende wetsbepalingen terzake zou-
den moeten worden verduidelijkt. Wat is daarvan aan? 

Selon la note de politique générale, la législation sur 
l ’utilisation de caméras de surveillance devrait faire 
l’objet d’une évaluation et d’une révision pour aboutir à 
un cadre législatif fl exible, tenant compte des évolutions 
technologiques. Le ministre dit qu’en l’occurrence, il 
s’agira de tendre vers un équilibre entre effectivité, 
efficience et protection de la vie privée. Mme Khattabi 
souligne que pour le groupe politique Ecolo-Groen, toute 
tentative d’étendre la loi sur les caméras doit fait l’objet 
d’un débat parlementaire. Par ailleurs, conformément à 
la jurisprudence de la Cour européenne des droits de 
l’homme, toute ingérence dans le droit au respect de 
la vie privée doit rester l’exception et doit être propor-
tionnée à l’objectif poursuivi. 

L’intervenante demande des précisions en ce qui 
concerne “l’approche administrative” permettant d’écar-
ter des entreprises malintentionnées. Quelles sont les 
mesures concrètes autres que le refus d’autorisation 
qui pourraient être envisagées? 

Mme Khattabi constate que dans le cadre de la lutte 
contre le squat, le gouvernement veut renforcer les 
droits des propriétaires et contraindre plus facilement les 
squatteurs de quitter l’immeuble. L’intervenante estime 
qu’il faut faire preuve de prudence dans ce domaine et 
ne pas expulser des personnes qui n’ont pas d’autres 
alternatives de logement. Cette problématique doit être 
mise en parallèle avec les difficultés actuelles en matière 
de politique de logement.

Concernant la répartition des tâches entre les 
acteurs publics et privés, l’intervenante répète que la 
sécurité est une compétence qui doit rester aux mains 
de l’État fédéral. 

Le ministre annonce une modernisation de la régle-
mentation relative aux missions des détectives privés 
et au contrôle de ces activités. Cette modernisation 
est-elle voulue afi n de confi er à cette profession des 
missions policières? 

Concernant le recours éventuel à l ’armée, Mme 
Khattabi juge que les missions policières sont d’une 
nature tout à fait différentes que celles conférées à 
l’armée. Le maintien de l’ordre public doit rester une 
compétence exclusive des services de police. 

En matière de protection des infrastructures critiques, 
l’intervenante évoque le survol de certaines centrales 
nucléaires par des drones. Selon certains, l’utilisation de 
drones est interdite, d’autres jugent que le cadre légal 
actuel devrait au contraire être clarifi é. Qu’en est-il? 
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Mevrouw Khattabi vraagt eveneens om verduidelij-
king over het in 2013 uitgewerkte nationaal noodplan 
“elektriciteitsschaarste” en over het nucleair nood-
plan, waarvoor het Crisiscentrum blijkbaar voortaan 
bevoegd is.

Het hoofdstuk over de brandpreventie is ambitieus 
opgevat. Het vereist geen budgettaire middelen, maar 
wel politieke wil: de fractie van de spreekster zal de 
wijze waarop dat preventiebeleid wordt voortgezet, niet 
uit het oog verliezen.

Met betrekking tot de hervorming van de civiele 
veiligheid betreurt de spreekster dat de DBDMH niet 
structureel wordt gefi nancierd. Meer algemeen vraagt zij 
zich af of de hervorming wel degelijk in januari 2015 in 
werking zal kunnen treden. In de media duiken her en 
der berichten op als zouden sommige brandweerman-
nen nog niet weten aan welke zone ze zullen worden 
toegewezen.

Voorts had de spreekster graag het doorlichtingsrap-
port van de brandweerscholen gekregen.

In zijn beleidsnota “Binnenlandse Zaken en Veiligheid” 
kondigt de minister aan dat slechts een beperkt aantal 
prioritaire criminaliteitsverschijnselen in het Nationaal 
Veiligheidsplan zal worden opgenomen. Hoewel de 
spreekster de onderliggende logica van die beperking 
kan begrijpen, vraagt zij zich af of het nieuwe plan niet 
tot gevolg zal hebben dat naar bepaalde “klassiekere” 
misdrijven niet meer de vereiste aandacht zal uitgaan. 
Voorts rijst de vraag of de beperking van de prioriteiten 
niet zal leiden tot een inkrimping van de manoeuvreer-
ruimte waarover de politiezones thans beschikken om 
hun zoneplannen uit te werken.

Mevrouw Khattabi merkt op dat de minister de be-
scherming van de politiemensen wil opvoeren, zowel 
wat hun fysieke integriteit betreft, als tegen ongegronde 
klachten. Het is evenwel verbazend dat niets wordt ge-
zegd over strategische vervolgingen en geweld vanwege 
politieagenten, die door het Comité P voor het voetlicht 
zijn gebracht in het jaarverslag over 2011.

Waarom overweegt de minister in verband met de 
verduidelijking van de rollen en taken van de Algemene 
Inspectie en van het Comité P niet de oprichting van één 
enkel orgaan dat beantwoordt aan de onafhankelijk-
heidscriteria en dat de politiediensten zou controleren?

In de Verantwoording met betrekking tot “Federale 
politie en geïntegreerde werking” wordt een optimalisa-
tie van de politie aangekondigd door de herdefi niëring 
van de essentiële taken en opdrachten van de politie. 
De spreekster herhaalt dat zij gekant blijft tegen elke 

Mme Khattabi demande également des précisions 
en ce qui concerne le plan d’urgence national “pénurie 
d’électricité”, élaboré en 2013, et le plan d’urgence 
nucléaire, pour lequel le Centre de crise semble être 
dorénavant compétent. 

Le chapitre relatif à la prévention incendie est un 
chapitre ambitieux qui ne nécessite pas de moyens 
budgétaires mais bien une volonté politique: le groupe 
Ecolo-Groen restera attentif à la manière dont cette 
politique de prévention sera poursuivie. 

Concernant la réforme de la sécurité civile, l’interve-
nante regrette l’absence de fi nancement structurel pour 
le SIAMU. Elle se demande de manière plus générale 
si la réforme pourra bel et bien entrer en vigueur en 
janvier 2015. Selon certaines informations relayées par 
les médias, certains pompiers ignorent encore dans 
quelle zone ils seront affectés.

L’intervenante souhaiterait par ailleurs obtenir le 
rapport d’audit relatif aux écoles du feu. 

Dans sa note de politique générale “Intérieur et 
Sécurité”, le ministre annonce que le nombre de phé-
nomènes criminels prioritaires qui seront inscrits dans 
le Plan national de Sécurité sera limité. Bien qu’elle 
puisse comprendre la logique sous-tendant cette 
limitation, elle se demande si le nouveau plan n’aura 
pas pour conséquence que certaines infractions “plus 
classiques” ne bénéfi cient plus de l’attention qu’elles 
méritent. Par ailleurs, la limitation des priorités n’aura-
t-elle pas pour effet de limiter la marge de manœuvre 
actuelle des zones de police dans l’élaboration de leurs 
plans zonaux?

Mme Khattabi relève que le ministre veut renforcer 
la protection des policiers tant sur le plan de leur inté-
grité physique que contre les plaintes injustifi ées. L’on 
peut par contre s’étonner que rien ne soit dit en ce qui 
concerne les poursuites stratégiques et les violences 
commises par des policiers, lesquelles ont été mises en 
évidence par le Comité P dans son rapport annuel 2011. 

Concernant la clarifi cation des rôles et des missions 
de l’Inspection générale et du Comité P, pourquoi le 
ministre n’envisage-t-il pas de créer un seul organe, 
répondant aux critères d’indépendance, qui serait 
chargé de contrôler les services de police? 

La note de politique générale “Police fédérale et 
fonctionnement intégré”, annonce une optimalisation 
de la police par la redéfi nition des tâches et missions 
essentielles de la police. L’intervenante répète son 
opposition à toute délégation de tâches opérationnelles 
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delegatie van operationele taken aan privéactoren. Zij 
is daarentegen voorstander van een inventarisatie van 
de taken van de lokale en de federale politie, maar al-
leen om te zorgen voor een billijker fi nanciering ervan. 
Tijdens de vorige regeerperiode waren de optimalisatie-
maatregelen ontwikkeld op basis van intern politiekwerk. 
Naar welke methodiek zal de voorkeur van de minister 
nu uitgaan?

Er is ook sprake van een optimalisatie van de ope-
rationele capaciteit door het versterken van bepaalde 
gespecialiseerde eenheden. De spreekster merkt in dit 
verband op dat er niet langer sprake is van de multidis-
ciplinaire hormonencel. 

Voorts wil de minister “meer blauw op straat”. Hoe 
rijmt men die doelstellingen met de budgettaire bespa-
ringen en met de vermindering van indienstnemingen 
die er het gevolg van is?

De spreekster pleit bovendien voor een evaluatie van 
de werking van de politieraden, die zou moeten worden 
herzien om de democratische controle waaraan zij on-
derworpen zijn, op te voeren.

Tot slot maakt mevrouw Khattabi gewag van het plan 
om radicalisering te bestrijden, en in dat kader, van de 
rol van de gemeenten. Zij wijst erop dat bepaalde proef-
gemeenten fi nanciering hebben ontvangen zonder dat 
zulks gepaard ging met enige richtlijnen. De betrokken 
gemeenten kunnen derhalve optreden zoals ze wensen. 
De gemeentegrenzen zijn echter niet waterdicht: zou 
men niet beter ook een coördinatieplatform fi nancieren 
waarmee men de gemeenten kan samenbrengen, zodat 
ze het eens worden over gemeenschappelijke defi nities 
en interventiegebieden?

Mevrouw Karin Temmerman (sp.a) wijst op het be-
lang van een efficiënte politie, die niet inhoudelijk wordt 
uitgekleed. Hoe denkt de minister de vele beoogde doel-
stellingen te kunnen bereiken met minder mensen en 
middelen? Het lijkt er op dat de oplossing voor dat alles 
moet komen van het kerntakendebat. Acht de minister 
de voorziene middelen voldoende om de kerntaken 
tijdens de komende jaren te kunnen vervullen? Heeft 
de minister al een visie over wat precies die kerntaken 
inhouden? Welke opdrachten blijven voorbehouden 
voor de politiediensten? De spreekster hoopt alvast 
dat het debat over het thema ook in het Parlement zal 
worden gevoerd. 

Het zou goed zij dat de politiediensten de diversiteit 
in de maatschappij weerspiegelen. Op dit ogenblik is 
dat nog niet het geval. De mogelijkheden zullen worden 
onderzocht om een voortraject te organiseren om de 

à des acteurs privés. Par contre, elle se dit favorable 
à la réalisation d’un inventaire des tâches de la police 
locale et de la police fédérale mais ce, uniquement en 
vue de prévoir un fi nancement plus équitable de ces 
missions. Sous la précédente législature, les mesures 
d’optimalisation avait été élaborées sur la base d’un 
travail interne à la police. Quelle sera la méthodologie 
privilégiée par le ministre? 

Il est également question d’optimaliser la capacité 
opérationnelle par le renforcement de certaines uni-
tés spécialisées. L’intervenante remarque à ce sujet 
qu’il n’est plus question de la cellule multidisciplinaire 
“hormones”. 

En outre, le ministre souhaite “plus de bleus dans les 
rues”. Comment concilier ces objectifs avec les écono-
mies budgétaires et la diminution des recrutements qui 
en résulte? 

L’intervenante plaide en outre pour une évaluation du 
fonctionnement des conseils des polices, lequel devrait 
être revu de manière à renforcer le contrôle démocra-
tique dont ils font l’objet.

Enfi n, Mme Khattabi évoque le plan de lutte contre la 
radicalisation et, dans ce cadre, le rôle des communes. 
Elle rappelle que certaines communes-pilotes ont reçu 
un fi nancement sans que celui-ci ne soit accompagné 
de quelconques directives. Les communes concernées 
peuvent dès lors agir comme elles le souhaitent. Or, 
les frontières des communes ne sont pas étanches: 
ne serait-il pas opportun de fi nancer également une 
plateforme de coordination permettant de réunir les 
communes afi n qu’elles s’accordent sur des défi nitions 
et des axes d’intervention communs?

Mme Karin Temmerman (sp.a) souligne l’importance 
d’une police efficace, qui ne soit pas dépouillée de 
son contenu. Comment le ministre pense-t-il atteindre 
les nombreux objectifs poursuivis avec moins de per-
sonnel et moins de moyens? Il semble que le débat 
sur les missions de base doive apporter la solution à 
ces problèmes. Le ministre estime-t-il que les moyens 
prévus sont suffisants pour pouvoir exercer les missions 
de base au cours des prochaines années? Le ministre 
a-t-il déjà une idée de ce que recouvriront précisément 
ces missions de base? Quelles missions seront toujours 
réservées aux services de police? L’intervenante espère 
en tout cas que le débat sur ce thème sera également 
mené au parlement.

Il serait opportun que les services de police refl ètent 
la diversité de la société. Tel n’est pas encore le cas 
pour l’instant. On examinera les possibilités d’aménager 
un trajet préparatoire pour augmenter les chances de 
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slaagkansen van bepaalde doelgroepen te verhogen 
(DOC 54 0588/018, blz. 10). Het Comité P heeft er op 
gewezen dat er meer nodig is. Mevrouw Temmerman 
wijst er ook op dat het thema “omgaan met diversiteit” 
maar een klein aspect vormt binnen de politieopleiding. 
Misschien moet ook worden gedacht aan het invoeren 
van quota. 

Op jaarbasis zouden er ongeveer 3  000  klachten 
zijn bij het Comité P over politiegeweld. Uiteraard gaat 
het daarbij om vele soorten van klachten. De beleids-
nota heeft het tevens over “onterechte klachten” (DOC 
54 0588/018, blz. 5). Wat wordt daarmee bedoeld? 

Op de politiediensten wordt intern en extern toezicht 
uitgeoefend. Intern gaat het om de korpschef en de 
parketten, en extern zijn er de deontologische commis-
sie, de Algemene Inspectie (AIG) en het Comité P. De 
minister wil onderzoeken hoe de taakverdeling tussen 
de twee laatste organen kan verbeterd worden. De AIG 
hangt af van de minister, en het Comité P is een parle-
mentair orgaan. Waarom wordt niet gestreefd naar een 
fusie van beide, waarbij de AIG opgaat in het Comité P? 

In verband met de doelstellingen rond rationalisering 
wijst mevrouw Temmerman op de KUL-norm. Op dat 
punt is een rationalisering in elk geval zeker mogelijk. 
De norm is immers fundamenteel onrechtvaardig, want 
hij zorgt voor politiezones waar meer personeel betoe-
laagd wordt dan er politiemensen zijn, terwijl andere 
zones meer politiemensen tellen dan dat er betoelaagd 
worden. Bovendien zorgt de norm voor een soort onge-
zonde competitie tussen de zones.

De minister wil tevens de federale reserve en de 
interventiekorpsen versterken en optimaliseren (DOC 
54 0588/018, blz. 8). Hoe is dat mogelijk in het licht van 
de besparingen? De spreekster hoopt dat een eventuele 
herverdeling niet ten koste gaat van de lokale korpsen. 

Er is thans ook duidelijkheid over het voornemen 
van de minister om het leger in te zetten voor bepaalde 
politietaken. Het valt te hopen dat het debat daarover 
ook in het Parlement zal worden aangegaan. Het zou 
gaan om welbepaalde uitzonderlijke gevallen. In ieder 
geval is het zo dat de militairen vandaag de dag niet 
opgeleid zijn voor politionele opdrachten. Zijn daarvoor 
bijzondere opleidingen en dus ook budgetten voorzien? 
Het lijkt in elk geval weinig efficiënt om enerzijds op de 
politie te besparen, en anderzijds op andere diensten 
een beroep te doen. De middelen die men aan de ene 
kant bespaart, geeft men aldus elders weer uit. Is het 

réussite de certains groupes-cibles (DOC 54 0588/018, 
p. 10). Le Comité P a fait observer que cela ne suffisait 
pas. Mme Temmerman relève également que le thème 
“gestion de la diversité” ne constitue qu’un aspect 
mineur de la formation policière. Il faut peut-être songer 
également à l’instauration de quotas.

Le Comité P serait saisi de quelque 3 000 plaintes par 
an pour violences policières. Il s’agit de toute évidence 
de nombreux types de plaintes. La note de politique 
générale évoque également de “fausses plaintes” (DOC 
54 0588/018, p. 5). Qu’entend-on par-là?

Les services de police sont soumis à un contrôle 
interne et externe. En interne, il s’agit du chef de corps 
et des parquets, et, au niveau externe, il y a la com-
mission de déontologie, l’inspection générale (AIG) et 
le Comité P. Le ministre souhaite examiner les possi-
bilités d’améliorer la répartition des tâches entre ces 
deux organes. L’AIG dépend du ministre, alors que le 
Comité  P est un organe parlementaire. Pourquoi ne 
tend-on pas vers une fusion des deux organes, l’AIG 
pouvant s’intégrer dans le Comité P?

En ce qui conce rne les objectifs de rationalisation, 
Mme Temmerman attire l’attention sur la norme KUL. 
Il est en tout cas certainement possible d’opérer une 
rationalisation à cet égard. La norme est en effet fon-
damentalement inéquitable, parce qu’elle fait en sorte 
que certaines zones de police sont subsidiées pour 
davantage d’agents qu’elles n’en occupent, alors que 
d’autres zones comptent davantage d’agents que ceux 
pour lesquels elles sont subsidiées. En outre, la norme 
engendre en quelque sorte une compétition malsaine 
entre les zones.

Le ministre souhaite par ailleurs renforcer et optimali-
ser la réserve fédérale et les corps d’intervention (DOC 
54 0588/018, p. 18). Comment est-ce possible compte 
tenu des économies? L’intervenante espère qu’une 
éventuelle répartition ne se fera pas au détriment des 
corps locaux.

L’intention du ministre de déployer l’armée pour rem-
plir certaines missions policières se précise à présent. 
Il est à espérer que le débat à ce sujet sera également 
mené au Parlement. Il s’agirait de missions exception-
nelles spécifi ques. Aujourd’hui, les militaires ne sont en 
tout cas pas formés pour exercer des tâches policières. 
Des formations spéciales et dès lors des budgets sont-
ils prévus à cet effet? Il paraît en tout cas peu efficace 
de faire des économies dans le cadre de la police, d’une 
part, et de faire appel à d’autres services, d’autre part. 
Les moyens économisés d’un côté sont ainsi dépen-
sés de l’autre. Ne serait-il pas nettement plus efficace 
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niet veel efficiënter met die middelen meteen de politie 
zelf te versterken? 

Ook wordt de overgang van operationeel personeel 
naar het burgerpersoneelsstatuut (Calog) voorzien in het 
raam van het eindeloopbaandebat (DOC 54 0588/018, 
blz. 10). Heel weinig mensen maken daar tot nu toe ge-
bruik van, en dat omwille van de verschillen tussen de 
beide statuten. Zal de overstap in de toekomst vrijwillig 
blijven? Zullen bij een overstap de verworven rechten 
behouden blijven?

Voor de politiescholen zal eveneens ruimte worden 
gecreëerd voor privaat initiatief. Klopt dat, of blijft dat 
volledig in overheidshanden?

Inzake verkeersveiligheid deelt de minister mee dat 
de doelstellingen op het vlak van de alcohol- en snel-
heidscontroles en de gordeldracht zullen worden nage-
komen. Hoe zal hij dat doel bereiken? Worden daartoe 
bijkomende middelen voorzien? Zullen de besparingen 
leiden tot minder controles? De BOB-campagne is pas 
opgestart. De speekseltests voor het opsporen van 
drugs zouden tijdelijk op zijn. Justitie laat weten dat 
het budget inmiddels werd aangepast. Zullen dus in 
de toekomst opnieuw speekseltests kunnen worden 
afgenomen? Hoeveel controles worden er jaarlijks in 
totaal uitgevoerd? Zullen de voorziene middelen ook in 
de toekomst volstaan? 

Begin 2014 liet een hoofdcommissaris van de fede-
rale wegpolitie optekenen dat gewerkt wordt aan een 
nationale databank voor de verkeersovertredingen. Tot 
op heden worden de onmiddellijke inningen en de min-
nelijke schikkingen niet bijgehouden. Federaal minister 
Geens en Vlaams minister Weyts zijn voorstander van 
een dergelijke databank. Het ontbreken ervan is het 
grootste obstakel voor het starten met een rijbewijs met 
punten. Wat is de stand van zaken van de databank? Zijn 
er nog andere hindernissen voor de operationalisering 
van de databank? 

Mevrouw Temmerman wijst vervolgens op de opmer-
kingen van het Rekenhof (DOC 54 0495/002, blz. 41). 
Het Rekenhof raamt het tekort voor de gedetacheerden 
vanuit de politiezones op 5,8 miljoen euro. Het verbruik 
voor 2014 zou 27 miljoen euro bedragen, terwijl slechts 
17,1 miljoen euro is voorzien. Hoe denkt de minister dat 
probleem op te lossen?

Ook wijst het Rekenhof op de problematiek van de 
KUL-norm (DOC 54 0495/002, blz. 42). De zones die 

d’affecter ces moyens directement au renforcement de 
la police même?

Le passage du personnel opérationnel vers un sta-
tut civil (Calog) sera envisageable dans le cadre de 
l’aménagement de fi n de carrière (DOC 54 0588/018, 
p. 10). Les personnes qui utilisent cette possibilité sont 
actuellement très peu nombreuses, et ce, en raison des 
différences existant entre les deux statuts. Le passage 
demeurera-t-il volontaire à l’avenir? Les droits acquis 
seront-ils maintenus en cas de passage?

En ce qui concerne les écoles de police, la possibi-
lité d’initiatives privées serait également créée. Est-ce 
exact ou cette matière reste-t-elle exclusivement entre 
les mains des autorités?

En matière de sécurité routière, le ministre indique 
que les objectifs relatifs aux contrôles de la vitesse, 
de l’alcool au volant et du port de la ceinture seront 
respectés. Comment compte-t-il réaliser cet objectif? 
Des moyens supplémentaires seront-ils prévus à cette 
fi n? Les économies se traduiront-elles par un moins 
grand nombre de contrôles? La campagne BOB vient 
de démarrer. Les tests salivaires utilisés pour détecter 
la consommation de drogues seraient momentanément 
épuisés. La justice a indiqué entre-temps que le budget 
avait été modifi é. La police pourra-t-elle donc procéder 
à nouveau à des tests salivaires? Combien de contrôles 
sont-ils effectués en tout chaque année? Les moyens 
prévus seront-ils également suffisants dans l’avenir?

Début 2014, un commissaire divisionnaire de la police 
fédérale de la route a laissé entendre qu’un travail était 
en cours en vue de constituer une banque de données 
nationale pour les infractions de roulage. À ce jour, les 
données relatives aux perceptions immédiates et aux 
transactions ne sont pas enregistrées. Le ministre fédé-
ral Geens et le ministre fl amand Weyts sont partisans 
d’une telle banque de données, dont l’absence constitue 
le principal obstacle à la mise en œuvre du permis de 
conduire à points. À quel stade se trouve actuellement 
la création de cette banque de données? Son opération-
nalisation se heurte-t-elle encore à d’autres obstacles?

Mme Temmerman fait ensuite référence aux obser-
vations de la Cour des comptes (DOC 54 0495/002, 
p. 123). La Cour des comptes estime à 5,8  millions 
d’euros le manque de crédits pour le personnel déta-
ché des zones de police. L’utilisation de ces crédits 
est estimée à 27 millions d’euros pour 2015, alors que 
le projet prévoit seulement 17,1 millions. Comment le 
ministre pense-t-il résoudre ce problème?

La Cour des comptes soulève également le problème 
de la norme KUL (DOC 54 0495/002, p. 124). Les zones 
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in verband daarmee tot de benadeelden behoren, ver-
liezen in totaal drie keer: ten eerste door de KUL-norm, 
ten tweede door de daling van de dotatie met 2 %, en 
ten derde door het ontbreken van een aanvraag voor 
een extra dotatie. Zones konden immers om bijkomende 
middelen vragen indien zijn een nieuw element konden 
aandragen. 

De KUL-norm is een bestaand gegeven, en kon dus 
door hen daartoe niet worden aangewend als argu-
ment. Bijgevolg dienden die gemeenten geen nieuwe 
aanvraag in, en zien daardoor bijkomende middelen 
aan hun neus voorbij gaan. Er werd inmiddels met suc-
ces een beroep ingediend bij de Raad van State, maar 
de regering is vervolgens in beroep gegaan tegen de 
beslissing. 

Inzake het veiligheidsbeleid wijst de minister op de 
verantwoordelijkheid van de lokale besturen rond de 
schijnbedrijven en de malafi de drankslijterijen (DOC 
54 0588/016, blz. 4). Waarom worden precies die ele-
menten belicht, en waarom slechts die twee? De lokale 
verantwoordelijkheid op het vlak van veiligheid is immers 
veel ruimer dan dat. 

Ten aanzien van de krakers zullen wetgevende initi-
atieven worden ontwikkeld opdat zij sneller het uit het 
pand kunnen worden gezet. Hoe denkt de minister dat 
te bewerkstelligen? 

Er komen ook aanpassingen aan de GAS-wetgeving. 
De minister acht enkele correcties noodzakelijk, en zal 
de belanghebbenden in de discussie betrekken. De 
spreekster vraagt om ook de gemeenten daarvoor uit 
te nodigen. Om welke correcties gaat het concreet? 

Wat betreft de private veiligheid zal het debat met de 
private sector worden aangegaan. Ook op dat vlak is 
overleg met de lokale besturen en de lokale politiezones 
essentieel met het oog op een taakverdeling tussen de 
overheid en de private spelers. 

Wat betreft de crisiscommunicatie breekt mevrouw 
Temmerman een lans voor de mensen die niet via het 
internet te bereiken zijn. Zij vraagt ook aandacht voor 
andere manieren om mensen te bereiken. Hoe zullen 
die mensen verwittigd worden?

Daarnaast tonen de lokale besturen zich erg onge-
rust over de brandweerhervorming. Zij hebben immers 
ervaring met de politiehervorming, die voor hen op 
budgettair niveau zeer nadelig is gebleken. Men vreest 
thans van hetzelfde laken een broek te zullen krijgen. De 
beleidsnota stelt in dat verband: “Om de lokale besturen 

qui font partie, d’après cette norme, des zones désavan-
tagées sont en tout trois fois perdantes: d’abord en raison 
de la norme KUL, ensuite en raison de la réduction de 
2 % de la dotation, et enfi n en raison de l’absence d’une 
demande de dotation supplémentaire. Les zones pou-
vaient en effet demander des moyens supplémentaires 
lorsqu’elles elles pouvaient faire valoir un élément neuf.

La norme KUL est une donnée existante, et les 
zones concernées ne pouvaient donc l’utiliser à cette 
fi n comme argument. Par conséquent, les communes 
n’ont pas introduit de nouvelle demande et voient ainsi 
des moyens supplémentaires leur passer sous le nez. 
Entre-temps un recours introduit devant le Conseil d’État 
a eu une issue favorable, mais le gouvernement est 
ensuite allé en appel de cette décision. 

En matière de politique de sécurité, le ministre sou-
ligne la responsabilité des pouvoirs locaux à propos 
des fausses entreprises et des exploitants de débits 
de boissons malintentionnés (DOC 54 0588/016, p. 4). 
Pourquoi le ministre épingle-t-il précisément ces deux 
éléments, et uniquement ceux-là? La responsabilité 
des pouvoirs locaux en matière de sécurité est en effet 
beaucoup plus large que cela. 

En ce qui concerne les squatteurs, des initiatives 
législatives seront élaborées de manière à pouvoir les 
expulser plus facilement. Comment le ministre compte-
t-il procéder concrètement? 

La législation relative aux SAC sera également adap-
tée. Le ministre estime que plusieurs corrections sont 
nécessaires et il associera les parties intéressées à la 
discussion. L’intervenante demande que les communes 
soient également invitées à cette discussion. De quelles 
corrections s’agit-il concrètement?

En ce qui concerne la sécurité privée, un débat sera 
engagé avec le secteur privé. Sur ce plan également, 
la concertation avec les administrations locales et les 
zones de police locale est essentielle afi n de répartir les 
tâches entre les pouvoirs publics et les acteurs privés.

En ce qui concerne la communication de crise, 
Mme Temmerman se fait la porte-parole des personnes 
que l’on ne peut atteindre via l’internet et demande 
que l’on prête également attention à d’autres moyens 
de communication. Comment ces personnes seront-
elles averties?

Par ailleurs, la réforme des services d’incendie 
inquiète sérieusement les autorités locales. Celles-ci 
se souviennent en effet de la réforme des polices, qui 
leur a été très préjudiciable sur le plan budgétaire. Elles 
craignent de revivre une situation identique. La note de 
politique générale indique à cet égard: “Afi n de ne pas 
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niet verder te belasten zullen de inspanningen voor de 
fi nanciering van de hervorming worden voortgezet.” 
(DOC 54 0588/016, blz. 19). Kan de minister garanderen 
dat verder wordt gestreefd naar de 50/50-kostenfi nan-
ciering tussen de federale en de lokale overheid? 

De alarmcentrales kennen nog steeds een onderbe-
zetting. Hoe denkt de minister dat probleem te zullen 
oplossen? Hoeveel aanwervingen zijn er gepland voor 
2015? De spreekster wijst er ook op dat de opleiding 
door heel veel mensen van de centrales als erg theore-
tisch wordt ervaren. Het zou tevens verklaren waarom 
heel veel personeel afhaakt na de indiensttreding. Op 
welke wijze kan de aandacht voor de praktijk worden 
versterkt? Voor de centrales hangt tot slot een stijging 
van de werklast in de lucht. Zij zouden in de toekomst 
immers ook moeten instaan voor de oproepen voor de 
dokters en apothekers van wacht, voor de oproepen van 
gehoorgestoorden — waarvoor momenteel nog geen 
wettelijk kader bestaat — en voor de interne oproepen. 
Al die elementen verdienen de nodige aandacht. 

Mevrouw Temmerman informeert tevens naar de visie 
van de minister over de nucleaire transporten. Heel wat 
nucleaire transporten gaan door dichtbevolkte steden 
en gemeenten. Over de treinramp in Wetteren ligt thans 
een volledig rapport klaar. Naar aanleiding van die ramp 
werd meermaals geopperd dat gekeken moet worden 
naar alternatieven voor nucleaire transporten. 

De spreekster stelt tevens haar mondelinge vraag 
nr. 109 aangaande het geweld tegen ambulanciers. Uit 
een enquête van de Unie voor Vlaamse Ambulanciers 
blijkt dat 7 op de 10 bevraagde ambulanciers tijdens 
het uitoefenen van hun job reeds het slachtoffer van 
fysieke agressie geweest zijn. De Unie trekt daarom 
aan de alarmbel. 

Ze vraagt de overheid om richtlijnen op te stellen 
met het oog op het in bijstand meesturen van politie. 
Daarnaast vraagt de Unie ook werk te maken van andere 
maatregelen, zoals steekvrije jassen, ter bescherming 
van de ambulanciers. Wat is de huidige procedure bij 
ontvangst van een (nood)oproep door een provinciale 
meldkamer? Bestaan daarvoor specifi eke richtlijnen? In 
welke situaties wordt de politie ingeschakeld? Is er nood 
aan nieuwe richtlijnen of instructies met betrekking tot 
politiebijstand? Zal de minister laten onderzoeken welke 
andere maatregelen een antwoord kunnen bieden op 
de problematiek?

charger davantage les autorités locales, les efforts 
relatifs au fi nancement de la réforme seront poursuivis.” 
(DOC 54 0588/016, p. 19). Le ministre peut-il garantir 
que l’objectif restera un fi nancement des coûts à parts 
égales entre les autorités fédérale et locales?

Les centraux d’alarme sont toujours en sous-effec-
tifs. Comment le ministre pense-t-il pouvoir résoudre 
ce problème? Combien de personnes a-t-on prévu de 
recruter pour 2015? L’intervenante souligne également 
que la formation est jugée très théorique par une grande 
partie du personnel de ces centraux. C’est peut-être 
l’une des raisons pour lesquelles beaucoup de per-
sonnes démissionnent après leur entrée en service. 
Comment pourrait-on insister sur l’aspect pratique? 
L’intervenante pointe enfi n l’augmentation prévue de 
la charge de travail des centraux. En effet, ils seraient 
également chargés à l ’avenir de traiter les appels 
destinés aux docteurs et pharmaciens de garde, les 
appels des malentendants — pour lesquels il n’existe 
encore aucun cadre légal — et les appels internes. Il 
convient de tenir compte de ces différents éléments.

Mme Temmerman demande également quelle est 
la vision du ministre en ce qui concerne les trans-
ports nucléaires. De nombreux transports nucléaires 
passent par des villes et communes à forte densité de 
population. Le rapport sur la catastrophe ferroviaire 
de Wetteren est prêt. La nécessité de rechercher 
des alternatives en matière de transports nucléaires 
a été évoquée à diverses reprises à la suite de cette 
catastrophe.

L’intervenante tient par ailleurs à poser sa question 
orale n° 109 relative aux actes de violence commis à 
l’égard des ambulanciers. Une enquête de l’Unie voor 
Vlaamse Ambulanciers a révélé que parmi les ambu-
lanciers interrogés, 7 sur 10 avaient déjà été agressés 
physiquement dans l ’exercice de leur profession. 
L’Unie voor Vlaamse Ambulanciers tire dès lors la 
sonnette d’alarme.

Elle demande au gouvernement de rédiger des 
directives en ce qui concerne l’envoi de la police pour 
encadrer les services de secours. L’Union demande 
en outre de prendre d’autres mesures, comme par 
exemple des gilets de protection anti-couteau pour 
les ambulanciers. Quelle est la procédure actuelle 
lorsqu’un centre d’appel provincial reçoit un appel 
(d’urgence)? Existe-t-il des directives spécifi ques à cet 
effet? Dans quelles situations la police est-elle associée 
à l’intervention? Est-il nécessaire d’établir de nouvelles 
directives ou instructions concernant l’assistance de 
la police? Le ministre fera-t-il examiner quelles autres 
mesures seraient susceptibles d’apporter une réponse 
à cette problématique? 
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Mevrouw Temmerman stelt tot slot ook haar monde-
linge vraag nr. 624. over de erkenning van de hagelstorm 
van 9 juni 2014 als ramp. Toen werd een groot deel van 
Oost-Vlaanderen getroffen door een bijzonder zware 
hagelstorm. De schade aan roerend en onroerend goed 
was enorm. Een aantal Oost-Vlaamse steden dienden 
een aanvraag tot erkenning als natuurramp in bij het 
Rampenfonds. Eén van de zwaarst getroffen steden 
was Sint-Niklaas, in het Waasland. Bijna 12 000 scha-
demeldingen werden geregistreerd. Dat betekent dat 
liefst één op de drie gezinnen in Sint-Niklaas schade 
geleden hebben door de storm. De stad diende daarom 
op 20 juni een dossier tot erkenning als natuurramp in bij 
de gouverneur van Oost-Vlaanderen. Naast Sint-Niklaas 
werden ook Beveren, Waasmunster, Sint-Gillis-Waas, 
Stekene en Evergem zwaar getroffen. Ook die steden 
dienden een dossier tot erkenning in. Ondertussen 
wachten de getroffen steden nog steeds op erkenning 
van de hagelstorm als ramp. Zolang die niet wordt 
erkend, kunnen de getroffen bewoners geen aanvraag 
indienen tot schadevergoeding uit het Rampenfonds. 
Het is echter onduidelijk in welke fase het dossier 
zich bevindt.

Kan de minister een stand van zaken schetsen met 
betrekking tot de dossiers tot erkenning van de hagel-
storm als ramp? Is er ondertussen een advies van de 
administratie? Hoe luidt dat advies? Zal de minister de 
hagelstorm van 9 juni 2014 erkennen als natuurramp? 
Zullen alle getroffen gemeenten aanspraak kunnen ma-
ken op steun uit het federaal Rampenfonds? Wanneer 
zal het desbetreffende koninklijk besluit verschijnen in 
het Belgisch Staatsblad?

Mevrouw Vanessa Matz (cdH) constateert dat de 
intenties van de minister waarschijnlijk zonder gevolg 
zullen blijven, gezien de zware budgettaire besparingen 
die deze regering doorvoert. De politie moet 216 miljoen 
euro inleveren; met dat bedrag kunnen 3 888 politiemen-
sen worden betaald.

In de vorige regeerperiode had de fractie van de 
spreekster verkregen dat de budgetten van de politie 
en van Justitie volkomen van besparingen werden 
gevrijwaard; bovendien werden extra middelen uit-
getrokken om 1 400 extra politiemensen in dienst te 
kunnen nemen. Met de personeelskredieten waarin de 
voorliggende ontwerpbegroting voorziet, zullen er van 
de oorspronkelijk 1 400 geplande aanwervingen slechts 
800 kunnen doorgaan. Dat aantal volstaat uiteraard niet 
om het uit de leeftijdspiramide voortvloeiende probleem 
op te lossen.

Mme  Temmerman évoque enfi n sa question orale 
n° 624 relative à la reconnaissance de la tempête de 
grêle du 9 juin 2014 en tant que catastrophe. Une grande 
partie de la Flandre orientale avait alors été frappée 
par une tempête de grêle particulièrement violente. 
Les dégâts causés aux biens meubles et immeubles 
étaient énormes. Plusieurs villes de Flandre orientale 
ont introduit une demande de reconnaissance comme 
catastrophe naturelle auprès du Fonds des calamités. 
L’une des villes les plus touchées était Saint-Nicolas, 
dans le Pays de Waes. Près de 12 000 déclarations de 
sinistre y ont été enregistrées. Cela signifi e que pas 
moins d’une famille de Saint-Nicolas sur trois a subi un 
préjudice à cause de la tempête. Le 20 juin, la ville a dès 
lors introduit un dossier de reconnaissance auprès du 
gouverneur de Flandre orientale. Outre Saint-Nicolas, 
Beveren, Waasmunster, Sint-Gillis-Waas, Stekene et 
Evergem ont été lourdement touchées. Ces villes ont, 
elles aussi, introduit un dossier de reconnaissance. 
Depuis lors, les villes concernées attendent toujours que 
la tempête de grêle soit reconnue comme catastrophe. 
Tant que ce ne sera pas le cas, les habitants ne pourront 
pas introduire de demande d’indemnisation auprès du 
Fonds des calamités. Il est toutefois difficile de savoir 
dans quelle phase précise se trouve le dossier. 

Le ministre peut-il faire le point sur les dossiers 
de reconnaissance de la tempête de grêle comme 
catastrophe? L’administration a-t-elle entre-temps 
émis un avis? Quelle en est la teneur? Le ministre 
reconnaîtra-t-il la tempête de grêle du 9  juin comme 
catastrophe naturelle? Toutes les communes sinistrées 
pourront-elles prétendre à l’aide du Fonds fédéral des 
calamités? Quand l’arrêté royal y afférent paraîtra-t-il 
au Moniteur belge? 

Mme Vanessa Matz (cdH) constate que les intentions 
énoncées par le ministre resteront sans doute sans 
effet compte tenu des lourdes économies budgétaires 
réalisées par ce gouvernement. Pour la police, ces éco-
nomies s’élèvent à un montant de 216 millions d’euros, 
ce qui représente le fi nancement de 3888 policiers. 

Au cours de la législature écoulée, le cdH avait obtenu 
une immunisation totale des budgets de la police et 
de la justice ainsi que des moyens complémentaires 
pour permettre l’engagement de 1 400 policiers sup-
plémentaires. Les crédits de personnel prévus dans 
l’actuel projet de budget ne permettront de recruter que 
800 agents sur les 1 400 initialement prévus. Ce nombre 
est évidemment insuffisant pour faire face au problème 
résultant de la pyramide des âges. 
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Tevens hekelt de spreekster dat bovendien wordt ge-
snoeid in de federale dotatie voor de politiezones, terwijl 
die nu al fi nanciële problemen hebben, die zij proberen 
op te lossen door bij de gemeenten voor aanvullende 
fi nanciering aan te kloppen. Door die vermindering van 
de federale dotatie zullen de gemeenten opnieuw in de 
buidel moeten tasten als zij hetzelfde veiligheidsniveau 
willen waarborgen.

Mevrouw Matz c.s. dient in dat verband amende-
ment nr. 1  (DOC 54  0496/014) in, tot wijziging van 
het bedrag dat is opgenomen in het begrotingsartikel 
“Federale dotatie aan de meergemeentepolitiezones 
en aan de gemeenten tot dekking van de meerkosten 
voortvloeiend uit de politiehervorming” (Afdeling 90, 
art. 90.11.43.51.01 van sectie 17 — Federale politie en 
geïntegreerde werking). Mevrouw Matz stelt voor het 
opgenomen bedrag te vervangen door het bedrag dat 
was opgenomen in de uitgavenbegroting 2014.

De redenen die de minister ertoe aanzetten bepaalde 
veiligheidstaken uit te besteden aan de privésector, lij-
ken op het eerste gezicht veeleer van budgettaire aard 
dan van ideologische aard. De spreekster vreest dat dit 
streven zal leiden tot een tweesporenveiligheidsbeleid.

De terrorismebestrijding wordt door de minister als 
een prioritair aandachtspunt naar voren geschoven. Men 
kan echter niet om de vaststelling heen dat het budget 
van het OCAD, een orgaan dat zeer belangrijk is voor 
de opsporing van terroristische verschijnselen, met 17 % 
daalt. De minister zal hierop waarschijnlijk antwoorden 
dat die besparingen zouden moeten kunnen worden 
verwezenlijkt dankzij een reorganisatie. De spreekster 
acht het evenwel niet realistisch te denken dat de dienst-
verlening van het OCAD in dergelijke omstandigheden 
van dezelfde kwaliteit zal blijven. 

Zoals ze tijdens de begrotingsdebatten vaak heeft 
benadrukt, zijn lineaire besparingen een beleid van 
niet-kiezen: als veiligheid echt een prioriteit was, zou de 
regering ervoor moeten zorgen dat ze beschikt over de 
middelen voor haar beleid. Het is een illusie te denken 
dat men meer dan 4 000 politiemensen door actoren 
uit de privésector kan vervangen.

De spreekster gaat vervolgens nader in op enkele 
meer specifi eke aspecten van de beleidsnota.

Kan de minister, in verband met de radicalisering 
op het internet, wat meer informatie geven over zijn 
contacten op Europees niveau en over de maatregelen 
die in dat kader kunnen worden genomen ten aanzien 
van leveranciers als Facebook, Google en YouTube? 
Wat moet trouwens worden verstaan onder “anoniem 
patrouilleren op het internet”?

En outre, l’intervenante dénonce la réduction de la 
dotation fédérale aux zones de police, alors que ces 
dernières rencontrent déjà des difficultés fi nancières 
qu’elles tentent de résoudre en demandant aux com-
munes des fi nancements complémentaires. La diminu-
tion de la dotation fédérale implique que les communes 
devront à nouveau mettre la main à la poche si elles 
souhaitent garantir le même niveau de sécurité. 

Mme Matz et consorts déposent à ce sujet un amen-
dement n° 1  (DOC 54 496/014) modifi ant le montant 
prévu à l’article budgétaire “Dotation fédérale aux zones 
pluricommunales et aux communes en couverture des 
coûts supplémentaires découlant de la réforme des po-
lices” (Division 90, art. 90.11.43.51.01 de la section 17 — 
Police fédérale et fonctionnement intégré). Mme Matz 
propose de remplacer le montant prévu par celui qui 
avait été inscrit dans le budget des dépenses de 2014.

Les raisons qui incitent le ministre à déléguer cer-
taines missions de sécurité à des acteurs de la sécurité 
privée paraissent à première vue être budgétaires et non 
idéologiques. L’intervenante craint que cette volonté 
n’aboutisse à une politique de sécurité à deux vitesses. 

La lutte contre le terrorisme  est présentée par le 
ministre comme une priorité. Force est de constater 
toutefois que le budget de l’OCAD, organe essentiel 
dans la détection des phénomènes terroristes, diminue 
de 17 %. A cela, le ministre répondra sans doute qu’une 
réorganisation devrait permettre de compenser ces 
économies. L’intervenante estime pour sa part qu’il est 
irréaliste de penser que l’OCAD pourra offrir la même 
qualité de service dans de telles conditions. 

Comme elle l’a souligné à de multiples reprises au 
cours des débats budgétaires, des économies linéaires 
constituent une politique de non-choix: si la sécurité 
était véritablement une priorité, le gouvernement devrait 
se donner les moyens de sa politique. Il est illusoire de 
croire que près de 4 000 policiers pourront être rempla-
cés par des acteurs du secteur privé. 

L’intervenante aborde ensuite quelques aspects plus 
ponctuels des notes de politique générale. 

Concernant radicalisation sur Internet, le ministre 
peut-il donner quelques éléments d’information sur 
ses contacts au niveau européen et sur les mesures 
qui, dans ce cadre, pourraient être prises envers les 
fournisseurs que sont Facebook, Google, YouTube,…? 
Par ailleurs, que doit-on comprendre par “patrouille 
anonyme sur Internet”? 
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Mevrouw Matz gaat vervolgens in op het dossier 
van de civiele veiligheid. Het stelt haar gerust dat in 
die sector niet zal worden bezuinigd. Wat is het tijd-
schema? Tijdens het plenum sprak de minister van 
een grotere fl exibiliteit. Wat wordt daarmee bedoeld? 
Welk effect zal dit hebben op de fi nanciering van de 
hulpverleningszones?

Er is ook sprake van in het Nationaal Veiligheidsplan 
minder prioritaire criminele fenomenen op te nemen. 
De spreekster kan begrijpen dat te veel prioriteiten de 
efficiëntie geen goed doet. Heeft de minister al een 
idee van de prioriteiten die hij naar voren wil schuiven? 
De spreekster nodigt hem in elk geval uit een zekere 
soepelheid aan de dag te leggen zodat de gemeenten 
rekening kunnen houden met de reële lokale context. De 
strijd tegen radicalisering of terrorisme kan immers als 
prioritair worden beschouwd in bepaalde stedelijke cen-
tra, maar dat is niet het geval voor landelijke gemeenten.

In verband met het pensioendossier herinnert de 
spreekster eraan dat het regeerakkoord nogal beknopt 
is wat de beoogde oplossingen betreft. Kan de minister 
het tijdschema nader bepalen en toelichten naar welke 
oplossing wordt toegewerkt?

Mevrouw Matz geef t aan dat het ASTRID-
radiocommunicatiesysteem een aantal disfuncties 
heeft gekend. De minister kondigt in dit verband een 
benchmark aan en, indien nodig, een marktstudie. Kan 
hij daar iets meer over kwijt?

Wat ten slotte het hoofdstuk van de nucleaire veilig-
heid betreft, gaat de spreekster in op de verklaringen 
van de directeur van het OCAD dat de sabotage in de 
kerncentrale van Doel 4  een terroristische daad zou 
zijn. Wat zullen in die omstandigheden de voorwaarden 
zijn om de kerncentrale opnieuw op te starten? Werden 
de verdachte personen geïdentifi ceerd en verwijderd? 
Werd het personeel opnieuw gescreend? 

Beschikt de minister overigens over de eerste conclu-
sies van de groep internationale deskundigen die tussen 
24  november en 5  december  2014  een diepgaande 
analyse hebben gemaakt van de nucleaire veiligheid 
in België? 

Mevrouw Matz verwijst bovendien naar het memo-
randum van het FANC, waarin ervoor wordt gepleit 
meer aandacht te besteden aan of zelfs een specifi eke 
regelgeving uit te werken voor de fysieke bescherming 
van de radioactieve bronnen die buiten de nucleaire 
installaties worden gebruikt of vervoerd. Wat is het 
standpunt van de minister daarover? 

Mme Matz aborde ensuite le dossier de la sécurité 
civile. Elle se dit rassurée de voir que ce secteur ne 
subira pas de coupes budgétaires. Qu’en est-il du calen-
drier? En séance plénière, le ministre a parlé d’une plus 
grande fl exibilité. Que faut-il entendre par là? Quel en 
sera l’impact sur le fi nancement des zones de secours? 

Il est en outre question de limiter le nombre de phé-
nomènes criminels prioritaires qui seront inscrits dans 
le Plan national de Sécurité. L’intervenante peut com-
prendre qu’un trop grand nombre de priorités risquent 
de nuire à l’efficacité. Le ministre a-t-il déjà une idée des 
priorités qu’il compte privilégier?  L’intervenante l’invite 
en tout cas à prévoir une certaine fl exibilité permettant 
aux communes de tenir compte de la réalité locale. Si 
la lutte contre la radicalisation ou le terrorisme peut en 
effet être considérer comme prioritaire dans certains 
centres urbains, tel n’est en effet pas le cas de com-
munes plus rurales. 

Concernant le dossier des pensions, l’intervenante 
rappelle que l ’accord de gouvernement est assez 
laconique quant aux solutions envisagées. Le ministre 
peut-il préciser le calendrier et expliquer la solution vers 
laquelle on s’oriente?  

Mme Matz relève que le système de radiocommunica-
tion ASTRID a connu une série de dysfonctionnements. 
Le ministre annonce dans ce contexte un benchmark 
et, le cas échéant, une étude de marché.  Peut-il en 
dire un peu plus? 

Enfi n, concernant le chapitre de la sécurité nucléaire, 
l ’ intervenante évoque les propos du directeur de 
l’OCAM selon lequel l’acte de sabotage commis dans 
la centrale de Doel 4  serait un acte terroriste. Dans 
ces circonstances, quelles seront les conditions d’un 
redémarrage de la centrale? Les personnes suspec-
tées d’avoir commis cet acte ont-elles été identifi ées et 
écartées? Le personnel a-t-il fait l’objet d’un nouveau 
screening? 

Par ailleurs, le ministre dispose-t-il des premières 
conclusions du groupe d ’experts internationaux 
concernant l’analyse approfondie relative à la sécurité 
nucléaire en Belgique, réalisée du 24  novembre au 
5 décembre 2014? 

Mme  Matz évoque en outre le memorandum de 
l’AFCN de juin 2014  plaidant pour que la protection 
physique des sources radioactives utilisées ou transpor-
tées en dehors des installations nucléaires  fasse l’objet 
d’une plus grande attention voire d’une réglementation 
spécifi que. Le ministre peut-il donner son opinion sur 
la question? 
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Ten slotte wijst de spreekster op de noodzaak van 
een bottom-up-evaluatie voor het winternoodplan. 

Wat de pensioenen betreft, merkt mevrouw Nawal 
Ben Hamou (PS) op dat de minister voorstelt dat de 
ambtenaren die niet langer met vervroegd pensioen 
kunnen gaan, zouden kunnen kiezen voor aangepaste 
taken of voorafgaand verlof. Wie zal de kosten van die 
maatregel dragen? Om fi nanciële en juridische redenen 
kan er hoe dan ook geen sprake van zijn die kosten 
ten laste te doen vallen van de RSZ-PPO. Dat zou een 
bedreiging vormen voor het algemene evenwicht en 
de solidariteitsregels binnen die instelling, die wordt 
gefi nancierd door de bijdragen van de politieagenten, 
maar ook door die van alle ambtenaren van de lokale 
overheden. De spreekster vreest dat een dergelijke 
oplossing de gemeenten met extra fi nanciële lasten 
zou opzadelen.

Hoe ver staat het met het wetsontwerp dat de in het 
regeerakkoord in uitzicht gestelde overgangsregeling 
vastlegt? De spreekster stelt vast dat de vakbonden de 
onderhandelingstafel hebben verlaten omdat zij de voor-
stellen van de minister ontoereikend achtten. Wanneer 
zal de minister de vakbonden opnieuw ontmoeten? 

Wat ten slotte de aanpassing van de loopbaanein-
deregeling betreft, zou het operationeel personeel 
kunnen worden overgeheveld naar het CALog-statuut. 
Mevrouw Ben Hamou herinnert eraan dat het statuut 
van het operationeel personeel grondig verschilt van 
het CALog-statuut, zowel op het vlak van de wedden 
als van de premies en de gezondheidszorg. Zal het 
operationeel personeel kunnen kiezen? 

De heer Franky Demon (CD&V) stelt vooreerst dat 
de minister niet alleen bevoegd is voor Binnenlandse 
Zaken, maar ook voor Veiligheid. Hij zal dus in de eerste 
plaats moeten overleggen en coördinerend optreden 
voor dat beleidsdomein. Het is duidelijk dat heel wat 
van de maatregelen die getroffen moeten worden tot 
de bevoegdheid behoren van collega-ministers en van 
de deelregeringen of lokale besturen. Een belangrijke 
schakel in de integrale veiligheidsketen begint immers 
bij de preventie. Wat dat betreft kijkt de fractie van de 
spreker uit naar de opmaak van een nieuwe Kadernota 
Integrale Veiligheid, die het basisdocument zal worden 
waarop de volgende veiligheidsnota’s en -plannen zul-
len worden geënt. 

Belangrijke aandacht zal tijdens de komende legisla-
tuur uitgaan naar de aanpak van de radicalisering. In dat 
kader kondigt de minister onder meer maatregelen aan 
die het mogelijk moeten maken voor de politiediensten 

Enfi n, l’intervenante insiste sur la nécessité d’une 
évaluation du bas vers le haut en ce qui concerne le 
plan d’urgence hiver. 

Concernant le dossier “pensions”, Mme Nawal Ben 
Hamou (PS) remarque que le ministre propose que 
les agents qui ne pourront plus prendre leur pension 
de manière anticipée puissent opter pour des tâches 
adaptées ou un congé préalable. Qui supportera le 
coût de cette mesure? Pour des raisons fi nancières et 
juridiques, il ne peut en tout cas pas être question de 
le faire supporter par l’ONSS-APL. Cette piste risque-
rait de mettre à mal l’équilibre global et les règles de 
solidarité au sein de cet organisme dont le fi nancement 
provient des contributions des policiers mais également 
de tous les agents des pouvoirs locaux. L’intervenante 
craint que cette solution ne conduise à mettre sur les 
communes une charge supplémentaire.

Où en est le projet de loi concrétisant le régime 
transitoire qui était prévu dans l’accord de gouverne-
ment? L’intervenante constate que les organisations 
syndicales ont quitté la table des négociations parce 
qu’elles jugeaient les propositions du ministre insuf-
fi santes. Quand le ministre rencontrera-t-il à nouveau 
les syndicats? 

Enfi n, dans le cadre de l’aménagement de fi n de 
carrière, le personnel opérationnel pourrait passer sous 
statut CALog. Mme Ben Hamou rappelle que le statut 
du personnel  opérationnel diffère fondamentalement 
du statut CALog que ce soit en matière pécuniaire, en 
matière de primes et de soins de santé. Le personnel 
opérationnel aura-t-il le choix? 

M. Franky Demon (CD&V) indique tout d’abord que 
le ministre est compétent non seulement pour l’Intérieur 
mais aussi pour la Sécurité. Il devra donc avant tout 
organiser la concertation et assurer la coordination dans 
ce domaine. Il est clair que nombre des mesures qui 
doivent être prises relèvent de la compétence d’autres 
collègues du gouvernement, des entitées fédérées ou 
des pouvoirs locaux. La prévention constitue en effet 
un chaînon important de la sécurité intégrale. À cet 
égard, le groupe de l’intervenant attend avec impatience 
l’élaboration d’une nouvelle note-cadre sur la sécurité 
intégrale, qui deviendra le document de base sur lequel 
reposeront les notes et plans ultérieurs en matière de 
sécurité. 

La lutte contre la radicalisation constituera une 
priorité au cours de la législature en cours. Dans ce 
cadre, le ministre annonce des mesures devant notam-
ment permettre aux services de police de patrouiller 
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om anoniem te patrouilleren op het internet. Daarvoor 
zal een geschikt en waterdicht wettelijk kader moeten 
worden uitgewerkt, teneinde het risico op procedure-
slagen en rechtsgedingen te vermijden. Op dat punt 
is de samenwerking met de minister van Justitie dus 
bijzonder belangrijk. 

Heeft de minister daaromtrent reeds stappen gezet? 
Werkt hij momenteel aan een dergelijk wettelijk kader? 
Zijn de politiediensten momenteel reeds werkzaam 
rond dergelijke acties, en vreest de minister niet dat de 
vaststellingen makkelijk aanvechtbaar zullen zijn zonder 
die wetgeving?

Wat betreft de aanpak van de cybercriminaliteit zal 
vooral geïnvesteerd moeten worden in goed opgeleid 
personeel. Bij dergelijke criminele activiteiten gaat het 
immers om geavanceerde technologieën en technieken 
waarvoor zeer gespecialiseerde mensen nodig zijn. 
Voorziet de minister bijkomende opleidingen voor het 
politiepersoneel? Zal hij daarvoor nieuwe aanwervingen 
voorzien van mensen met dergelijk specifi ek profi el? 
Welk budget wordt daarvoor voorzien? Kunnen ook de 
middelen worden ingezet die voorzien worden voor het 
Centrum voor cybersecurity? Dat centrum valt namelijk 
onder de FOD Kanselarij. Zal men ook een beroep doen 
op externe deskundigen? Brengt die laatste optie geen 
bijkomend veiligheidsrisico met zich mee?

De optimalisering van de politiediensten, die door de 
vorige regering werd uitgewerkt, moet uiteraard inspe-
len op de hervorming van het gerechtelijk landschap. 
De minister verwacht, net als zijn voorganger, veel van 
de optimaliseringsoefening. De beleidsnota formuleert 
enkele heel belangrijke uitgangspunten. In de eerste 
plaats is er het historisch gegroeide onbalans tussen het 
basis- en middenkader en het hogere kader (officieren 
en hoofdofficieren). Op dat vlak zal de uitdoving van 
de overgangsmaatregelen moeten worden afgewacht. 
Daarnaast is er ook de hertekening van het politieland-
schap ten gevolge van de operationalisering. De minister 
spreekt in dat verband over de “maximale deconcentra-
tie van de capaciteit”. Het probleem daarbij is vooral dat 
de federale politie de afgelopen jaren reeds sterk heeft 
moeten besparen, waardoor de diensten nu al sterk 
onderbemand zijn. Zelfs bij een keuze voor deconcen-
tratie zal hoe dan ook nieuw personeel aangeworven 
moeten worden teneinde op het gedeconcentreerde 
niveau genoeg mensen te kunnen plaatsen. In welk wer-
vingsbeleid voorziet de minister voor de komende jaren?

De heer Demon stelt vervolgens zijn monde-
linge vraag nr. 580  over de implementering van een 
Veiligheidsmonitor. Professor criminologie Els Enhus 

anonymement sur l’internet. Il faudra à cet effet éla-
borer un cadre légal adapté et cohérent afi n d’éviter 
les guerres de procédure et les procès. À cet égard, il 
importe donc de collaborer avec le ministre de la Justice. 

Le ministre a-t-il déjà pris des initiatives à cet égard? 
Un tel cadre légal est-il en cours d’élaboration? Les 
services de police mènent-ils déjà ce genre d’actions et 
le ministre ne craint-il pas que les constats puissent être 
facilement contestés en l’absence de cette législation?

En ce qui concerne la lutte contre la cybercrimina-
lité, il faudra surtout investir dans du personnel ayant 
bénéfi cié d’une bonne formation. Dans le cadre de ce 
genre d’activités criminelles, ce sont en effet des techno-
logies et des techniques de pointe qui sont utilisées. Des 
spécialistes sont donc nécessaires. Le ministre prévoit-il 
des formations supplémentaires pour le personnel des 
services de police? De nouveaux recrutements sont-ils 
prévus afi n de disposer de personnes présentant un 
tel profi l spécifi que? Quel budget est prévu à cet effet? 
Les moyens prévus pour le Centre de la cybersécurité 
peuvent-ils aussi être affectés à cette fi n? Ce centre re-
lève en fait du SPF Chancellerie. Sera-t-il aussi fait appel 
à des experts externes? Cette option n’entraîne-t-elle 
pas un risque supplémentaire en termes de sécurité? 

L’optimisation des services de police, développée 
par le gouvernement précédent, doit naturellement 
s’inscrire dans le cadre de la réforme du paysage judi-
ciaire. À l’instar de son prédécesseur, le ministre attend 
beaucoup de cette optimisation. La note de politique 
générale formule quelques principes très importants. 
En premier lieu, il y a le déséquilibre historique entre, 
d’une part, le cadre de base et moyen et, d’autre part, le 
cadre supérieur (officiers et sous-officiers). À cet égard, 
il faudra attendre l’extinction des mesures transitoires. 
Il y a par ailleurs aussi la refonte du paysage policier 
à la suite de l’opérationnalisation. Le ministre parle 
d’une “déconcentration maximale de la capacité”. Le 
problème à cet égard réside surtout dans le fait que la 
police fédérale a déjà dû faire des économies impor-
tantes au cours des années écoulées, de sorte que les 
services sont déjà nettement en sous-effectifs. Même 
si l’on opte pour la déconcentration, il faudra quoi qu’il 
en soit engager du nouveau personnel afi n de pouvoir 
affecter suffisamment de personnes au niveau décon-
centré. Quelle politique le ministre envisage-t-il pour les 
prochaines années en matière de recrutement?

M.  Demon pose ensuite sa quest ion orale 
n° 580 concernant la mise en œuvre du Moniteur de 
sécurité. Els Enhus, professeur de criminologie à la 
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van de Vrije Universiteit Brussel, die onder meer vic-
timologie en politiebeleid doceert, stelt dat er geen 
systematische overheidsmeting is in België over het 
aantal procent dat ooit slachtoffer is geweest van een 
bepaald delict. Tot 2009 had de federale politie wel nog 
de Veiligheidsmonitor, maar die is stopgezet bij gebrek 
aan budget. De Veiligheidsmonitor vroeg burgers of ze 
slachtoffer zijn geweest in een precies afgebakende 
periode, bijvoorbeeld tijdens de laatste twaalf maanden. 
Zo gaf 11 procent van de ondervraagden bij de laatste 
enquête in 2008 aan dat hun fi ets dat jaar gestolen werd 
en 6 procent dat er in hun woning was ingebroken.

Voor het aantal diefstallen bestaan er de criminali-
teitsstatistieken, maar deze geven geen overkoepelend 
beeld over het slachtofferschap in België. Het United 
Nations Office on Drugs and Crime (UNOCD) heeft een 
internationale Crime Victims Survey opgezet omdat de 
Verenigde Naties vinden dat nationale politiedata niet 
volstaan. 

Het laatste onderzoek dateert echter al van het 
jaar 2000. En ook die telefonische enquête ging 
maar over delicten tijdens één jaar, niet voor een heel 
mensenleven.

Zijn er plannen om de onderzoeken te hervatten? Zo 
ja, binnen welke termijn? Zal de onderzoeksmethode 
de vorm aannemen van een Veiligheidsmonitor of van 
een ander systeem?

Hij stelt tevens zijn mondelinge vraag nr. 450 over 
de match van KV Mechelen tegen Cercle Brugge op 
8  november2014. De supportersfederatie van Cercle 
Brugge diende een klacht in tegen de politie nadat fans 
tijdens de match in Mechelen gewelddadig werden 
aangepakt door agenten in burger. 

Enkele agenten in burger namen in het Mechelse sta-
dion plaats in het Cercle-vak en zouden nogal licht ont-
vlambaar zijn geweest. Een supporter zou door de politie 
buitenproportioneel hard aangepakt zijn. Blijkbaar zou er 
met pepperspray gespoten zijn en met gummiknuppels 
geslagen zijn. Ook zou een andere supporter keihard 
op de knie gestampt zijn. Het Cercle-bestuur heeft een 
brief gericht aan de politie van Mechelen, waarin het 
om meer uitleg over het optreden vraagt. Volgens de 
veiligheidsverantwoordelijke van KV Mechelen, Eric Van 
Malderen, klopt het dat er pepperspray werd gebruikt. 
De precieze toedracht kende hij niet. Is de informatie 
correct? Werd reeds door de diensten intern toezicht 
een onderzoek naar het incident bevolen? 

Vrije Universiteit Brussel, qui enseigne entre autres 
la victimologie et la gestion policière, indique que les 
autorités belges ne mesurent pas systématiquement le 
pourcentage de citoyens ayant été un jour victimes d’un 
délit déterminé. Jusque 2009, la police fédérale avait 
certes encore le Moniteur de sécurité, mais il y a été 
mis fi n par manque de budget. Le Moniteur de sécurité 
demandait aux citoyens s’ils avaient été victimes d’un 
délit au cours d’une période bien précise, par exemple 
au cours des douze derniers mois. C’est ainsi que 11 % 
des personnes interrogées lors de la dernière enquête 
datant de 2008 ont indiqué que leur vélo avait été volé 
cette année-là et 6  %, que leur habitation avait été 
cambriolée.

Pour le nombre de vols, il y a les statistiques de 
criminalité, mais celles-ci ne donnent pas une image 
globale de la population des victimes en Belgique. Le 
United Nations Office on Drugs and Crime (UNOCD) 
a organisé une enquête internationale sur les victimes 
de délits (Crime Victims Survey), parce que les Nations 
unies estiment que les données policières nationales 
ne suffisent pas. 

La dernière enquête date cependant de 2000. Et 
cette enquête téléphonique ne portait elle aussi que 
sur les délits subis pendant une année, et non pendant 
toute une vie. 

Envisage-t-on de reprendre les enquêtes? Si oui, 
dans quel délai? La méthode d’investigation pren-
dra-t-elle la forme d’un Moniteur de sécurité ou d’un 
autre système? 

Il pose également sa question orale n° 450 relative 
au match du F.C. Malines contre le Cercle de Bruges 
du 8 novembre 2014. La fédération des supporters du 
Cercle de Bruges a porté plainte contre la police après 
que des fans ont été appréhendés violemment par des 
agents en civil lors du match à Malines. 

Quelques agents en civil ont pris place dans la partie 
du stade de Malines réservée au Cercle et auraient 
été plutôt irascibles. La police aurait fait usage d’une 
violence disproportionnée à l’égard d’un supporter. Elle 
aurait manifestement utilisé un spray au poivre et l’aurait 
frappé avec des matraques. Un autre supporter aurait 
reçu des coups violents sur le genou. La direction du 
Cercle a envoyé une lettre à la police de Malines, dans 
laquelle elle demandait notamment des explications sur 
cette intervention. Selon le responsable de la sécurité 
du F.C. Malines, Eric Van Malderen, il est exact qu’un 
spray au poivre a été utilisé, mais il ne sait pas dans 
quelles circonstances exactes. Ces informations sont-
elles correctes? Les services de contrôle interne ont-ils 
déjà ordonné une enquête sur l’incident? 
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Ten slotte peilt de heer Demon naar de plannen rond 
de uitbesteding van politietaken. Hoeveel personeelsle-
den werken momenteel op de controledienst die toeziet 
op de uitvoering van de wet van 10 april 1990 tot rege-
ling van de private en bijzondere veiligheid? Hoeveel 
inbreuken op die regelgeving werden de laatste jaren 
vastgesteld? Hoeveel vergunningen werden ten gevolge 
daarvan ingetrokken? 

Mevrouw Françoise Schepmans (MR) wil in haar be-
toog focussen op de bestrijding van het radicalisme. In 
zijn beleidsnota “Veiligheid en Binnenlandse Zaken” be-
klemtoont de minister dat hij zal investeren in adequate 
en aangepaste communicatie- en informaticamiddelen, 
die onder meer een correcte registratie en een behoor-
lijke informatiedoorstroming naar het lokale niveau 
mogelijk maken. Welke middelen bedoelt de minister?

De spreekster merkt op dat de minister in zijn beleids-
verklaring (DOC 54 588/025) tevens heeft aangegeven 
dat de lokale overheden zullen worden begeleid bij de 
tenuitvoerlegging van hun preventiebeleid inzake de 
gewelddadige radicalisering, alsook dat “regiocoördina-
toren” zullen worden aangewezen om de gemeenten en 
de gewesten in tweede lijn te adviseren en te stimuleren. 
Kan de minister iets duidelijker zijn in dat verband?

Kan de minister voorts uitleggen waaruit het tweeja-
rige project bestaat dat werd opgestart om weerbaar-
heidstrainingscursussen aan te bieden? Wat is de doel-
stelling van het aanvullende deradicaliseringsproject, 
dat naar verluidt in 2015 van start zal gaan?

Tot slot vraagt de spreekster bij welke maatregelen 
ter bestrijding van de radicalisering in de gevangenis-
sen het OCAD en het Directoraat-generaal Penitentiaire 
Inrichtingen van de FOD Justitie zouden kunnen worden 
betrokken.

De heer Eric Thiébaut (PS) gaat in op het vraagstuk 
van de preventie van kernongevallen en van SEVESO-
risico’s. Men kan niet om de vaststelling heen dat de 
civiele veiligheid en het Crisiscentrum niet door de be-
grotingsbezuinigingen worden gespaard. Het klopt dat 
de loonmassa bij het programma “zware ongevallen” 
toeneemt en dat is voorzien in ondersteuning van de 
provincies wat het materieel betreft. Daarentegen ver-
mindert het budget ter ondersteuning van de gemeenten 
voor de planning van noodsituaties.

Aangaande de hervorming van de civiele veilig-
heid neemt de spreker er akte van dat de minister van 
plan is het begrotingstraject van de vorige regering 
in acht te nemen. Niettemin vraagt het lid de minister 
het gerucht te bevestigen (of te ontkrachten) dat de 

Enfi n, M.  Demon s’informe sur les projets relatifs 
à l’externalisation de tâches policières. Combien de 
membres du personnel travaillent actuellement au 
service de contrôle qui veille à l’exécution de la loi du 
10 avril 1990 réglementant la sécurité privée et particu-
lière? Combien d’infractions à cette réglementation ont 
été constatées ces dernières années? Combien d’auto-
risations ont été retirées à la suite de ces infractions? 

Mme Françoise Schepmans (MR) souhaite concen-
trer son intervention sur la lutte contre le radicalisme. 
Dans sa note de politique générale “Sécurité et 
Intérieur”, le ministre souligne qu’il investira dans des 
moyens de communication et d’informatique adéquats 
et adaptés, qui, entre autres, permettent un bon enre-
gistrement et un bon fl ux d’information vers le niveau 
local. Quels sont les moyens visés? 

L’intervenante relève que dans son exposé d’orien-
tation (DOC 54 588/025), il était également question 
de coacher les autorités locales sur le plan de la mise 
en œuvre de leur politique de prévention en matière 
de radicalisation violente ainsi que de désigner des 
coordinateurs de régions afi n de conseiller et stimuler 
en deuxième ligne les communes et les régions. Le 
ministre peut-il être un peu plus précis? 

Le ministre peut-il par ailleurs expliquer en quoi 
consiste le projet de deux ans, lancé en vue de propo-
ser des cours visant à accroître la résistance morale? 
Quel sera l’objectif du projet complémentaire en matière 
de déradicalisation dont le lancement est annoncé 
pour 2015? 

Enfi n, l’intervenante demande quelles pourraient être 
les mesures visant à lutter contre la radicalisation au 
sein des prisons auxquelles seront associés l’OCAM et 
la Direction générale des Etablissements pénitentiaires 
du SPF Justice. 

M. Eric Thiébaut (PS) aborde la question de la préven-
tion des accidents nucléaires et des risques SEVESO. 
Force est de constater que la sécurité civile et le Centre 
de crise ne sont pas épargnés par les économies bud-
gétaires. Certes, la masse salariale augmente dans 
le programme “accidents majeurs” et un soutien des 
provinces est prévu en ce qui concerne le matériel. Par 
contre, le budget consacré à l’appui aux communes pour 
la planifi cation d’urgence diminue. 

Concernant la réforme de la sécurité civile, l’interve-
nant prend acte de la volonté du ministre de respecter 
la trajectoire budgétaire qui avait été prévue par le gou-
vernement précédent. Il demande toutefois au ministre 
de confi rmer (ou d’infi rmer) la rumeur selon laquelle 
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hulpverleningszones die in 2015 niet gereed zijn geen 
aanspraak zouden kunnen maken op de aanvullende 
fi nanciering.

Tot besluit vraagt de heer Thiébaut dat de minister 
de commissie geregeld op de hoogte houdt van de 
voortgang van de tenuitvoerlegging van de hervorming.

B. Antwoorden van de minister

— Preventie en lokale partnerschappen

De minister legt uit dat preventie meerdere aspec-
ten omvat: er is de preventie tussen de verschillende 
politiediensten, tussen de politie en de lokale sociale 
initiatieven en tussen de gemeenten onderling rond 
specifi eke projecten. Op de verschillende niveaus zullen 
activiteiten worden ontwikkeld. 

Het is ook de bedoeling om bij de opmaak van de vei-
ligheidsplannen rekening te houden met de beleidscycli 
van de lokale besturen. De plannen zullen een jaar na 
de gemeenteraadsverkiezingen van start gaan. Op die 
manier zal een nieuw gekozen gemeentebestuur kunnen 
wegen op het plan, dat een essentieel onderdeel vormt 
van het lokale beleid. 

De concrete uitwerking van die doelstelling zal in 
2015 plaatsvinden. 

— Politie

De minister formuleert vier assen die er moeten 
voor zorgen dat de politie meer kan bereiken met min-
der middelen:

— aandacht voor de kerntaken van de politie;

— de voortzetting van de optimalisering van de 
politiediensten;

— het aanspreken van de bestaande Europese 
kredieten;

— het investeren in diensten die geld opleveren. 
Een voorbeeld van een dienst die geld oplevert, is de 
antifraudecel. 

— Kerntakendebat

Momenteel werd nog geen defi nitieve beslissing 
genomen over welke taken al dan niet kunnen worden 
overgeheveld naar de private ondernemingen. Daartoe 
dient precies het overleg dat op zeer korte termijn van 
start gaat met de betrokken actoren (de sociale partners, 

les zones de secours qui ne seraient pas prêtes en 
janvier 2015  ne bénéfi cieraient pas du fi nancement 
complémentaire. 

Enfi n, en guise de conclusion, M. Thiébaut demande 
que le ministre informe régulièrement la commission de 
l’état d’avancement de la mise en œuvre de la réforme. 

B. Réponses du ministre 

— Prévention et partenariats locaux 

Le ministre indique que la prévention se présente 
sous différentes formes. Elle peut concerner les dif-
férents services de police, la police et les initiatives 
sociales menées localement, ainsi que les communes 
au sujet de projets spécifi ques. Des activités seront 
développées aux différents niveaux.

L’intention est également de tenir compte des cycles 
politiques des administrations locales lors de la confec-
tion des plans de sécurité. Ces plans entreront en 
vigueur un an après les élections communales. Dès lors, 
les majorités communales nouvellement élues pourront 
peser sur ces plans, qui sont des éléments essentiels 
de la politique locale.

Cet objectif sera concrètement mis en œuvre en 2015.

— Police

Le ministre énumère quatre priorités qui doivent per-
mettre à la police de faire plus de choses avec moins 
de moyens:

— être attentif aux missions essentielles de la police;

— poursuivre l’optimalisation des services de police;

— utiliser les crédits européens existants;

— investir dans des services rentables, par exemple 
dans la cellule de lutte contre la fraude.

— Débat relatif aux missions de base

Pour l’heure, aucune décision défi nitive n’a été prise 
au sujet des tâches qui pourront ou non être déléguées 
aux entreprises privées. C’est précisément à cela que 
servira la concertation qui débutera à très court terme 
avec les acteurs concernés (les partenaires sociaux, la 
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de politie en de vakbonden). Het is niet de bedoeling 
om in die discussie al op voorhand beslissingen te 
nemen, maar wel om het gesprek met een open geest 
aan te gaan. 

Uiteraard is het zo dat de controle- en inspectieta-
ken voorbehouden blijven voor de politiediensten. De 
over te hevelen taken raken geenszins het hart van de 
politionele functie. Een schoolvoorbeeld van een taak 
die kan worden overgedragen, is het terugbrengen van 
gestolen goederen naar de rechtmatige eigenaar. Een 
politieman kan nuttiger werk verrichten dan een rol van 
koerierdienst op zich te nemen. Over dat soort zaken 
zal een breed overleg worden georganiseerd. 

Het is de bedoeling dat de administratieve taken van 
de politie verder worden afgebouwd. De minister heeft 
de administratie de opdracht gegeven om rond die be-
leidsoptie ideeën te formuleren en uit te werken. Nog 
in 2014 moet daarover een stappenplan op tafel liggen. 

Het kerntakendebat zal in twee fasen verlopen. In 
een eerste fase werd reeds een kerngroep opgericht 
met 3 vertegenwoordigers van de lokale politie, 3 van 
de federale politie en 3  externe deskundigen. Die 
kerngroep komt op 18 december 2014 een eerste maal 
samen, en zal een evaluatie maken van de lijst met af 
te stoten taken die tijdens de vorige legislatuur werd 
opgesteld. De evaluatie zal gesteund zijn op de vragen 
of de lijst nog pertinent is, en of de lijst ver genoeg 
gaat. Die werkzaamheden moeten in het voorjaar van 
2015 een defi nitieve lijst opleveren. Over de lijst wordt 
ook overlegd met de syndicale partners. 

In een tweede fase moeten de politieke keuzes wor-
den gemaakt. Daarbij zal ook het Parlement worden 
betrokken. 

De uitgavenbegroting voorziet de nodige kredieten 
voor de aanwerving van enkele tientallen controleurs. 
De selectieprocedure bij Selor werd eind september 
2014 opgestart. In de loop van 2015 zullen de indienst-
tredingen gebeuren. Die agenten zullen het regulerings-
mechanisme versterken voor de sector van de private 
veiligheid, met inbegrip van de preventieve controle van 
de sector aan de hand van veiligheidsonderzoeken en 
de analyse van de vergunningsvoorwaarden. 

De minister heeft kennis genomen van het wetsvoor-
stel van de Open Vld-fractie (DOC 54 0675/001). Het is 
een interessant werkstuk dat zal worden meegenomen 
in de bespreking door de task force. Hetzelfde geldt voor 
de andere parlementaire stukken rond het thema. Gelet 
op het geleverde werk, is het uiteraard niet de bedoeling 

police et les syndicats). L’intention n’est pas de prendre 
des décisions qui anticiperaient sur cette discussion, 
mais d’entamer le débat dans un esprit d’ouverture. 

Les missions de contrôle et d’inspection restent bien 
entendu dévolues aux services de police. Les tâches 
à transférer ne concernent nullement le cœur de la 
fonction policière. Un exemple type de mission pouvant 
être transférée est la restitution de biens volés à leur 
propriétaire légitime. Un policier peut se rendre plus utile 
qu’en jouant les coursiers. Une large concertation sera 
consacrée à cette matière.

Le but poursuivi est de réduire les tâches administra-
tives de la police. Le ministre a chargé l’administration 
de formuler des idées au sujet de cette option politique, 
et de les développer. Avant la fi n de 2014, un plan par 
étapes doit être sur la table. 

Le débat sur les missions de base se déroulera en 
deux phases. Durant la première phase, un groupe 
restreint a déjà été créé, rassemblant 3 représentants 
de la police locale, 3 de la police fédérale et 3 experts 
externes. Ce groupe restreint se réunira une première 
fois le 18 décembre 2014 et il réalisera une évaluation 
de la liste des tâches à abandonner, qui avait été dres-
sée au cours de la législature précédente. L’évaluation 
se fondera sur deux questions: la liste est-elle encore 
pertinente et va-t-elle assez loin? Ces travaux doivent 
déboucher sur une liste défi nitive au printemps de 2015. 
La liste fait aussi l’objet d’une concertation avec les 
partenaires syndicaux. 

Dans une deuxième phase, il faut faire les choix poli-
tiques. Le Parlement y sera également associé. 

Le budget des dépenses prévoit les crédits néces-
saires au recrutement de quelques dizaines de contrô-
leurs. La procédure de sélection auprès du Selor a 
été lancée fi n septembre 2014. Les entrées en service 
auront lieu dans le courant de 2015. Ces agents ren-
forceront le mécanisme de régulation du secteur de la 
sécurité privée, en ce compris le contrôle préventif du 
secteur sur la base d’enquêtes de sécurité et de l’ana-
lyse des conditions d’autorisation. 

Le ministre a pris connaissance de la proposition de 
loi du groupe Open Vld (DOC 54 0675/001). C’est un 
document intéressant, qui sera inclus dans l’examen 
mené par la task force. Il en va de même des autres 
documents parlementaires sur ce thème. Eu égard au 
travail fourni, le but n’est naturellement pas de partir 
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om het werk vanaf nul te herbeginnen. Dat zal toelaten 
om snel de nodige conclusies te nemen.

Wat de timing betreft, wijst de minister er op dat er bij 
de begrotingscontrole in maart of april 2015 toch al enig 
zicht moet bestaan op de kerntaken van de politie. Eens 
er een beslissing genomen is door de federale regering 
over de kerntaken, zal er voor gezorgd worden dat daar 
de noodzakelijke middelen tegenover staan om ze op 
een degelijke wijze te kunnen uitvoeren. Die oefening 
zal in het kader van de begrotingscontroles worden ge-
maakt. De huidige begroting voor 2015 werd opgesteld 
kort na het aantreden van de federale regering. Het 
spreekt dus voor zich dat er nog aanpassingen zullen 
gebeuren. 

— Camerawetgeving

Tijdens de vorige regeerperiode werd de camera-
wetgeving al aangepast, doch op onvoldoende wijze. 
Zo werd enkel een regeling getroffen voor de mobiele 
ANPR-camera’s. Dergelijke zeer specifi eke wetswijzi-
gingen zorgen er voor dat de regelgeving steeds ach-
terop hinkt in het licht van de zeer snelle technologische 
evoluties. 

Het is dus de bedoeling de wet te wapenen tegen die 
snelle evoluties, en dat aan het hand van een gebruik 
van meer algemene terminologie. 

Voorbeelden van een aantal specifi eke aandachts-
punten die een aanpassing vereisen, zijn het gebruik 
van mobiele camera’s buiten het verband van grote 
volkstoelopen, het gebruik van camera’s die gemon-
teerd worden op drones of het bekijken van beelden 
van de publieke ruimte. Dergelijke elementen zijn niet 
of onvoldoende geregeld door de camerawetgeving. 

De minister benadrukt dat de privacy voor al die 
aanpassingen de toetssteen zal zijn. De privacy moet 
steeds ten volle worden gerespecteerd. Dat respect 
neemt niet weg dat een aantal zaken moeten kunnen 
worden geregeld. 

— Malafi de ondernemingen, schijnbedrijven en 

drankslijterijen

De minister verwijst voor de aanpak van dergelijke 
problemen naar de Nederlandse Bibob-wet (wet tot 
bevordering van integriteitsbeoordelingen door het 
openbaar bestuur). Op basis van de informatie die bij 
een overheid circuleert, wordt een beslissing genomen 
omtrent de toekenning van een vergunning of de intrek-
king ervan. 

d’une feuille blanche. Cela permettra de tirer rapidement 
les conclusions qui s’imposent.

En ce qui concerne le calendrier, le ministre indique 
que d’ici le contrôle budgétaire, en mars ou en avril 
2015, on devrait quand même déjà avoir une idée des 
missions essentielles de la police. Une fois qu’une 
décision aura été prise par le gouvernement fédéral 
sur les missions essentielles, on veillera à dégager 
les moyens nécessaires à une exécution correcte de 
celles-ci. Cet exercice s’effectuera dans le cadre des 
contrôles budgétaires. Le budget actuel pour 2015 a été 
établi peu après l’entrée en fonction du gouvernement 
fédéral. Il va donc sans dire que des les ajustements 
seront encore opérés. 

— Législation sur les caméras

Au cours de la législature précédente, la législation 
sur les caméras a déjà été adaptée, mais de manière 
insuffisante. C’est ainsi qu’une réglementation a été 
élaborée pour les seules caméras mobiles ANPR. Des 
modifi cations très spécifi ques du genre de celles qui ont 
été apportées à la législation font que celle-ci accuse 
toujours un retard par rapport aux fulgurantes évolutions 
technologiques. 

L’objectif est donc d’utiliser une terminologie plus 
générale afi n d’éviter que la loi soit aussi rapidement 
dépassée. 

Les points spécifi ques qui nécessitent une adaptation 
sont notamment l’utilisation de caméras mobiles en 
dehors des périodes de grande affluence, l’utilisation 
de caméras montées sur des drones ou le visionnage 
d’images de l’espace public. Ces aspects ne sont pas 
du tout ou pas suffisamment réglés par la législation 
sur les caméras. 

Le ministre souligne que la protection de la vie privée 
sera le critère essentiel pour toutes ces adaptations. La 
vie privée doit toujours être protégée pleinement, ce qui 
n’empêche qu’un certain nombre d’aspects doivent 
pouvoir être réglés. 

— Entreprises malhonnêtes, sociétés écran et 

débits de boissons

Le ministre renvoie à la loi Bibob (wet tot bevorde-
ring van integriteitsbeoordelingen door het openbaar 
bestuur — loi relative à l’appréciation de l’intégrité par 
les pouvoirs publics) en vigueur aux Pays-Bas pour ré-
soudre de tels problèmes. Sur la base des informations 
qui circulent au sein d’un pouvoir public, une décision 
est prise concernant l’octroi ou le retrait d’une licence.
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De Nederlandse wet heeft geleid tot een verplaat-
sing van bepaalde activiteiten naar de grensstreek. De 
ondernemingen die door de wet in het vizier kwamen, 
hebben zich onder meer verplaatst naar België. Het gaat 
vooral om ondernemingen die buiten de reguliere ope-
ningsuren veel cliënteel aantrekken. Een betere infor-
matiedoorstroming tussen de verschillende overheden 
kan er voor zorgen dat de lokale besturen een betere 
inschatting kunnen maken van het bedrijf waarover een 
beslissing genomen moet worden. 

— Kraakpanden

De eigenaar van wie een pand wordt gekraakt, moet 
een duidelijke keuze krijgen: ofwel laat hij de bewoner 
begaan, ofwel laat hij niet toe dat het pand bewoond 
wordt door een kraker. In dat laatste geval beschikt de 
eigenaar momenteel over te weinig instrumenten om op 
een snelle en efficiënte wijze zijn eigendomsrecht ten 
volle te laten gelden. 

— GAS-wetgeving

De regelgeving over de gemeentelijke administratieve 
sancties is vrij recent. De uitvoeringsbesluiten brengen 
een aantal kinderziektes aan het licht. Een aantal pro-
blemen op het terrein moet worden verholpen. Dat zorgt 
dat enkele aanpassingen aan de wet en de uitvoerings-
besluiten moeten worden aangebracht. 

Er komt een expertengroep rond de GAS-sancties. 
Aldus zal over het thema alle kennis en ervaring worden 
verzameld. 

De wet over de gemeentelijke administratieve sanc-
ties bepaalt bovendien dat er elke twee jaar een verslag 
moet worden uitgebracht aan het Parlement over de 
toepassing ervan. 

Er werd een beroep ingesteld bij het Grondwettelijk 
Hof tegen de wet door een aantal organisaties. De zaak 
werd eind oktober 2014 gepleit en in beraad genomen. 
In functie van het uit te spreken arrest en de opmerkin-
gen die er in zullen opgenomen zijn, zullen de nodige 
maatregelen getroffen worden. 

— Betaalpolitie

Het gaat in deze om de vraag of er een vergoeding 
moet betaald worden door de organisator van een mani-
festatie of evenement waarvoor de politie wordt ingezet. 

La loi néerlandaise a entraîné un déplacement de 
certaines activités vers la région frontalière. Les entre-
prises visées par la loi se sont notamment déplacées 
en Belgique. Il s’agit surtout d’entreprises qui attirent 
beaucoup de clientèle en dehors des heures d’ouverture 
régulières. Un meilleur échange d’informations entre les 
différentes autorités peut faire en sorte que les admi-
nistrations locales pourront mieux évaluer l’entreprise à 
propos de laquelle une décision doit être prise. 

— Immeubles squattés

Le propriétaire d’un immeuble squatté doit avoir 
clairement le choix: soit il laisse faire l’occupant, soit il 
ne permet pas que son immeuble soit occupé par un 
squatteur. Dans ce dernier cas, le propriétaire ne dis-
pose pas actuellement de suffisamment d’instruments 
pour faire pleinement valoir son droit de propriété de 
manière rapide et efficace. 

— Législation relative aux SAC

La réglementation sur les sanctions administratives 
communales est assez récente. Les arrêtés d’exécution 
ont révélé un certain nombre de maladies de jeunesse. 
Il convient de remédier à plusieurs problèmes sur le 
terrain. Il faut dès lors apporter quelques adaptations à 
la loi et aux arrêtés d’exécution. 

Un groupe d’experts sera créé en ce qui concerne les 
sanctions SAC. Cela permettra de rassembler toutes les 
connaissances et les expériences existant en la matière. 

La loi sur les sanctions administratives communales 
prévoit en outre qu’un rapport sur son application doit 
être présenté tous les deux ans au Parlement. 

Un certain nombre d’organisations ont introduit un 
recours contre la loi devant la Cour constitutionnelle. 
L’affaire a été plaidée fi n octobre 2014 et mise en déli-
béré. En fonction de l’arrêt qui sera prononcé et des 
observations qui y fi gureront, on prendra les mesures 
qui s’imposent.

— Police payante

La question est ici de savoir si une indemnité doit être 
payée par l’organisateur d’une manifestation ou d’un 
événement réclamant la présence de la police.



310496/036DOC 54 

2014 C H A M B R E   2 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    2 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2015

Die vraag loopt vooruit op het stappenplan dat de 
minister voor ogen heeft. Eerst zal immers een globale 
evaluatie worden gemaakt van de taakverdeling tussen 
de politie en de organisator. 

Het spreekt voor zich dat vooral de voetbalwereld 
wordt geviseerd door dat debat. Er moet in dat verband 
over gewaakt worden dat er geen oneerlijke concurrentie 
ontstaat tussen de clubs. Het verzekeren van de veilig-
heid in en rond een stadion is ook een taak van de over-
heid. Indien de organisator of de door hem aangestelde 
derden in te hoge mate worden belast met die opdracht, 
zijn de fi nancieel sterkere clubs in het voordeel. 

Enige voorzichtigheid ten aanzien van dat debat is 
dus aangewezen. Dergelijke evenementen (sportwed-
strijden, muziekfestivals, enz.) zijn immers van groot 
belang voor het sociale weefsel. Het mag dus niet de 
bedoeling zijn om de organisatie ervan al te zeer te 
bemoeilijken.

— Privédetectives

Ten aanzien van de privédetectives geldt de wet 
19 juli 1991 tot regeling van het beroep van privédetec-
tive. Die wet zorgde voor een sanering van de sector 
en ontzegde de toegang tot het beroep aan malafi de 
personen. 

De wet is echter niet langer aangepast aan de noden 
van modern privaat onderzoek. Dat leidt ertoe dat er 
inzake de private opsporing heel wat onzekerheid heerst 
over wat al dan niet is toegestaan. 

Het is eigen aan privaat onderzoek dat het on-
zichtbaar is voor de persoon die er het voorwerp van 
uitmaakt. De betrokkene weet niet dat een onderzoek 
loopt, wie de opdracht daartoe heeft gegeven of wat het 
doel ervan is. Er is dus geen mogelijkheid om de rap-
portering te controleren en na te gaan of de gegevens 
correct zijn. Nochtans kunnen de bevindingen voor de 
persoon in kwestie vergaande gevolgen hebben. 

In een publiek onderzoek is er daarentegen wel veel 
transparantie: men kent de omstandigheden van het 
verhoor, men krijgt een afschrift, men kan correcties 
aanbrengen en tijdens de procedure het dossier con-
sulteren, enz. Er is dus tegenspraak. Bovendien ver-
loopt het publiek onderzoek grotendeels schriftelijk, en 
bestaan er dus stukken in elke fase van dat onderzoek. 
Dat maakt de eventuele rechterlijke controle achteraf 
ook makkelijker.

Vanuit die verschillen is het de bedoeling om meer 
garanties in te bouwen in het privaat onderzoek, zonder 

Cette question anticipe la feuille de route que le 
ministre compte établir. Il faudra tout d’abord procéder 
à une évaluation globale de la répartition des tâches 
entre la police et l’organisateur.

Il va de soi que c’est surtout le monde du football 
qui est visé par ce débat. Il faut à cet égard veiller à ce 
qu’il n’y ait pas de concurrence déloyale entre les clubs. 
Assurer la sécurité dans et autour des stades relève 
également des missions des autorités. Si l’organisateur 
ou les tiers qu’il a désignés doivent assumer une trop 
grande part de cette mission, cela favorisera les clubs 
fi nancièrement plus solides.

Il convient donc de faire preuve d’une certaine pru-
dence dans ce débat. De tels événements (compétitions 
sportives, festivals musicaux, etc.) revêtent en effet une 
grande importance pour le tissu social. L’intention ne 
peut dès lors pas être de compliquer exagérément leur 
organisation.

— Détectives privés

C’est la loi du 19 juillet 1991 organisant la profession 
de détective privé qui s’applique aux détectives privés. 
Cette loi a permis d’assainir le secteur et a empêché des 
personnes de mauvaise foi d’accéder à la profession. 

Cette loi n’est cependant plus adaptée aux besoins 
d’une enquête privée moderne, avec pour conséquence 
une grande incertitude sur ce qui est autorisé ou non 
en matière d’enquête privée.

Le propre de l’enquête privée est qu’elle est invi-
sible pour la personne qui en fait l’objet. La personne 
intéressée ne sait pas qu’une enquête est en cours, 
qui l’a commanditée ni quel en est le but. Il n’est donc 
pas possible de contrôler le rapport qui en est fait, ni 
de vérifi er si les données transmises sont correctes. Le 
résultat de cette enquête peut pourtant être lourde de 
conséquences pour la personne en question.

Par contre, une enquête publique se caractérise par 
une grande transparence: on connaît les conditions de 
l’audition, on reçoit une copie, on peut apporter des 
corrections et consulter le dossier pendant la procédure, 
etc. On peut donc apporter la contradiction. En outre, 
l ’enquête publique se déroule en grande partie par 
écrit et il existe donc des pièces pour chaque phase de 
l’enquête. Cela facilite également un éventuel contrôle 
judiciaire a posteriori. 

Au vu de ces différences, l’objectif est de prévoir 
davantage de garanties dans l’enquête privée, sans 
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uiteraard afbreuk te doen aan de efficiëntie ervan. 
Tegelijk zal ook in het bestaan van bepaalde schriftelijke 
stukken moeten worden voorzien met het oog op een 
mogelijke rechterlijke controle. Het gaat dus om doel-
stellingen van transparantie en rechterlijk toezicht, die 
op hun beurt moeten leiden tot een meer automatische 
naleving van de regelgeving en tot autoregulering. 

— Verkeersveiligheid

Het koninklijk besluit over het verkeersveiligheids-
fonds staat op de agenda van de federale regering van 
donderdag 11 december 2014. Na de goedkeuring kan 
dat besluit worden uitgevoerd. Het engagement om 
nog in 2014 voor een oplossing te zorgen, wordt aldus 
nagekomen.

Het vooropgestelde cijfer voor de komende BOB-
campagne bedraagt 250 000 controles, verspreid over 
het ganse grondgebied. Om een antwoord te bieden 
op de informatiedeling via de sociale media over de 
controleplaatsen en -uren, zal niet langer enkel op 
de hoofdwegen maar ook op de sluipwegen worden 
gecontroleerd, en zullen de controles zich ook vaker 
verplaatsen.

Er zal ook gebruik worden gemaakt van een nieuw 
toestel, waarbij enkel in de richting van het toestel moet 
worden geblazen. Pas wanneer dat toestel op mogelijke 
intoxicatie wijst, zal het oude, klassieke toestel worden 
gebruikt. Dat systeem zal er voor zorgen dat veel meer 
controles kunnen worden uitgevoerd dan voorheen bin-
nen een zelfde tijdspanne.

De databank met de minnelijke schikkingen is reeds 
enkele maanden operationeel en consulteerbaar. 
In de databank zijn de processen-verbaal over ver-
keersinbreuken opgenomen, en dat op basis van de 
nummerplaten en de personen. Aan de hand van die 
gegevensbank kan men reeds een beeld krijgen van de 
veelplegers van verkeersinbreuken. 

— Politie- en brandweerscholen

De audit over de politiescholen heeft aangetoond 
dat het behoud van een politieschool per provincie niet 
efficiënt is. Eén politieschool voor gans België lijkt de 
minister evenmin aangewezen. Er zal dus een gulden 
middenweg gevonden moeten worden tussen die 
twee opties. 

Er is onder meer de denkpiste dat de basisopleiding 
door alle politiescholen worden verzorgd, maar dat 
zeer gespecialiseerde opleidingen niet langer door alle 
scholen worden aangeboden. 

pour autant porter atteinte à son efficacité. Il faudra éga-
lement prévoir l’existence d’un certain nombre de pièces 
écrites afi n de permettre un éventuel contrôle judiciaire. 
On poursuit donc là des objectifs de transparence et de 
contrôle judiciaire, qui à leur tour doivent déboucher sur 
un respect plus automatique de la réglementation et sur 
une autorégulation.

— Fonds de sécurité routière

L’arrêté royal relatif au Fonds de sécurité routière 
fi gure à l’ordre du jour du gouvernement fédéral du jeudi 
11 décembre 2014. Une fois approuvé, cet arrêté pourra 
être exécuté. Une solution sera donc encore trouvée en 
2014, conformément à l’engagement qui avait été pris.

Lors de la prochaine campagne BOB, il est prévu de 
procéder à 250 000 contrôles, répartis sur l’ensemble du 
territoire. Afi n de répondre à la diffusion d’informations 
relatives aux lieux et aux heures de contrôle par les 
médias sociaux, les contrôles ne seront plus uniquement 
effectués sur les routes principales, mais aussi sur les 
routes alternatives et ils seront aussi plus mobiles.

Il sera également fait usage d’un nouveau dispo-
sitif, dans la direction duquel il suffira de souffler. Ce 
n’est que lorsque ce dispositif révèle une intoxication 
potentielle que l’ancien appareil classique sera utilisé. 
Ce système permettra d’effectuer nettement plus de 
contrôles qu’auparavant dans le même laps de temps.

La banque de données des transactions est opé-
rationnelle et consultable depuis quelques mois. La 
banque de données contient les procès-verbaux des 
infractions au code de la route, sur la base des plaques 
d’immatriculation et des personnes. Cette banque de 
données permet de se faire une idée des récidivistes 
en matière d’infractions routières.

— Ecoles de police et écoles du feu

Il est ressorti de l’audit relatif aux écoles de police 
que le maintien d’une école de police par province 
n’est pas efficace. Le ministre estime que l’option d’une 
seule école de police pour toute la Belgique n’est pas 
non plus indiquée. Il faudra donc trouver le juste milieu 
entre ces deux options.

Il y a notamment la piste d’une formation de base qui 
serait donnée par toutes les écoles de pol ice, tandis que 
certaines formations très spécialisées ne seraient plus 
proposées par toutes les écoles. 
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Het is in elk geen beleidsoptie van de federale rege-
ring om de politiescholen te privatiseren.

Wel is de fi nanciering van de politiescholen aan 
herziening toe. Vandaag de dag worden zij grotendeels 
door de provincies gesubsidieerd. 

Voor de brandweerscholen denkt de minister er aan 
om de brandweerscholen ook open te stellen voor de ei-
gen brandweerkorpsen van de Seveso-bedrijven. In ruil 
voor een erkenning voor de gevolgde opleidingen kan 
van die bedrijven dan een vergoeding worden gevraagd. 

— Identifi catie van politiemensen

Op de politiemensen rust een algemene identifi ca-
tieplicht. Op die algemene regel komen enkele uitzon-
deringen, en dat voor welbepaalde interventies waarbij 
politiemensen in burger moeten optreden, en voor de 
speciale eenheden. Momenteel wordt gewerkt aan het 
koninklijk besluit tot uitvoering van die wetswijziging aan 
artikel 41 van de wet op het Politieambt. 

— AIG en Comité P

Vandaag de dag moet worden vastgesteld dat beide 
organen deels dezelfde taken op zich nemen. Daarom 
geldt de doelstelling om te komen tot een protocol met 
een duidelijke taakverdeling. Uiteraard kan ook worden 
onderzocht of een fusie van beide een optie kan zijn. 
Die oefening zal echter nog moeilijker zijn dan het pro-
tocol. Daarom wordt eerst gekeken naar de mogelijkheid 
voor het sluiten van een protocol. Die taakverdeling zal 
leiden tot een betere behandeling van de klachten over 
de politie. 

— Klachten tegen politiemensen

De beleidsnota bevat het voornemen om de strijd aan 
te gaan met de onterechte klachten tegen de politie. De 
aanpak van de problematiek komt er op vraag van de 
vakorganisaties bij de politiediensten. 

In een aantal gevallen dient een verdachte een klacht 
in tegen de politiemensen, enkel en alleen om het onder-
zoek of de rechtsgang te bemoeilijken. Om die reden zal 
worden onderzocht of de manifest onterechte klachten 
kunnen leiden tot een nadeel in hoofde van de klager. 
Dergelijke klachten hebben immers een impact op de 
politiediensten en hun betrokken personeelsleden. In 

Le gouvernement fédéral n’entend en tout cas pas 
privatiser les écoles de police.

Le fi nancement de ces écoles doit en revanche être 
revu. Actuellement, elles sont subsidiées en grande 
partie par les provinces.

En ce qui concerne les écoles du feu, le ministre 
pense les ouvrir également aux corps de pompiers 
des entreprises Seveso. Les écoles pourraient dans 
ce cas leur réclamer une participation fi nancière en 
échange d’une attestation de fréquentation des forma-
tions suivies.

— Identifi cation des agents de police

Une obligation générale d’identifi cation incombe à 
tous les policiers. Face à cette règle générale, il existe 
un certain nombre d’exceptions, notamment pour cer-
taines interventions bien défi nies lors desquelles des 
policiers doivent apparaître en civil, ainsi que dans le 
cas des unités spéciales. Le département prépare en ce 
moment l’arrêté royal d’exécution de cette modifi cation 
législative de l’article 41 de la loi sur la fonction de police.

— AIG et Comité P

Il faut constater qu’à l ’heure actuelle, ces deux 
organes sont en partie chargés des mêmes missions, 
ce qui justifi e l ’objectif visant à établir un protocole 
comportant une claire répartition des tâches. On pourrait 
certes examiner également dans quelle mesure une 
fusion entre ces deux organes serait possible, mais 
un tel exercice serait encore plus difficile que l’établis-
sement du protocole.C’est pourquoi la première piste 
examinée sera celle de la conclusion d’un protocole. 
Cette répartition des tâches permettra d’améliorer le 
traitement des plaintes contre la police.

— Plaintes contre la police

La note de politique évoque le projet de lutter contre 
les plaintes non fondées contre la police. Cette problé-
matique est abordée à la demande des organisations 
syndicales des services de police.

Il arrive que des suspects portent plainte contre 
la police dans le seul but d’entraver l’enquête ou la 
procédure judiciaire. C’est pourquoi le gouvernement 
examinera la possibilité que les plaintes manifestement 
injustifi ées nuisent à leurs auteurs. En effet, ces plaintes 
ont un impact sur les services de police et sur leur per-
sonnel. La possibilité d’élaborer une réglementation 
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overleg met de vakbonden wordt bekeken of een spe-
cifi eke regeling kan worden uitgewerkt. 

Het bovenstaande doet niets af aan de andere klach-
ten waarvoor wel een behandeling en een onderzoek 
op tegenspraak nodig is. 

— Inzet van Defensie

De beleidsoptie komt er op neer dat de wettelijke mo-
gelijkheid zal worden voorzien om het leger in te zetten 
vanaf een dreigingsniveau 3 in de zin van de wet van 
10 juli 2006 betreffende de analyse van de dreiging en 
het koninklijk besluit van 28 november 2006 tot uitvoe-
ring van die wet. Het moet dus gaan om een ernstige 
bedreiging. Het betekent dat de dreiging of de groepe-
ring of de gebeurtenis die het voorwerp uitmaakt van 
de analyse mogelijk en waarschijnlijk is. 

Aan de inzet van het leger is dus een aantal voor-
waarden verbonden:

— een dreigingsniveau 3 of hoger;

— een beslissing van de Nationale Veiligheidsraad;

— een vraag van een burgemeester of de fede-
rale politie.

Het gaat dus geenszins om de dagelijkse werking 
van de politiediensten. In geval van een zware bewa-
kingsopdracht en indien het hele effectief van de politie 
reeds werd aangesproken en de normale werking niet 
langer mogelijk is, is het logisch dat wordt gekeken op 
wie nog bijkomend een beroep kan worden gedaan. 
Het spreekt voor zich dat niet om het even welke militair 
daartoe kan worden ingezet. Maar wie wordt opgeleid 
om in het buitenland bewakingsopdrachten te vervullen 
voor het leger, moet ook in staat zijn om in uitzonderlijke 
gevallen de politie te kunnen bijspringen. 

— Pensioendossier politie

Het bilaterale overleg met de syndicale vertegen-
woordigers is nog volop bezig. Het gaat immers om een 
delicaat onderwerp dat niet vliegensvlug kan worden 
opgelost. Het blijft hoe dan ook de ambitie om nog in 
2014 de gesprekken af te ronden. 

De vakorganisaties willen dat de overgangsregeling 
ook de defi nitieve regeling wordt. Voor de regering 
moet de overgangsregeling zich veeleer inschrijven in 
de globale pensioenhervorming. Over dat punt wordt 
momenteel nog onderhandeld. 

spécifi que sera examinée en concertation avec les 
organisations syndicales. 

Ce qui précède n’a aucun effet sur les autres plaintes 
pour lesquelles un traitement et une instruction contra-
dictoires sont bel et bien nécessaires.

— Engagement de la Défense

Le choix politique implique de prévoir la possibi-
lité légale d’engager l’armée à partir d’une menace 
de niveau 3 au sens de la loi du 10  juillet 2006 rela-
tive à l’analyse de la menace et de l’arrêté royal du 
26  novembre  2006  portant exécution de cette loi. Il 
doit donc s’agir d’une menace grave. Cela suppose 
que la menace pesant sur la personne, le groupement 
ou l’événement faisant l’objet de l’analyse est possible 
et probable. 

L’engagement de l’armée est donc subordonné à 
trois conditions:

— menace de niveau 3 ou supérieur;

— décision du Conseil national de sécurité;

— demande d ’un bourgmestre ou de la po-
lice fédérale.

Il ne s’agit donc en aucune façon du fonctionnement 
quotidien des services de police. En cas de mission 
importante de surveillance, lorsque tout l ’effectif de 
la police a déjà été mobilisé et qu’un fonctionnement 
normal n’est plus possible, il est logique que l’on exa-
mine à qui l’on peut également faire appel. Il va de soi 
que n’importe quel militaire ne peut être affecté à cette 
tâche, mais les personnes formées pour accomplir 
des missions de surveillance pour l’armée à l’étranger 
doivent aussi être capables d’aider la police dans des 
circonstances exceptionnelles. 

— Dossier des pensions de la police

La concertation bilatérale avec les représentants 
syndicaux est encore en cours. Il s’agit en effet d’une 
question délicate qui ne peut être résolue très rapide-
ment. On garde cependant l’ambition de fi naliser les 
discussions en 2014. 

Les organisations syndicales souhaitent que le 
régime transitoire devienne défi nitif. Pour le gouverne-
ment, le régime transitoire devrait plutôt s’inscrire dans 
la réforme globale des pensions. Des négociations sont 
encore en cours sur ce point. 
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De pensioenkosten zullen in geen geval op de 
schouders van de gemeenten terechtkomen. Het is de 
bedoeling dat met het geld dat wordt bespaard op de 
pensioenkassen de politie-inspecteurs van de lokale 
zones worden betaald. Momenteel wordt op technisch 
niveau bekeken hoe dat kan worden verwezenlijkt. De 
fi nanciering zal in geen geval ten laste van de gemeen-
ten komen. 

— Hormonencel

De hormonencel bij de federale politie wordt niet 
vermeld in de beleidsnota. Hun werking loopt immers 
gewoon door, en op structureel vlak wijzigt er niets. In 
de nieuwe structuur van de federale politie wordt de 
hormonencel ondergebracht bij de cel SOCA (Serious 
and Organized Crime).

— Civiele bescherming

Wat betreft de start van de zones op 1 januari 2015 en 
hun fi nanciering, merkt de minister op dat de wet voor-
ziet dat de gemeentelijke dotaties gestort worden op 
de rekening van de zone binnen de 30 dagen na de 
notifi catie van de raad die de dotaties van de gemeen-
ten van de zone vastlegt. De storting zou dus medio 
december 2014 moeten gebeuren, wat de zones moet 
toelaten om over de nodige liquiditeit te beschikken. 
De zones die de wettelijke procedure gevolgd hebben, 
zullen eerstdaags worden betaald. 

De wet bepaalt dat de zone pas kan worden opgericht 
als elke gemeente de dotatie aan de zone in zijn budget 
heeft ingeschreven. Daarvoor moet gewacht worden tot 
de laatste vergadering van de gemeenteraad in 2014. 
Voor de betaling kan ook gebruik worden gemaakt 
van de restbudgetten die nog in de hulpverleningszo-
nes zitten. De meeste prezones beschikken nog over 
restbudgetten. 

In de beleidsnota wordt bij herhaling gewezen op 
het belang van de vrijwillige brandweerlui in de werking 
van de brandweerdiensten. Er wordt aan een aantal 
maatregelen gedacht die de combinatie van een be-
roeps- en privéleven met het vrijwilligerswerk mogelijk 
moeten houden. Zo zal het mogelijk worden om voor 
de opleidingen in het kader van de brandweeractivitei-
ten educatief verlof te krijgen. Ten tweede zal artikel 
104 van de wet van 15 mei 2007 worden uitgevoerd. 
Dat artikel laat toe dat een overeenkomst wordt gesloten 
tussen de betrokken vrijwilliger, zijn werkgever en de 
zone. Ten derde zal worden gestreefd naar een betere 
afstemming of uniformisering van de opleidingen van 
de vrijwillige brandweermannen en de professionele 

Le coût des pensions ne sera en aucun cas supporté 
par les communes. L’objectif est de payer les inspec-
teurs de police des zones locales avec l’argent écono-
misé sur les caisses de pensions. Pour le moment, on 
examine comment cela peut être concrétisé au niveau 
technique. Ce ne sera en aucun cas les communes qui 
assureront le fi nancement. 

— Cellule hormones 

La cellule hormones de la police fédérale n’est pas 
mentionnée dans la note de politique générale. En effet, 
elle continue à fonctionner normalement, sans aucun 
changement sur le plan structurel. Dans la nouvelle 
structure de la police fédérale, la cellule hormones re-
lève de la cellule SOCA (Serious and Organized Crime).

— Protection civile 

En ce qui concerne le démarrage des zones le 1er jan-
vier 2015 et leur fi nancement, le ministre fait observer 
que la loi prévoit que les dotations communales sont 
versées sur le compte de la zone dans les 30  jours 
suivant la notifi cation du conseil qui fi xe les dotations 
des communes de la zone. Le versement devrait donc 
intervenir à la mi-décembre 2014, ce qui doit permettre 
aux zones de disposer des liquidités nécessaires. Les 
zones qui ont suivi la procédure légale seront payées 
très prochainement. 

La loi dispose que la zone ne peut être constituée que 
si chaque commune a inscrit la dotation à la zone dans 
son budget. Pour ce faire, on attend jusqu’à la dernière 
réunion du conseil communal en 2014. Pour le paiement, 
on peut également utiliser les budgets résiduels qui se 
trouvent encore dans les zones de secours. La plupart 
des pré-zones disposent encore de budgets résiduels. 

La note de politique générale insiste à plusieurs 
reprises sur l ’importance que revêtent les pompiers 
volontaires dans le fonctionnement des services d’in-
cendie. On songe à une série de mesures qui doivent 
permettre de continuer à combiner une vie profession-
nelle et privée avec le travail de volontaire. Il sera ainsi 
possible d’obtenir un congé-éducation pour suivre les 
formations organisées dans le cadre des activités des 
services d’incendie. Ensuite, l ’article 104  de la loi 
du 15  mai  2007  sera exécuté. Cet article permet de 
conclure une convention entre le volontaire concerné, 
son employeur et la zone. Par ailleurs, on s’efforcera 
de mieux accorder et d’uniformiser les formations des 
pompiers volontaires et des secouristes d’entreprise 



36 0496/036DOC 54 

2014 C H A M B R E   2 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    2 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2015

bedrijfshulpverleners. Vaak gaat het immers om dezelf-
de mensen. Tot slot wordt ook de doorlooptijd voor het 
behalen van de brevetten verlengd. Het aantal te volgen 
uren om het brevet te behalen, blijft wel ongewijzigd. 

De wetgeving over de brandweer legt een 50/50-ver-
houding op tussen de federale en de lokale overheid 
op het vlak van de fi nanciering. Die verhouding wordt 
thans nog niet bereikt. De federale regering zal minstens 
de zelfde verhouding nastreven als de vorige regering.

In principe vallen de brandweerzones inderdaad 
onder de rechtspersonenbelasting, aangezien de wet 
voor hen geen vrijstelling voorziet. De minister stelt voor 
de korte termijn voor dat de zones een aangifte doen. 
De fi scus neemt aan dat het in die gevallen veelal om 
een nulaangifte gaat. Omdat dat het geval is, is op de 
lange termijn een vrijstelling door de wetgever aange-
wezen, naar analogie met de politiezones. De minister 
heeft reeds een schrijven verstuurd naar de bevoegde 
minister om het probleem aan te kaarten. 

— ASTRID en 112

De benchmark rond ASTRID zal plaatsvinden in 2015. 
Het spreekt voor zich dat de resultaten van de studie 
uit 2009  bij de toekomstige werkzaamheden worden 
betrokken, met dien verstande dat een aantal van die 
resultaten van die studie al verouderd kunnen zijn. 

Er komt ook een analyse van de noodcentrale 112. Die 
analyse wordt gevolgd door een overleg met de minister 
van Volksgezondheid. Vervolgens zal een initiatief ter 
zake aan de Ministerraad worden voorgelegd. Op dit 
ogenblik zijn evenwel geen middelen voorzien.

Momenteel zijn er 652 calltakers in de noodcentrale 
112. Het aantal aanwervingen voor 2015 is nog niet ge-
kend. De impact van de besparingsmaatregelen moet 
immers nog berekend worden. 

— Crisiscommunicatie

De crisiscommunicatie zal niet enkel via het internet 
verlopen, maar ook via radio en televisie. 

Bij noodsituaties zal een callcenter worden geacti-
veerd door het crisiscentrum. In die gevallen is er ook 
het project Be Alert, waarbij verwittigingen worden 
gedaan via sms. Vandaag gebeuren die verwittigingen 
enkel in de pilootgemeenten en voor de personen die 

professionnels. En effet, il s’agit souvent des mêmes 
personnes. Enfi n, l’obtention des brevets sera étalée sur 
une plus longue période. Le nombre d’heures à suivre 
pour obtenir le brevet demeure cependant inchangé. 

La législation sur les services d’incendie impose une 
proportion 50-50 entre l’autorité fédérale et les pouvoirs 
locaux. À ce jour, on n’a pas encore atteint cette pro-
portion. Le gouvernement fédéral cherchera au moins 
à atteindre le même rapport que sous le gouvernement 
précédent.

En principe, les zones de services d’incendie sont 
assujetties à l ’impôt des personnes morales, étant 
donné que la loi ne prévoit pas d’exonération en leur 
faveur. Le ministre propose qu’à court terme, les zones 
fassent une déclaration fi scale. Le fi sc supposera qu’en 
l’occurrence, il s’agira pour la plupart de déclarations 
nulles. Il est dès lors opportun que, pour le long terme, 
le législateur prévoie une exonération, par analogie avec 
les zones de police. Le ministre a déjà adressé un cour-
rier au ministre compétent pour aborder le problème.

— ASTRID et 112

Le benchmark concernant ASTRID sera organisé 
en 2015. Il va de soi que les résultats de l’étude datant 
de 2009 seront intégrés dans les futurs travaux, étant 
entendu qu’un certain nombre des résultats de cette 
étude peuvent déjà être dépassés.

La centrale d’urgence 112 sera également analysée. 
Cette analyse sera suivie par une concertation avec la 
ministre de la Santé publique. Ensuite, une initiative 
sera déposée au Conseil des ministres. Actuellement, 
aucun moyen n’est prévu.

Il y a pour l ’instant 652  calltakers à la centrale 
d’urgence 112. Le nombre de recrutements prévus en 
2015 est encore inconnu. En effet, l’impact des mesures 
d’économies doit encore être calculé.

— Communication de crise

La communication de crise ne sera pas unique-
ment diffusée sur internet, mais aussi à la radio et à la 
télévision. 

En cas d’urgence, le centre de crise activera un 
centre d’appels. Dans ces cas, il pourra également 
être fait appel au projet Be Alert, qui envoie des aver-
tissements par sms. Pour l’heure, ces avertissements 
sont uniquement envoyés dans les communes pilotes 
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zich hebben ingeschreven, maar vanaf 2016  zal het 
systeem voor iedereen gelden. 

Tot slot zullen ook lokale politiepatrouilles van deur 
tot deur gaan. 

— Dringend medisch ziekenvervoer

Momenteel is daarover weinig voorzien. De minister 
is er zich wel van bewust dat het thema een dringende 
aanpak vereist. Heel wat brandweerzones beschikten 
immers over eigen ziekenwagens. Die worden thans niet 
mee overgeheveld naar de nieuwe brandweerzones. 

Er is momenteel een divers aanbod van dringend 
medisch ziekenvervoer, met private ambulancediensten, 
ziekenwagens die van ziekenhuizen afhangen en voor-
lopig ook nog de ambulances van de brandweerzones. 
Die situatie is weinig efficiënt. De minister deelt de 
bezorgdheid over de problematiek, ook al komt die niet 
uitdrukkelijk aan bod in de beleidsnota. Hij zal daarover 
in overleg met de minister van Volksgezondheid de 
nodige consultaties opstarten. 

— Rampenfonds

Wat betreft de recente Pinksterstorm is er een positief 
advies voor erkenning van de dienst Rampenschade 
van de FOD Binnenlandse Zaken. Begin 2015 wordt het 
dossier op de Ministerraad geagendeerd. 

Een specifi ek praktisch probleem is dat de ramp 
zich heeft voorgedaan vóór de uitvoering van de Zesde 
Staatshervorming. Binnen de FOD Binnenlandse Zaken 
is voor de behandeling van de vele dossiers geen 
personeel meer omwille van de overheveling van de 
bevoegdheid naar de Gewesten. Er komen oplossin-
gen voor dat probleem, en die worden in 2015 aan de 
Ministerraad voorgelegd. 

— Radicalisering

Tijdens de Europese Raad voor Justit ie en 
Binnenlandse Zaken (JBZ) van 5 december 2014 heeft 
de Europese Commissie aangegeven de taak op zich 
te nemen om het gesprek met providers zoals Google 
aan te gaan. Samen met hen zal worden bekeken hoe 
die providers kunnen helpen om websites die bijdragen 
aan de radicalisering op te sporen. De Europese Unie 
neemt in deze dus de verantwoordelijkheid op. 

et aux personnes qui se sont inscrites, mais à compter 
de 2016, le système sera généralisé. 

Enfi n, les patrouilles de la police locale feront aussi 
du porte à porte. 

— Transport médical urgent de patients

À l’heure actuelle, peu de mesures sont prévues à 
cet égard. Le ministre est cependant conscient que le 
thème nécessite une attention urgente. Beaucoup de 
zones d’incendie disposaient en effet de leurs propres 
ambulances. Elles ne sont désormais plus transférées 
aux nouvelles zones d’incendie. 

Il existe actuellement une offre éparse en matière de 
transport médical urgent de patients, avec des services 
d’ambulance privés, des ambulances dépendant des 
hôpitaux et, provisoirement encore, les ambulances 
des zones d’incendie. Cette situation est peu efficace. 
Le ministre partage l ’inquiétude au sujet de cette 
problématique, même si elle n’est pas expressément 
traitée dans la note de politique générale. Il lancera les 
consultations nécessaires à cet égard, en concertation 
avec la ministre de la Santé.

— Fonds des calamités

La Direction des calamités du SPF Intérieur a émis un 
avis positif en vue de la reconnaissance de la tempête 
de Pentecôte comme calamité naturelle. Le dossier 
sera inscrit à l’ordre du jour du Conseil des ministres 
début 2015. 

Le fait que la calamité s’est produite avant la mise 
en œuvre de la sixième réforme de l’État  pose un pro-
blème pratique spécifi que. Par suite du transfert de la 
compétence en question aux Régions, le SPF Intérieur 
ne dispose plus de personnel pour traiter les nombreux 
dossiers. Des solutions sont recherchées et celles-ci 
seront soumises au Conseil des ministres en 2015. 

— Radicalisation

Au cours du Conseil européen Justice et Affaires inté-
rieures du 5 décembre 2014, la Commission européenne 
s’est engagée à établir le dialogue avec des fournisseurs 
comme Google. L’objectif est de voir comment ces 
fournisseurs peuvent aider à rechercher des sites qui 
contribuent à la radicalisation. La Commission euro-
péenne assume donc sa responsabilité en la matière. 
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Wat betreft de antiradicaliseringsprojecten is niet 
alleen een taak weggelegd voor de federale overheid, 
maar ook voor het deelstatelijke en het lokale niveau. 
De federale overheid heeft een belangrijke opdracht 
op het vlak van de coördinatie van de lokale projecten. 
Inzake preventie zal het federale niveau er vooral voor 
moeten zorgen dat de “best practices” en de resultaten 
van de lopende pilootprojecten gebundeld worden en ter 
kennis worden gebracht van de andere overheden. Om 
die reden wordt ook expliciet gesteld dat er een onder-
steuning komt door de instelling van regiocoördinatoren. 
Zij zijn inmiddels aangesteld, en het is hun taak om aan 
de praktijken en de resultaten uitvoering te geven. 

Een tweede opdracht op het vlak van de coördinatie 
van de lokale projecten richt zich op het vertrek en de 
terugkeer van de strijders. De task force voor Syrië 
tracht een efficiënte samenwerking tussen de federale 
overheid en de lokale besturen te bewerkstelligen. Er 
komt kritiek van de lokale overheden op de omzendbrief 
van 25 september 2014, en het is in ieder geval de be-
doeling om dat document bij te sturen. Daarover wordt 
momenteel overlegd met het kabinet van de minister van 
Justitie, dat coauteur is van het document. 

Er loopt momenteel een aantal projecten rond 
de versterking van de weerbaarheid tegen geweld-
dadige radicalisering. Zo is er het Europese project 
STRESAVIORA (STrengthening RESilience Against 
VIOlent Radicalisation). Dat project werd zeer recent 
afgerond, en er werd een afsluitende studiedag rond 
georganiseerd. Het werd als succesvol beschouwd, en 
kreeg bijgevolg een opvolger met het project “BOUNCE”. 
Het nieuwe project zal er zich op richten om de kennis 
uit het vorige project door te geven aan zowel de lokale 
als de Europese partners, en dat aan de hand van de 
methode van “train the trainer”. Het is dus een multi-
dimensioneel project geworden. De federale overheid 
kan daarbij als doorgeefl uik functioneren tussen het 
Europese niveau en het deelstatelijke en lokale niveau.

De opvolging van de radicalisering in de gevange-
nissen is al een tijdje aan de gang in het kader van het 
antiradicaliseringsplan. Recent werd wel een technische 
werkgroep opgericht met vertegenwoordigers van de 
betrokken diensten. De werkgroep zal onderzoeken wat 
de mogelijkheden zijn op dat gebied. 

Wat betreft de fi nanciering van de antiradicalise-
ringsprojecten bestaat de mogelijkheid om een beroep 
te doen op Europese kredieten. De reeds genoemde 
projecten zijn daar voorbeelden van. Daarnaast lopen in 
België pilootprojecten in tien steden. Ook die projecten 
lopen verder, en de budgetten ervoor blijven behouden. 

En ce qui concerne les projets visant à contrer la 
radicalisation, il faut noter que cette tâche n’incombe 
pas seulement aux autorités fédérales, mais aussi aux 
entités fédérées et aux pouvoirs locaux. L’autorité fédé-
rale a une mission importante en ce sens qu’elle doit 
coordonner les projets locaux. En matière de prévention, 
le niveau fédéral devra surtout veiller à ce que les best 
practices et les résultats des projets- pilotes en cours 
soient groupés et communiqués aux autres niveaux de 
pouvoir. C’est la raison pour laquelle il est explicitement 
indiqué qu’un soutien est prévu pour la mise en place 
de coordinateurs régionaux.  Ceux-ci ont entre-temps 
été désignés et il leur appartient de donner suite aux 
pratiques et résultats. 

Une deuxième mission sur le plan de la coordina-
tion des projets locaux concerne le départ et le retour 
des combattants. La task force pour la Syrie tente de 
mettre sur pied une coopération efficace entre l’autorité 
fédérale et les administrations locales. Les autorités 
locales ont critiqué la circulaire du 25 septembre 2014, 
et l’objectif est en tout cas d’adapter le document. Des 
concertations sont en cours à ce sujet avec le cabinet du 
ministre de la Justice, qui est le coauteur du document.  

Plusieurs projets sont en cours en vue de ren-
forcer la capacité de résistance à la radicalisation 
violente. On peut notamment citer le projet européen 
STRESAVIORA (STrengthening RESilience Against 
VIOlent Radicalisation). Ce projet a été fi nalisé très 
récemment, et une journée d’étude de clôture a été 
organisée à ce sujet. Il a été qualifi é de réussite et a dès 
lors eu un successeur, le projet “BOUNCE”. Ce nouveau 
projet a pour objectif de transmettre les connaissances 
acquises grâce au précédent projet aux partenaires tant 
locaux qu’européens, et ce, au moyen de la méthode 
“train the trainer”. Le projet est donc devenu multidi-
mensionnel. L’autorité fédérale peut, à cet égard, servir 
d’intermédiaire entre le niveau européen et les niveaux 
local et des entités fédérées.  

Le suivi de la radicalisation dans les prisons est en 
cours depuis un certain temps dans le cadre du plan 
antiradicalisation. On a créé récemment un groupe de 
travail technique comprenant des représentants des 
services concernés. Le groupe de travail examinera 
quelles sont les possibilités dans ce domaine. 

En ce qui concerne le fi nancement des projets anti-
radicalisation, il est possible de recourir à des crédits 
européens. Les projets précités en sont des exemples. 
Par ailleurs, des projets pilotes sont en cours dans dix 
villes belges. Ces projets continuent également et les 
budgets qui y sont affectés sont maintenus. 



390496/036DOC 54 

2014 C H A M B R E   2 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    2 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2015

— Nucleaire Veiligheid

Het onderzoek door het FANC naar de sabotage in de 
kerncentrale van Doel 4 loopt nog. De minister beschikt 
niet over een tussentijdse rapportering. De bevindingen 
van het FANC en de resultaten van het onderzoek zullen 
nauwgezet worden uitgevoerd.

Bij de optart van Doel 4 zullen de nodige maatrege-
len worden genomen voor alle kerncentrales. Daarover 
werd reeds gecommuniceerd. Er zullen meer camera’s 
in de centrales worden opgesteld, en ook het “four eyes 
principle” zal gelden. Het laatste betekent dat bepaalde 
taken niet langer door één individu kunnen worden 
uitgevoerd. In sommige zones zullen de controles nog 
uitgebreider zijn. Over sommige veiligheidsmaatregelen 
zal, omwille van het belang van een discreet en efficiënt 
veiligheidsbeleid, niet worden gecommuniceerd. 

De bestaande veiligheidsmaatregelen die werden 
genomen na het incident in Doel 4 zullen op geen enkel 
vlak worden versoepeld. Integendeel, op een aantal 
punten wordt de controle verscherpt. 

— Elektriciteitsschaarste

Momenteel is er nationaal noodplan, een draaiboek 
voor crisissituaties en een afschakelplan. De bevoegd-
heid van de minister van Binnenlandse Zaken richt zich 
op de situatie waarbij er een afschakeling is, waardoor 
er een crisissituatie ontstaat. Alle voorbereidingen 
worden gedaan in samenwerking met de ministers die 
bevoegd zijn voor Energie en Economie. De minister 
van Energie is bevoegd voor de technische kant van 
het afschakelplan, en de minister van Economie voor 
de economische impact van een afschakeling en de 
vraagbesparende maatregelen. 

Naast de prioritaire klanten worden de ziekenhuizen 
en de zorgcentra na korte tijd opnieuw aangeschakeld. 
Synergrid, de beroepsvereniging voor de transportnet-
beheerders, heeft eveneens een lijst ontvangen met de 
zorgpunten die de burgemeesters via de gouverneurs 
aan het crisiscentrum hadden bezorgd. Het gaat bijvoor-
beeld om informatie over essentiële pompen en sluizen. 
Die “sensibele punten” worden technisch bekeken met 
Elia en Synergrid. 

— Sécurité nucléaire

L’enquête de l’AFCN sur le sabotage commis dans 
la centrale nucléaire de Doel 4 est encore en cours. Le 
ministre ne dispose pas d’un rapport intermédiaire. Les 
constatations de l’AFCN et les résultats de l’enquête 
seront examinés attentivement.

Au redémarrage de Doel 4, les mesures nécessaires 
seront prises pour toutes les centrales nucléaires. Une 
communication a déjà eu lieu à ce propos. Un plus 
grand nombre de caméras seront installées dans les 
centrales et le principe des “quatre yeux” sera également 
d’application. Ce principe signifi e que certaines tâches 
ne pourront plus être exécutées par un seul individu. 
Dans certaines zones, les contrôles seront encore plus 
étendus. Certaines mesures de sécurité ne font pas 
l’objet d’une communication, dans la mesure où il est 
important de mener une politique de sécurité discrète 
et efficace. 

Les mesures de sécurité actuelles, qui ont été prises 
après l’incident à Doel 4, ne seront assouplies à aucun 
égard. Au contraire, sur un certain nombre de points, le 
contrôle sera renforcé. 

— Pénurie d’électricité 

À l’heure actuelle, il y a un plan d’urgence national, 
un scénario pour les situations de crise et un plan de 
délestage. La compétence du ministre de l’Intérieur est 
axée sur le cas de fi gure d’un délestage, qui crée une 
situation de crise. Tous les préparatifs ont été faits en 
collaboration avec les ministres en charge de l’Énergie 
et de l’Économie. Le ministre de l’Énergie est compé-
tent pour l’aspect technique du plan de délestage et le 
ministre de l’Économie, pour l’impact économique d’un 
délestage et les mesures de réduction de la demande. 

Outre les clients prioritaires, les hôpitaux et les 
centres de soins seront réalimentés rapidement. 
L’association professionnelle des gestionnaires de ré-
seaux de transport Synergrid a également reçu une liste 
énumérant les préoccupations que les bourgmestres ont 
communiquées au centre de crise par l’intermédiaire 
des gouverneurs. Il s’agit par exemple d’informations 
concernant les pompes et les écluses essentielles. Ces 
“points sensibles” seront analysés, sur le plan technique, 
en collaboration avec Elia et Synergrid.
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— Specifi eke begrotingspunten

De daling van de werkingsmiddelen van de kust-
wacht, waarnaar de heer Degroote verwijst, heeft geen 
betrekking op de operaties op zee, maar gaat enkel over 
het administratieve luik. Dat luik ondergaat dezelfde 
lineaire besparing als de andere diensten.

Met de subsidies aan de voetbalwereld worden be-
paalde projecten ondersteund. Voor het lopende seizoen 
komen de volgende thema’s aan bod: veiligheid in de 
brede zin, positief supporteren, fairplay en de aanpak 
van racisme en discriminatie. 13 van de 18 clubs uit 
eerste klasse dienden een voorstel in rond één van 
die thema’s. 

— Opmerkingen van het Rekenhof

Het Rekenhof formuleert enkele opmerkingen over de 
begroting voor de federale politie en de geïntegreerde 
werking (DOC 54 0495/002, blz. 41). Het wijst vooreerst 
op het arrest van het Grondwettelijk Hof over het pen-
sioen van de politiemensen. Het regeerakkoord bevat 
in dat verband een overgangsregeling die het voorwerp 
uitmaakt van de onderhandelingen met de syndicale 
organisaties. Voor de defi nitieve berekening is het wach-
ten op de resultaten van de sociale dialoog. Gelet op 
de lopende onderhandelingen is de budgettaire impact 
op dit ogenblik moeilijk in te schatten. 

De tweede opmerking gaat over de gedetacheerden 
vanuit de zones. De vereffeningskredieten die nodig 
zullen zijn voor de betaling aan de zones van de gede-
tacheerden zullen aangewend worden voor de CIC’s 
(Communicatie- en Informatiecentra). De arrondisse-
mentele kruispunten zullen afhangen van de effectieve 
inzet van de gedetacheerden. Ook die inzet zal deel 
uitmaken van de optimalisatieoefening en de maatre-
gelen ten gevolge van het kerntakendebat. 

Wat de rekruteringen betreft, is het correct dat een 
lager aantal is voorzien. Er zijn 856 aanwervingen ge-
budgetteerd voor 2014, en 800 voor 2015. 

Aangaande de opmerking van het Rekenhof dat er 
een koninklijk besluit nodig is om de besparing van 2 % 
op de dotaties aan de politiezones door te voeren, ant-
woordt de minister dat de aanpassing van het koninklijk 
besluit van 2 augustus 2002 wordt onderzocht. Daarvoor 
is er nog wat tijd, aangezien de zones de betalingen per 
twaalfden ontvangen op basis van het jaar voordien, met 
een afrekening op het einde van het jaar. 

— Points budgétaires spécifi ques

La diminution des moyens de fonctionnement de la 
garde côtière évoquée par M. Degroote ne concerne 
pas les opérations en mer mais porte seulement sur le 
volet administratif, qui subit la même réduction linéaire 
que les autres services.

Les subsides au monde du football permettent de 
soutenir certains projets. Pour la saison en cours, les 
thèmes suivants ont été retenus: sécurité au sens large, 
supporters positifs, fairplay et lutte contre le racisme 
et la discrimination, 13 des 18 clubs de première divi-
sion ayant déposé une proposition concernant l’un de 
ces thèmes.

— Observations de la Cour des comptes 

La Cour des comptes a formulé certaines observa-
tions à propos du budget prévu pour la Police fédérale 
et le fonctionnement intégré (DOC 54 0495/002, p. 41). 
Elle renvoie d’abord à l’arrêt de la Cour constitution-
nelle concernant les départs à la retraite des policiers. 
L’accord de gouvernement prévoit à cet égard la mise 
en place d’un régime transitoire négocié avec les orga-
nisations syndicales. Pour obtenir le résultat du calcul 
défi nitif, il faudra toutefois attendre les résultats du dia-
logue social. Compte tenu des négociations en cours, 
l’incidence budgétaire est aujourd’hui difficile à estimer.

La deuxième observation concerne les agents déta-
chés depuis les zones. Les crédits de liquidation qui 
seront nécessaires pour payer les détachés aux zones 
seront utilisés pour les CIC (Centres d’information 
et de communication). Les carrefours d’information 
d’arrondissement dépendront de l’envoi effectif des 
détachés. Cet envoi fera également partie de l’exercice 
d’optimisation et des mesures issues du débat relatif 
aux missions de base. 

En ce qui concerne les recrutements, il est correct 
que le nombre prévu est en baisse. 856 recrutements 
ont été inscrits au budget 2014, contre 800 en 2015. 

En ce qui concerne la remarque de la Cour des 
comptes selon laquelle un arrêté royal est nécessaire 
pour procéder à l’économie de 2 % sur les dotations des 
zones de police, le ministre répond que l’adaptation de 
l’arrêté royal du 2 août 2002 est à l’étude. Il reste encore 
un peu de temps pour y procéder, étant donné que les 
zones de police reçoivent les paiements par douzième, 
sur la base de l’année précédente, un décompte étant 
opéré en fi n d’année. 
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Wat betreft de aanvullende dotatie is er nog een 
geschil hangend over de toekenningen tussen 2002 en 
2009. De situatie vanaf 2009 werd rechtgezet. Het ar-
rest van het Hof van beroep wordt afgewacht voor wat 
betreft de situatie vóór 2009. 

De minister benadrukt in dat verband tevens dat de 
vermindering met 2 % in 2015 op bepaalde federale 
dotaties aan de politiezones geen signifi cante effecten 
zou mogen hebben op het budget van de politiezones. 
Aangezien die federale dotaties vooral aangewend 
worden voor personeelsuitgaven, zal de vermindering 
gecompenseerd worden door de indexsprong in 2015. 
De impact van de vermindering van de federale dotatie 
op de werking van de politiezones moet dan ook gere-
lativeerd worden. De omzendbrief voor het opstellen 
van de politiebegroting voor 2015 ten behoeve van de 
politiezones zal meegedeeld worden aan de politiezo-
nes van zodra de diensten van de minister de laatste 
controle hebben uitgevoerd op de individuele bedragen 
van de dotaties voor 2015, wat een kwestie van dagen 
zou moeten zijn.

— Agressie tegenover ambulanciers

Ambulanciers kunnen het centrum 112  of 100  via 
hun radio of telefoon contacteren om politionele bij-
stand te vragen. De werking van de noodknop van 
de ASTRID-radio’s en de beperkingen ervan werden 
uiteengezet in een omzendbrief van toenmalig minister 
van Volksgezondheid Onkelinx.

Door de vernieuwing van de telefooncentrales in alle 
centrales 112 is er in de toekomst een verbeterde wer-
king van de noodknop van de ASTRID-radio’s mogelijk, 
omdat de oproeper in nood geïdentifi ceerd zal kunnen 
worden. Momenteel wordt onderzocht of de invoering 
ervan fi nancieel mogelijk is. 

Er bestaat een gemeenschappelijke omzend-
brief van de ministers van Binnenlandse Zaken en 
Volksgezondheid met richtlijnen voor het verwerken van 
oproepen tot politionele hulp via het hulpcentrum 112. 
Daarin staat dat de CIC 101 verwittigd moet worden van 
zodra er in de oproep sprake is van gevaar. 

In het recente verleden werd de strafmaat voor 
geweldplegingen tegen hulpverleners verstrengd. De 
thematiek van bedreigingen tijdens het werk wordt 
regelmatig besproken in de provinciale commissies 
voor de dringende geneeskundige hulpverlening. In 
sommige provincies worden er specifi eke alarmerings-
procedures afgesproken. Een verdere verbetering van 
de afhandeling van effectieve gevallen van bedreigingen 
van ziekenwagenploegen of MUG-ploegen zou er in 

En ce qui concerne la dotation complémentaire, un 
litige est toujours pendant au sujet des attributions entre 
2002 et 2009. La situation a été régularisée à partir de 
2009. L’arrêt de la cour d’appel est attendu concernant 
la situation qui prévalait avant 2009.

Le ministre souligne également, à cet égard, que 
la réduction de 2 % de certaines dotations fédérales 
aux zones de police en 2015 ne devrait pas avoir de 
répercussions signifi catives sur le budget des zones 
de police. Étant donné que ces dotations fédérales sont 
surtout utilisées pour les dépenses de personnel, la 
réduction sera compensée par le saut d’index en 2015. 
L’incidence de la réduction de la dotation fédérale sur 
le fonctionnement des zones de police doit, elle aussi, 
être relativisée. La circulaire relative à la confection du 
budget de la police pour 2015 à l’intention des zones 
de police sera communiquée aux zones de police dès 
que les services du ministre auront procédé au dernier 
contrôle des montants individuels des dotations pour 
2015, ce qui devrait être une question de jours. 

— Agressions dont sont victimes les ambulanciers

Les ambulanciers peuvent contacter le centre 112 ou 
le centre 100 par radio ou par téléphone pour solliciter 
une assistance policière. Le fonctionnement du bouton 
d’urgence des radios ASTRID et les limitations de ce 
système ont été exposés dans une circulaire de la mi-
nistre de la Santé publique de l’époque, Mme Onkelinx.

Le renouvellement des centraux téléphoniques dans 
tous les centraux 112 permettra à l’avenir d’améliorer 
le fonctionnement du bouton d’urgence des radios 
ASTRID, grâce à l ’ identification de l ’appelant en 
détresse. La faisabilité fi nancière de ce système est 
actuellement à l’étude.

Une circulaire commune des ministres de l’Intérieur 
et de la Santé publique donne des directives pour le 
traitement des appels à l’assistance policière lancés 
par le biais du centre de secours 112. Cette circulaire 
précise que le CIC 101 doit être averti dès que l’appel 
fait état d’une situation dangereuse.

La peine prévue pour les actes de violence commis 
à l’égard de dispensateurs d’aide a récemment été 
aggravée. La thématique des menaces dont ces per-
sonnes font l’objet dans l’exercice de leur profession 
est régulièrement abordée au sein des commissions 
provinciales d’aide médicale urgente. Des procédures 
d’alarme spécifiques ont été mises en place dans 
certaines provinces. Outre l’amélioration précitée, une 
dénonciation des faits plus rapide et standardisée au 
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kunnen bestaan om sneller en op gestandaardiseerde 
wijze melding te maken aan het CIC na realisatie van 
de eerder genoemde verbetering. De ambulanciers 
mogen zichzelf niet in gevaar brengen voor een patiënt. 
Ze moeten zichzelf beschermen en anticiperen op ge-
varen. In bepaalde gevallen kan dat betekenen dat ze 
ter plaatse moeten blijven tot de politie een huis binnen 
gaat om een gevaar te identifi ceren. 

Voor de veiligheid van de politieploegen is het van 
belang dat de gevaarfactoren goed in kaart worden 
gebracht door een grondige bevraging van alle moge-
lijke risicoparameters, zodat de interventie correct kan 
worden ingeschat. 

— Voetbalveiligheid 

Wat betreft de incidenten naar aanleiding van 
de wedstrijd KV Mechelen — Cercle Brugge stelt 
de minister dat de voorzitter van Cercle Brugge op 
12 november 2014 een brief heeft gericht aan de bur-
gemeester van Mechelen. In de brief wordt verwezen 
naar verschillende mails en Facebookberichten van 
supporters van Cercle Brugge die al dan niet aanwezig 
waren tijdens de wedstrijd. Daarin wordt de versie van 
Cercle Brugge over de gebeurtenissen weergegeven. 
Aan de burgemeester van Mechelen wordt in de brief 
gevraagd de zaak verder te onderzoeken. 

De burgemeester van Mechelen heeft vervolgens aan 
de dienst Intern Toezicht van de politie van Mechelen 
gevraagd om te onderzoeken wat er zich die avond 
precies heeft afgespeeld. Naast de brief van Cercle 
Brugge wordt ook beroep gedaan op enerzijds de poli-
tionele vaststellingen en verslagen van zowel de politie 
van Mechelen als die van Brugge, en anderzijds op de 
beschikbare camerabeelden. 

Zoals altijd, heeft elk verhaal verschillende kanten. 
De minister kan geen verdere informatie verschaffen 
teneinde zich niet te mengen in het onderzoek. Het 
onderzoek loopt nog en wordt gevoerd door de burge-
meester van Mechelen. 

Op de vraag van mevrouw Lahaye-Battheu over het 
verschil tussen de Nederlandse en de Franse tekst in 
verband met het veiligheidsbeleid rond voetbalwedstrij-
den, antwoordt de minister dat de Franse tekst de juiste 
is, en dat het dus gaat om “une collaboration” of “een 
samenwerking” (DOC 54 0588/016, blz. 5).

CIC permettrait également d’améliorer le traitement des 
cas de menaces effectives dont font l’objet les équipes 
présentes dans les ambulances ou les équipes SMUR. 
Les ambulanciers ne doivent pas se mettre en danger 
pour un patient. Ils doivent se protéger et anticiper le 
danger. Cela peut signifi er dans certains cas qu’ils 
doivent rester sur place jusqu’à ce que la police pénètre 
dans une maison pour identifi er un danger.

Pour garantir la sécurité des équipes de police, il 
est important de bien pouvoir identifi er  les facteurs de 
risque en examinant de manière approfondie tous les 
paramètres de risque possibles, afi n que l’intervention 
puisse être évaluée correctement.

— Sécurité lors des matches de football 

En ce qui concerne les incidents qui se sont produits 
lors du match de football opposant le KV Malines au 
Cercle de Bruges, le ministre indique que le président 
du Cercle de Bruges a, le 12 novembre 2014, envoyé un 
courrier au bourgmestre de Malines. Dans ce courrier, il 
est renvoyé à différents courriels et messages postés sur 
Facebook par des supporters du Cercle de Bruges qui 
ont assisté au match ou non. On peut y lire la version des 
événements du Cercle de Bruges. Le courrier demande 
au bourgmestre de Malines d’approfondir l’affaire.

Le bourgmestre de Malines a ensuite demandé au 
Service contrôle interne de la police de Malines d’en-
quêter sur ce qui s’était précisément passé ce soir-là. 
Outre la lettre du Cercle de Bruges, on a également 
pu se baser sur les constats et rapports policiers des 
polices de Malines et de Bruges d’une part, et sur les 
images vidéos disponibles, d’autre part.

Comme toujours, l ’histoire présente plusieurs 
facettes. Le ministre ne peut pas donner d’autres 
précisions dans le souci de ne pas s’immiscer dans 
l’enquête. L’enquête est toujours en cours et est menée 
par le bourgmestre de Malines.

À la question de Mme Lahaye-Battheu sur la diffé-
rence entre les textes français et néerlandais à propos 
de la politique de sécurité lors des matchs de football, 
le ministre répond que c’est la version française qui est 
correcte, et qu’il s’agit donc bien d’une “collaboration” 
ou “een samenwerking” (DOC 54 0588/016, p. 5).
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— Veiligheidsmonitor

Op dit ogenblik werd geen budget vrijgemaakt voor 
een nieuwe telefonische bevraging van de klassieke vei-
ligheidsmonitor in 2015, en dat om budgettaire redenen.

Indien zich in de toekomst de mogelijkheid aanbiedt 
om een nieuwe veiligheidsmonitor te realiseren, dient 
dat niet per defi nitie op dezelfde manier te gebeuren als 
in het verleden. Aangezien de gebruikelijke enquêteme-
thodes inmiddels geëvolueerd zijn, zou het aangewezen 
zijn zich te richten naar een gemengde aanwending, met 
een bevraging via de post, het internet en per telefoon.

— Grenscriminaliteit

Het is de bedoeling om met Frankrijk en eventueel 
ook met Duitsland op bilaterale wijze tot een akkoord 
te komen over de aanpak van de grenscriminaliteit. Met 
Nederland en Luxemburg wordt in het Benelux-verband 
naar een oplossing gestreefd.

 

C. Replieken

De heer Willy Demeyer (PS) neemt er nota van dat 
de minister de personeelsformatie van de cel die de 
privéveiligheidsactiviteiten controleert, wil uitbreiden. 
Gelet op het feit dat de begrotingstabellen een ver-
mindering van de personeels- en de werkingsuitgaven 
aangeven, veronderstelt de spreker dat afwegingen 
zullen worden gemaakt.

In verband met het inzetten van het leger ingeval 
het dreigingsniveau niveau 3  zou bereiken, herhaalt 
de spreker dat de opleiding van de leden van het leger 
en hun engagementsregels niet geschikt zijn voor een 
binnenlandse interventie. Het leger zal bovendien de 
plaatsen waar het moet optreden, niet kennen. Het komt 
overigens wel vaker voor dat het dreigingsniveau dat 
overeenstemt met niveau 3, wordt uitgeroepen in grote 
steden als Brussel.

Als het leger wordt ingezet, wie zal dan concreet het 
bevel voeren? Houdt de burgemeester de teugels in 
handen? Hoe zullen de beoordelingsverschillen tussen 
de burgemeesters en de Nationale Veiligheidsraad over 
de vraag of het al dan niet opportuun is het leger in te 
zetten, worden geregeld?

Wat ten slotte de vaststelling van de kerntaken van 
de politie betreft, herhaalt de heer Demeyer zijn vraag 
in verband met de samenstelling en de werking van de 
werkgroep die zal worden opgericht.

— Moniteur de sécurité

À l’heure actuelle, aucun budget n’a été prévu pour 
la réalisation d’une nouvelle enquête téléphonique en 
2015, et ce, pour des raisons budgétaires.

Si à l’avenir, la possibilité de réaliser de nouveau un 
moniteur de sécurité devait se présenter, l’enquête ne 
se fera pas nécessairement de la même manière. Étant 
donné que les méthodes d’enquête ont évolué depuis, 
il s’indiquerait de s’orienter vers un usage mixte des 
moyens d’interrogation, à savoir la poste, internet et le 
téléphone.

— Criminalité transfrontalière

L’objectif est de conclure un accord bilatéral avec la 
France et éventuellement avec l’Allemagne en ce qui 
concerne les moyens à mettre en œuvre pour lutter 
contre la criminalité transfrontalière. En qui concerne 
les Pays-Bas et le Luxembourg, une solution sera 
recherchée dans le cadre du Benelux.

C. Répliques

M. Willy Demeyer (PS) prend acte de la volonté du 
ministre d’augmenter l’effectif de la cellule de contrôle 
des activités de sécurité privée. Dans la mesure où 
les tableaux budgétaires indiquent une diminution des 
dépenses de personnel ainsi que des dépenses de 
fonctionnement, l’intervenant suppose que des arbi-
trages auront lieu. 

Concernant le recours à l’armée dans le cas où le 
niveau de la menace atteindrait le niveau 3, l’intervenant 
répète que la formation des membres de l’armée et leurs 
règles d’engagement se prêtent mal à une intervention 
intérieure. Par ailleurs, l’armée ne connaîtra pas les lieux 
dans lesquels elle doit intervenir. Il n’est pas rare en 
outre que le niveau de menace correspondant au niveau 
3 soit décrété dans de grandes villes comme Bruxelles. 

En cas d ’intervention de l ’armée, qui exercera 
l’autorité sur le terrain? Le bourgmestre restera-t-il aux 
commandes? Comment seront arbitrées les différences 
d’appréciation entre les bourgmestres et le Conseil 
national de sécurité  sur l ’opportunité du recours 
à l’armée? 

Enfi n,  ce qui concerne la défi nition des tâches clés 
de la police, M. Demeyer répète sa question concer-
nant la composition et le fonctionnement du groupe de 
travail à créer. 
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De heer Philippe Pivin (MR) wil dat men ermee 
ophoudt het inzetten van het leger als een schrikbeeld 
voor te stellen. Hij wijst erop dat het leger inderdaad ook 
in vredestijd optreedt en dat ook in noodsituaties een 
beroep wordt gedaan op het leger.

Mevrouw Veerle Heeren (CD&V) merkt op dat de sa-
menwerking tussen de brandweerscholen en de private 
partners vandaag de dag al een feit is. De Limburgse 
brandweerschool komt uit de kosten omdat de industrie 
een beroep doet op de diensten van de school. 

De grote uitdaging voor de brandweerscholen zal zijn 
dat de fi nanciering vanuit de provincies zal wegvallen. Er 
zal binnenkort over de organisatie van de scholen een 
beleidskeuze moeten worden gemaakt die zich ergens 
tussen de twee uitersten bevindt, namelijk enerzijds 
een school per provincie of anderzijds één voor het 
ganse land. Het is ook van belang dat de directies van 
de scholen zo snel mogelijk worden ingelicht over de 
beslissing van de federale overheid. 

De heer Hans Bonte (sp.a) wijst op de grote ongerust-
heid op het terrein over de budgettaire implicaties rond 
de nieuwe brandweerzones. Kan de minister verder 
verduidelijken wat het precieze engagement is van de 
federale regering ten aanzien van de 50/50-verhouding 
in de fi nanciering?

Artikel 67 van de wet van de wet van 15 mei 2007 heeft 
tot gevolg dat zolang de middelen voor de toepassing 
van de wet niet in gelijke mate worden voorzien door 
de gemeenten en de federale overheid, de gemeenten 
van de zone samen in reële termen niet meer bijdragen 
dan de actuele bijdrage. De lokale besturen moeten 
de eventuele tekorten dus niet aanvullen. Wat zijn de 
gevolgen daarvan indien ook de federale dotatie niet 
stijgt? Zal er dan geen enkele bijkomende fi nanciële 
inbreng meer zijn? 

Inzake de aanpak van de radicalisering hebben heel 
wat burgemeesters hun ongenoegen geuit over de 
omzendbrief van 25 september 2014, die de verantwoor-
delijkheden van de lokale besturen defi nieert, onder 
meer ten aanzien van de terugkeerders. De spreker 
dringt aan op een snelle aanpassing van de omzend-
brief. De getroffen steden hebben ook nood aan extra 
ondersteuning. Waar bevindt zich het budget om de 
ondersteuning voor de opvolging van de terugkeerders 
te kunnen doen? Om hoeveel geld gaat het? 

De heer Bonte onderschrijft de visie dat de oplos-
sing rond deradicalisering zal moeten komen van een 
integrale benadering, met een efficiënte samenwerking 
tussen het federale, het regionale en het lokale niveau. 

M. Philippe Pivin (MR) souhaite que l’on cesse de 
présenter le recours à l’armée comme un épouvantail. Il 
rappelle en effet que l’armée intervient aussi en temps 
de paix et qu’on y fait également appel dans des situa-
tions de détresse. 

Mme Veerle Heeren (CD&V) souligne que la coopé-
ration entre les écoles de pompiers et les partenaires 
privés est d’ores et déjà un fait. L’école de pompiers du 
Limbourg réussit à couvrir ses frais parce que l’industrie 
fait appel aux services de l’école.

Le grand défi  que devront relever les écoles du feu 
sera la suppression du fi nancement provenant des 
provinces. L’organisation des écoles devra bientôt faire 
l’objet d’un choix politique qui se situera entre les deux 
extrêmes, à savoir une école par province ou une école 
pour l’ensemble du pays. Il importe également que les 
directions des écoles soient informées très rapidement 
de la décision de l’autorité fédérale. 

M. Hans Bonte (sp.a) souligne la grande inquiétude 
qui règne sur le terrain concernant les implications bud-
gétaires des nouvelles zones de services d’incendie. Le 
ministre peut-il préciser quel est l’engagement précis du 
gouvernement fédéral en ce qui concerne la proportion 
50/50 dans le fi nancement?

Il résulte de l’article 67 de la loi du 15 mai 2007 que, 
tant que les moyens affectés à l’application de la loi ne 
sont pas fournis de manière égale par les communes et 
l’autorité fédérale, l’ensemble des communes de la zone 
n’apportera pas, en termes réels, une contribution plus 
élevée que la contribution actuelle. Les administrations 
locales ne doivent donc pas combler les défi cits éven-
tuels. Quelles en sont les conséquences si la dotation 
fédérale n’augmente pas non plus? N’y aura-t-il plus 
aucun apport fi nancier supplémentaire? 

En ce qui concerne la lutte contre la radicalisation, de 
nombreux bourgmestres ont exprimé leur mécontente-
ment concernant la circulaire du 25 septembre 2014, qui 
défi nit les responsabilités des administrations locales, 
notamment à l’égard des combattants qui reviennent 
en Belgique. L’intervenant insiste pour que la circulaire 
soit adaptée rapidement. Les villes concernées ont 
également besoin d’un soutien supplémentaire. Où 
se trouve le budget qui doit permettre de soutenir le 
suivi des combattants rentrant en Belgique? De quel 
montant s’agit-il? 

M. Bonte se rallie au point de vue selon lequel la 
solution en matière de déradicalisation sera le fruit 
d’une approche intégrale combinée à une collaboration 
efficace entre les niveaux fédéral, régional et local. La 
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De beleidsnota bevat een aantal elementen die eerder 
in de beleidsnota’s van de deelstaten zouden moeten 
staan, bijvoorbeeld in verband met preventie en de 
antiradicaliseringprogramma’s. De beleidsnota’s op 
Vlaams en op Brussels niveau bevatten echter nau-
welijks aanknopingspunten met wat in de voorliggende 
beleidsnota wordt bepleit. Zijn er intussen overlegrondes 
geweest, en zijn er engagementen om het beleid van 
beide niveaus op mekaar af te stemmen? Het komt er 
immers op aan om in deze geen tijd te verliezen.

Mevrouw Karin Temmerman (sp.a) merkt ten aan-
zien van de heer Pivin op dat de medewerking van het 
leger aan een zoekactie naar een verdwenen persoon 
van een heel andere orde is dan de inzet van het leger 
voor veiligheidsopdrachten. Zij wijst er tevens op dat in 
het kader van de politiehervorming net het omgekeerde 
is gebeurd in de vorm van een demilitarisering. De 
rijkswacht was immers een onderdeel van het leger. 
Die loskoppeling was net één van de motieven voor de 
politiehervorming. Thans wordt jammer genoeg opnieuw 
de andere richting uitgegaan. 

Het Rekenhof merkt op dat er voor de gedetacheer-
den vanuit de zones een tekort blijft van ongeveer 
10 miljoen euro op de vereffeningskredieten. De fede-
rale regering honoreert dus niet de engagementen uit 
het verleden.

De spreekster betreurt dat er tijdens de komende 
legislatuur niet naar een oplossing wordt gezocht voor 
de fundamenteel onrechtvaardige KUL-norm. Bovendien 
dringt het Rekenhof er op aan dat de nodige kredieten 
worden voorzien, ook al werd beroep aangetekend 
tegen de uitspraak van de Raad van State. 

Zijn de namen al gekend van de negen personen 
die aan de kerngroep van het kerntakendebat zullen 
deelnemen? 

Voorziet de minister een verschillende opleiding voor 
de beroepsbrandweermannen en de vrijwilligers? Dat 
lijkt niet aangewezen, aangezien beide op het terrein 
moeten samenwerken. 

Komt er wat betreft de identifi catie van politiemen-
sen geen wijziging van artikel 41  van de wet op het 
Politieambt, maar enkel een koninklijk besluit tot uitvoe-
ring van het artikel?

Mevrouw Zakia Khattabi (Ecolo-Groen) leidt uit de 
antwoorden van de minister af dat de politie geacht zal 
worden meer te doen met minder middelen. De spreek-
ster begrijpt niet dat de minister van de regering niet de 
nodige middelen heeft verkregen om zijn beleid uit te 

note de politique générale contient un certain nombre 
d’éléments qui auraient plutôt leur place dans les notes 
de politique générale des entités fédérées, par exemple 
en ce qui concerne la prévention et les programmes 
anti-radicalisation. Les notes de politique aux niveaux 
fl amand et bruxellois ne présentent toutefois  guère de 
liens avec les objectifs de la note de politique générale 
à l’examen. Des concertations ont-elles eu lieu entre-
temps, et les différents niveaux se sont-ils engagés à 
mettre leur politique en concordance? En effet, il s’agit 
de ne pas perdre de temps en la matière. 

Mme  Karin Temmerman (sp.a) souligne, à l’inten-
tion de M. Pivin, que la collaboration de l’armée à la 
recherche d’une personne disparue est d’un tout autre 
ordre que l’engagement de l’armée pour des missions 
de sécurité.  Elle fait par ailleurs remarquer que dans 
le cadre de la réforme de la police, c’est précisément 
l’inverse qui a été fait, à savoir une démilitarisation. 
La gendarmerie était en effet une partie de l’armée. 
Ce détachement était précisément un des motifs de la 
réforme de la police. Á présent, c’est malheureusement 
à nouveau l’autre option qui est suivie. 

La Cour des comptes souligne qu’il manque encore 
10 millions d’euros de crédits de liquidation pour les 
agents détachés des zones. Le gouvernement fédéral 
n’honore donc pas les engagements du passé. 

L’intervenante déplore qu’au cours de la législature 
en cours, il ne sera pas recherché de solution en ce 
qui concerne la norme KUL qui n’est absolument pas 
équitable. De plus, la Cour des comptes insiste pour 
que les crédits nécessaires soient prévus, même si la 
décision du Conseil d’État a fait l’objet d’un recours. 

Les noms des neuf personnes qui participeront 
au groupe de travail sur les missions clés sont-ils 
déjà connus? 

Le ministre prévoit-il une formation différente pour 
les pompiers de carrière et pour les volontaires? Cela 
ne semble pas opportun, étant donné que les deux 
catégories doivent collaborer sur le terrain. 

En ce qui concerne l ’identifi cation des policiers, 
l’article 41 de la loi sur la fonction de police ne sera-t-il 
pas modifi é, mais simplement exécuté par le biais d’un 
arrêté royal? 

Mme Zakia Khattabi (Ecolo-Groen) conclut à la suite 
des réponses du ministre que la police sera censée faire 
plus avec moins de moyens. L’intervenante ne comprend 
pas que le ministre n’ait pas obtenu du gouvernement 
les moyens nécessaires pour mener à bien sa politique 
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voeren, temeer omdat dit beleid in het regeerakkoord 
als prioritair wordt beschreven. Het lijkt haar een illusie 
te hopen om bij de begrotingscontrole bijkomende mid-
delen te verkrijgen.

D. Bijkomende antwoorden

De minister legt wat betreft het budget van de brand-
weerzones uit dat de federale regering de engagemen-
ten en het voorgestelde pad van de vorige regering zal 
aanhouden. 

De gemeenten zullen samen in reële termen inder-
daad niet meer moeten bijdragen dan hun actuele bij-
drage. Het gaat dus om het bedrag van alle gemeenten 
samen. Dat neemt niet weg dat er wel interne verschui-
vingen kunnen zijn in de individuele bijdrages. Dat is de 
interpretatie die aan de bepalingen onder artikel 67 van 
de wet van 15 mei 2007 betreffende de civiele veiligheid 
moet worden gegeven. 

In 2015 wordt nog geen uitspraak verwacht van het 
Hof van beroep over de aanvullende dotatie. Om die 
reden zijn daarvoor geen kredieten voorzien. De minis-
ter zal de stelling van mevrouw Temmerman over het 
tekort van 10 miljoen euro aan vereffeningskredieten 
onderzoeken.

De namen van de personen die zullen deelnemen 
aan de kerngroep van het kerntakendebat zijn nog 
niet gekend. 

De opleidingen voor de brandweer zullen worden 
herbekeken. Het is logisch dat de opleidingen van de 
professionele en de vrijwillige brandweerlieden op me-
kaar zijn afgestemd, zeker wat betreft de basisopleiding. 

Wat de identificatie van politiemensen aangaat, 
komt er inderdaad geen wetswijziging maar een ko-
ninklijk besluit.

Tot slot geeft de minister aan dat hij zich ertoe verbindt 
de politiediensten de nodige middelen te verschaffen 
om de nog te bepalen kerntaken te kunnen vervullen.

qui est d’ailleurs présentée comme prioritaire dans 
l’accord de gouvernement. Il lui parait illusoire d’espé-
rer avoir des moyens complémentaires au moment du 
contrôle budgétaire. 

D. Réponses supplémentaires 

En ce qui concerne le budget des zones d’incendie, 
le ministre explique que le gouvernement respectera 
les engagements et la trajectoire proposés par l’ancien 
gouvernement. 

La contribution conjointe des communes ne devra en 
effet pas dépasser, en termes réels, leur contribution 
actuelle. Il s’agit donc du montant cumulé de toutes 
les communes. Cela étant, des glissements internes 
pourraient être opérés entre contributions individuelles. 
Telle est l’interprétation qu’il faut donner aux disposi-
tions de l’article 67 de la loi du 15 mai 2007 relative à 
la sécurité civile.

En 2015, on n’attend pas encore de jugement de la 
cour d’appel concernant la dotation supplémentaire. 
C’est la raison pour laquelle aucun crédit n’a été prévu 
à cet effet. Le ministre examinera les assertions de 
Mme Temmerman concernant le défi cit de 10 millions 
d’euros en crédits de liquidation. 

Les noms des personnes qui participeront au groupe 
restreint du débat relatif aux missions de base ne sont 
pas encore connus. 

Les formations des pompiers seront réexaminées. 
Il est logique que les formations des pompiers profes-
sionnels et volontaires soient harmonisées, surtout en 
ce qui concerne la formation de base. 

En ce qui concerne l’identifi cation des policiers, il 
n’y aura en effet pas de modifi cation de la loi mais un 
arrêté royal. 

Enfi n, le ministre indique qu’il s’engage à donner aux 
services de police les moyens  qui seront nécessaires 
pour leur permettre d’assumer les tâches clé qui auront 
été identifi ées. 
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IV. — ADVIEZEN

Met 10 tegen 4 stemmen brengt de commissie een 
gunstig advies uit over sectie 13 — FOD Binnenlandse 
Zaken (partim: Binnenlandse Zaken) van de algemene 
uitgavenbegroting voor het begrotingsjaar 2015. 

*
*     *

Met 10 tegen 4 stemmen brengt de commissie een 
ongunstig advies uit over amendement nr. 1 van me-
vrouw Matz c.s.

Met 10 tegen 4 stemmen brengt de commissie een 
gunstig advies uit over sectie 17 — Federale politie en 
geïntegreerde werking van de algemene uitgavenbe-
groting voor het begrotingsjaar 2015. 

 De rapporteur, De voorzitter,

 Zakia KHATTABI Brecht VERMEULEN

IV. — AVIS

Par 10 voix contre 4, la commission a émis un avis 
favorable concernant la section 13  — SPF Intérieur 
(partim: Intérieur) du budget général des dépenses pour 
l’année budgétaire 2015. 

*
*     *

Par 10 contre 4, la commission a émis un avis défavo-
rable sur l’amendement n° 1 de Mme Matz et consorts. 

Par 10 voix contre 4, la commission a émis un avis 
favorable sur la Section 17 — Police fédérale et police 
intégrée du budget général des dépenses pour l’année 
budgétaire 2015. 

 Le rapporteur,  Le président, 

 Zakia KHATTABI Brecht VERMEULEN
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